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Mai számunk főbb közleményei i
Vesércailik ■ Panaszra zarándokló bosnyákok. 
Kompromisszum less.
Elintézett milliók.
Loubet Pétervárott.
Waldock-Ronssean lemondás^
Két mandátum.
Bosnyákok panasza.
A délafrikai bóketárgyalások.
Férjek, vigyázzatok!
A százmilliós csalás.
Zivatar, áradások.
Az aj kövezés! szabályrendelet.
A budapesti lóversenyek eredmény#.

Tárczák: Könyörgés. Irta: Erdős Renée — 
Katonai atroczitások. Irta: Tímár Szaniezló. 

Regény: A deszkák hősei. Irta: Yvette Gnilbert.

Panaszra zarándokló 
bosnyákok.

Boszniát nem nevezik ki semminek; 
Boszniát nem csapják el semmif.le állás­
ról. Bosznia nőm szolgabiró, nem főispán, 
nem miniszter. Tehát Bosznia egy csöppet 
sem érdekes. Tehát alázatosan bocsánatot 
kérünk azért, hogy ilyen unalmas témával 
untatni merjük a jelen vezérczikk olvasá­
sába gyanútlanul belekezdő olvasót.

A mi vakmerő vállalkozásunknak egyet­
len, de erős mentsége pedig az, hogy ezzel 
a szerencsétlen tartománynyal mégis csak 
kell már tenni valamit. Tisztába kell jönni 
végre-valahára azzal, hogy hát mi is az a 
Bosznia és mivé kell lennie. A német 
birodalomnak van „Reielislandja“, Elzász, 
a mely nem porosz, nem bajor, nem szász, 
de az egész német birodalomé, mert az 
egész birodalom hódította meg. Hogy ezzel 
a tartománynyal mi legyen, azt Német­
országban nagyon jól tudjak. De mi legyen 
a mi Reichslandunkkal 1 — bocsánat az 
Inkorrekt közjogi kifejezésért.

Abból meg nem él se Bosznia, se Ma­
gyarország, hogy Kállai Béni évről-évre 
bizalmi és hálanyilatkozatot kap a delegá- 
cziótól. Sőt a fölvetett kérdést még az az 
örvendetes tény sem pusztítja ki a világ­
ból, hogy a bosznyák vicze-királyság révén 
Magyarországnak egygyel több örökös mi­
niszterelnök-jelöltje van és hogy ennek a 
miniszterelnök-kandidátusnak Bosznia és 
Herc/t govina olykor kényelmes katedrát 
szolgáltat, a melyen ő haragjában egy kis 
demonstrácziőt rendezhet vagy Magyaror­
szág ellen, vagy Ausztria ellen, de rend­
szerint Magyarország ellen. Mint a hogy 
ezt Kállay nem régiben például a bosnyák 
kölcsön felvételekor inegcselekedte, lehetet­
lenné tévén a magyar beruházási kölcsön­
nek sikeres keresztülvitelét. Végezetül pedig 
az sem teszi elviselhetőbbé a bosnyák 
kérdést, hogy annak a révén egyik fonto­
sabb közös miniszteri tárczának a gazdája 
magyar ember s igy egy fontos tárczának 

vezetésében van alkalmunk tanulmá-

JKönyörffés.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Es istenem, lásd tudom én jól,
Ha befejeztem pályám ideienn,
S léiként átsző >1 a másvilágra:
Hogy nem jutok u mtnyorszáyba, nem.

Sokat hazudtam életemben 
S nem foetlu'l soha lelkit,ineret.
S a mikor nagy veszélytől féltem:
Emlegettem csak buzgón a neved.

Elhagytam az édes anyámat,
É tem a szive majdnem megszakadt —
És adtam sok sok édes csókol,
Mikre nem adott engedélyt a púp.

És irtani sok szerelmes verset,
Amikért szidtak leányos anyuk —
É pogány volt a hitvallásom,
1 advanyt imádtam istenség gyanánt.

Szóval, Teremtől)), tudom én jól ■'
JJti befejeztem pólyám idelerm 
S lelkem átszáll a másvilágra,
Hogy nem jutó’: a menyorszáyba, nem.

Lenn, a pokolnak tornáezában 
Egy hosszú pad van — számozott helyek — 
Tudom, hogy Lesbius is ott lesz 
És mind a magamfajta emberek.

Tudom, hogy Lesbius is ott lesz —
S azért már mo t könyörgöm teneked:
A számomra — iut lehetséges,
DU mellt Ue szoríts egy kis hlyet! . . .

Erdős Renée.

nyozni, miként kedvez a hatalmon levő 
magyar az osztráknak csak azért, hogy öt 
valahogy elfogultnak ne tartsák a saját 
nemzete iránt.

Ismételjük, hogy mindezek a szeretetre­
méltó mellékkörülmények a kérdést se nem 
elirninálják e világból, se nem oldják meg 
— se politikai tekintetben, se gazdasági 
tekintetben.

Bosznia okkupálásának a ténye a dualiz­
musból valami, ez idő szerint pontosan 
még meg nem határozható trializmu-T csi­
nált. A monarchia Magyarországból, Ausz­
triából és Boszniából áll. Ma még nem 
lehet pontosan körülírni ezt a hármas- 
egységet, de már jelentkezik egyfelől a 
rosszakarat, a másik oldalon a politikai 
naivitás, hogy e zavaros fogalomba gya­
korlati tartalmat öntsön. Az egyik részen 
Elmerül a terv, hogy Bosznia egyesit tessék 
Dn mátorszácgal (talán Horvátországgal is 1) 
s ilykép takaros kis délszláv államot al­
kosson, a melynek a jövő államalkotási 
fejleményekben talán szerepe lehet. A má­
sik részen a magyar királynak Boszniára 
és Rámára való történelmi jogát kívánnák 
érvényesíteni. A terveztetések tervek ma­
radnak, valóságként pedig csak az egy 
megdönthetien tény áll előttünk, hogy a 
delegáczió köszönetét szavaz — maga a 
bosnyák nép pedig keservesen panaszkodik 
pártkülönbség nélkül és keresztény és mo­
hamedán egyaránt. A nép küldöttséget 
meneszt Budapestre, hogy az informálja a 
delegáczió tagjait a valóságos állapotok 
telöl, mi azonban nem törődünk velük, 
nem hallgatjuk meg a panaszokat, mert 
hát Bo-znia, az nem érdekes.

Sőt talán még el is hisszük azt, hogy 
odalent nagymértékű czivilizáczió folyik és 
boldog a nép. Kállay számokat produkál s 
az adatok közül még az is unalmas, a mi 
a hazai földön termett ; hát még a bosz­
niai szám milyen ! ki vizsgálná hát meg e 
számok igazi tartalmát 1

Azt mondja a bosnyák alkirály, hogy 
Sarajevóban a magyar kér -kedelmi tnu- 
zeum ennyi meg ennyi értékű árut közve­
tített. Arról azonban megfeledkezik, hogy 
ez árukra vonatkozóan a kere skedők szinte 
kizáróan közvetlenül kötötték meg az ügy­
leteket s a kereskedelmi múzeum csak 
utóbb könyörögte ki magának a grácziát, 
hogy közvetítőként öt tüntessék fel a fe­
lek, a statisztika öregbítése czéljából. De 
hát ez még kevésbbé káros fajtája a ken- 
dözésnek ; sokkal veszedelmesebb módja 
annak az, a mit rögtön elmondunk.

Kállay Béni úgy hallotta, hogy egyetlen 
czivilizált állam asztaláról sem szabad 
hiányoznia egy — ezukorgyárnak. Tehát 
legyen ezukorgyár, a mint hogy volt lóver­
seny, meg nyaralótelep és még ki tudja 
mi. Ráparancsolt tehat a szegény bos-

. Maradt itthon

Katonai atroczitások.
— Az Egyetértés eredeti Urnája. —

Irta: Timar Szaniszló.

Vidáman áll a legény a katonasorba. Hogy 
is ne volna vidám? Gyöngyélet a katonaélet! 
A katona fnmigálja a világot és fumigc 
dent, a mi a katonasoron kívül áll. De eg- 
kivált lenézi azokat, a kik nem váltak be és 
nem részesülhetnek abban a Szerencs e, 
hogy a kaszárnyák és gyakorló terek i ai

nyákra, hogy termesszen ezukorrépát. 
Hogy a répához magas kultúra kell, hogy 
annak termesztésébe a gyámoltalan bos­
nyák gazda belepusztul, mert ráfizet, az 
mellékes. Legyen ezukorrépa és legyen 
ezukorgyár, mert a nélkül nem teljes a 
czivilizáczió. Hogy a bosnyák gazdának a 
megkárosítása mellett kárt okoz a magyar 
és az osztrák ezukorgyárosnak is, azzal 
sem törődik Bosznia kormányzója. Mert 
hiszen ő maga sem tudja, hogy a két 
okkupáló nllam szempontjából miként in­
tézze Boszniának legalább a gazdasági po­
litikáját.

Közben pedig egész Bosznia átalakul 
ilyen mesterségesen elöpirancsolt ezukor- 
gyárrá, a melynek minden porczikája egész­
ségtelen és természetellenes.

De hát ki törődik ezzel ?
Hej ha Bosznia valami főispán lenne, a 

kinek az állását erősíteni vagy gyöngíteni 
lehet, micsoda érdeklődést keltenének akkor 
u szegény panaszkodni ide felzarándokoló 
bosnyákok!

Budapest, május 21.
Minisztertanács. Ma délben minisztertanács 

volt, a melyen a kabinetnek a fővárosban 
időző minden tagja résztvett.

Oroszorszéig nj kölcsöne. A „Daily Mail“ 
értesülése szerint Oroszország egy 500 millió 
franknyi kölcsön felvételét tervezi, mely Fran- 
cziaországban és Hollandiában fog elhelyez­
tetni.

Oszt rák-magyar tengerészeti gyakorla­
tok, A Pala környékén megtartandó tengeré­
szeti gyakorlatokon Olaszország részéről, mint 
értesülünk, a genuai herczeg fog résztvenni. 
Ebből az következnék, hogy az olasz gyakor­
latokon viszont valamelyik uralkodóházunk- 
beli főherczeg meg fog jelenni. Ha a hir ala­
posnak bizonyul, érdekességét emelné az a 
körülmény, hogy a genuai herczeg látogatása 
lenne bevezetése az olasz és a Habsburg ural­
kodóház bizalmasabb közeledésének, a mely 
tudvalevőleg ép a múlt hetekben külpolitikai 
diskussziók tárgyát képezte.

Az orosz trónörökös Magyarországon. A
hir valódiságát nem áll módunkban ellenőrizni, 
mint hirt azonban közöljük. Bécsből ugyanis 
azt a politikai tekintetben nagy fontosságú hirt 
adták le, hogy a Vág völgyében megtartandó 
idei őszi hadgyakorlatokon Oroszország részé­
ről Győriig trónörökös nagy’nerczeg részt fog 
venni. Az orosz trónörökös látogatása Fcrencz 
Ferdinand trónörökös pétervári utazása után 
kétségtelenül nagy fontosságú politikai ese­
mény. A politikai esemény súlya abban rej­
lik, hogy az orosz trónörökös a magyarországi 
hadgyakorlatokon fog megjelenni. Ez a láto­
gatás tehát a trónörökösünk pétervári utjával 
magyar részről elhangzott felszólalások hatá­
sát igyekszik némileg ellensúlyozni s nem 
tévednek az^k. a ki1- „ , feltéve, hogy a hir 
alaposnak bizonyul — a látogatásban a mi 
elégtételünket keresik és találják meg.

val megösmerkedhessenek. 
kettő-három nyomorult !u

Hangzik hát a dal sorozás alatt és sorozás 
után : „Csapj fel öcsém katonánk, — Jobb 
dolgod lesz, mint apádnak! — Se nem ka­
szálsz, se nem kapálsz -— Csak a kaszárnyá­
ban sétálsz!"*

Anyák és lányok sirdogálnak, mikor a le­
gények indulnak. De az csak megy bátran az 
(ismeretlen világ felé. tele szép gondolatok­
kal. sjép reményekkel, nagy várakozással, 
egy kissé hetykén, büszkén, erejének tudatá­
ban. Megy országot védeni, hazát és királyt 
szolgálni. Szinte megfeszül rajta a ruha ; ki­
dülled a melle a nagy erőtől. Hisz ő bevált I 
Nem maradt otthon a nyomorultak között.

És csakugyan gyöngyélet a katonaélet. Kü­
lönösen a milyenné alakult az idők során, a 
mikor békeidején is a ló épsége és kímélete 
hasonlilhatlanul értékesebb a tiszturak és al­
tisztek előtt, mint az ember, különösen a köz­
legény élet; és testi épsége.

Hogy is ne volna szép, tele örömökkel a 
katonaélet, mikor ott az emberkinzás oly 
megszokott dolog, hogy szinte föl se tűnik már, 
hacsak oly arányokat nem ölt, amely a köz­
vélemény egyetemes fölzúdulását hívja ki.

íme legutóbb is Nagyváradon mi történt ? 
Egy őrmester egy egész csapat legényt vezé­
nyelt be a mocsárba. Megparancsolta nekik, 
hogy a mocsárba lefeküdjenek, aki pedig a 
fejét szintén bele nem mártotta a mocsárba, 
a rínak (ugyancsak az őrmester parancsára) a 
káplár ur a csizmája sarkával szépen bele­
gázolta a fejét a mocsárba.

Vájjon nem gyöngyélet a katonaélet ?
*

Azok, a kik ezt a bestialitást látták, felhá­
borodtak a látottak fölött ; meg is szólították 
az őrmester urat, a ki a „rongy czibilt kellő 
energiával visszautasította, mondván, hogy :
úgy kell bánni a kutyákkal!“
Csoda-e, hogy ilyen körülmények közt a 

katona büszkesége hamar elmúlik. Szép re­
ményei, nagy várakozásai, vidám gondolatai 
elenyésznek. Vagy megadja magát tompa egy­
kedvűséggel sorsának, vagy föllázad, a mi 
m<g szomorúbb következményekkel jár, vagy 
megszökik, vagy egy hirtelen tragikus elha­
tározással véget vet életének és minden földi 
nyomorúságának.

Említsük talán az emberi méltóságot is, a 
melyet, fájdalom, minden egyes alkalommal

Tisza Kálmán öröké. Tisza Kálmán tudva­
levőleg a Dunántúli egyházkerület főgondnoki tisztet 
is viselte, s ez a magas egyházi méltóság ha­
lálával, szintén megüresedett. Az egyház- 
kerület elrendelvén a főgondnoki állás betöl­
tését, immár javában folynak a szavazások. A 
kerületben két jelölt kori’: csoportosulnak az 
egyházak és pedig gróf Tisza István és Hege­
dűs Sándor volt kereskedelemügyi miniszter 
mellé. A küzdelem erős lesz, mert mind a két 
jelöltnek tekintélyes pártja van, s mégis al­
kalmasint gróf Tisza kerül ki a harczból győz­
tesen, minthogy értesülésünk szerint, eddig a 
tatai, mezőföldi, de különösen a komáromi 
egyházmegye egyházai túlnyomó számban rá 
adták szavazatukat.

meggyaláznak, a mikor egy embert, egy fegy­
verviselő embert ütnek-vernek, kínoznak, gyö­
törnek ?

Hányszor hangzott már el ez a mementó! 
Vájjon czélja, rendeltetése, hivatása-e a mili- 
tárizmusnak, hogy kiöljön a legényből min­
dent, a mi az emberi büszkeséghez, önérzethez 
tartozik ? A mi meggyalázza benne mindazt, a 
mi emberi és a mi emberileg becses ?

Nőm inkább az volna-e czélja és rendelte­
tése, hogy önérzetet és az emberi méltóság 
tudatát növelje, öregbítse ? Hisz ellenkező 
esetben nyomorultak hadseregéből áll a köz­
legényekből álló had, a melynek vitézségére, 
önfeláldozására döntő pillanatokban szükség 
van; melynek önérzetére és morális erejere 
épül fel minden hadseregnek akczióképessége.

Ezek mind hiábavaló dolgok azok előtt, a 
kik hivatva vannak őrködni a hadsereg morá­
lis integritása fölött. Fegyelem és szubordiná- 
czió ! Ez a dyvise. S ha ezt emberileg gyako­
rolnák, helyes is volna. De a fegyelem és 
szubordináczió ürügye alatt atroczitások at el­
követni, azt hallgatagon tűrni és ezáltal vé­
delmezni is, fölbátoritani embertelen altiszteket 
arra, hogy kedvteléssel kínozzák a legénye­
ket: mégis azt jelenti, hogy egyenesen a had­
sereg czélja ellen törnek, azt erkölcsi tartal­
mától megfosztják.

Nem az első eset; fájdalom, nem az utolsó 
sem.

Hányszor történt már. hogy jelentések men­
tek a hadtestparancsnokságokhoz és a főhadtest- 
parancsnoksághoz! A panaszok már eljutottak 
a legfőbb hadúr elé is. És mindig csak 
rövid, röpke szólamban került nyilvánosságra, 
hogy katonai részről a vizsgálat megindult.

Mi történt azután ? Arról mélyen hallgat a 
krónika. A katonai judikatura a nyilvánosság 
kizárásával folyik. Senki sem tudja, mi tör­
tént a kínzókkal, az embertelenekkel, csak azt 
tudjuk, hogy a megkínzott legény soha se 
tudja meg, kapott-e valamelyes elégtételt, még 
akkor is, ha kapott.

De tudjuk még azt is, hogy a katonai igaz­
ságszolgáltatásnál a hadbíró egymagában min­
den tényezőt képvisel, a melyre rendes igaz­
ságszolgáltatásnál szükség van. Ö a vádló, a 
védő és a biró egy személyben. Hogy az igaz­
ság miképen győz, mi nyugtatja meg a lelke­
ket, a közvéleményt, azzal senki sem törődik, 
mert jól elrejtett titok is marad.

Kompromisszum lesz.
— A kiegyezési tárgyalások. —

Eljött a tárgyalások ideje és ma ötödfél óra 
hosszat tanácskoztak a kiegyezésről a magyar 
és az osztrák kabinetnek arra illetékes tagjai. 
Hogy mit végeztek, arról nincsen hivatalos 
híradás. De a mennyire a körülményekből és 
a kormány dolgaiba beavatott politikai kö­
rökben kifejezésre jutott véleményekből kive­
hető, a függő kérdésekre nézve általánosságban 
megértették egymást s ebből a közeledésből kom­
promisszum lesz.

Ez most már kétségtelen. A kormányelnö­
kök és a szakminiszterek együttes konferen- 
cziája valójában ott folytatódott, a hol a függő 
kérdések lebonyolítását abbahagyták, de ezt 
a kontinuitást nyilvánvalóan megelőzte a két 
kormány elvi álláspontjának tisztázása. Hogy 
erre most szükség volt, azt liberális politikai 
körökben is természetesnek találják, közele­
désről lévén szó, megegyezésről olyan dolgokban, 
amelyekre nézve eddig lényeges kontroverziák 
voltak. Még pedig— bár nem a kiegyezés egész 
komplexumára vonatkoztak —• mégis jelentős el­
lentétek, mert a részletek egész sorát foglal­
ták magukban. Hiszen tudvalevő, hogy osz­
trák részről váltig az ipari érdekeket féltették, a 
magyar részről meg a gazdasági érdekek sérelme 
tűnt föl. Nevezetesen pedig nyersterményeink 
és állattenyésztésünk veszedelme. Ezen a két 
ponton akadtak meg a tárgyalások s ezekre 
nézve kellett megtörténnie a kölcsönös magya­
rázatnak, a közeledésnek. Ez volt az újra kez­
dett tárgyalások kiinduló-pontja.

Körhrrékrt ugyan most nem harczi riadóval 
kísérték ide az osztrákok, hanem az érdek­
körök mégis sorompóba léptek s tőlük tel- 
hetőleg próbálják befolyásolni a tárgyalások 
menetét. Az agráriusok — mindkét részről — 
nagyban hangoztatják, hogy ők fogják meg­
adni a kompromisszum árát s különös, 
hogy itt is, odaát Ausztriában is egy 
forrásból merítik hozzá az érveiket. Ez 
a forrás — ha jól látjuk — a bécsi Central- 
Stelle, az osztrák gazdaszövetség, a mely 
közleményeivel elárasztja a sajtót és legutóbb 
többek közt mint apodiktikus bizonyosságot 
hirdette világgá, hogy Magyarországgal szem­
ben a gazdasági egyezségben nagyon szigorú

Ez a punctum salivns, a mely körül a tulaj- 
donképeni kérdés kering.

Csodálatos és megfoghatlan, hogy milyen 
türelme van ennek az országnak mindezekben 
a kérdésekben!

Örökös íolháborodás követi ez egyes ekla­
táns eseteket s a felháborodás mindig azzal 
végződik, hogy Ígéretet kapunk katonai és 
törvényhozási oldalról. ígérik, hogy jön gyors 
léptekkel a reorganizáczió; jón a katonai judi- 
katurának reformja; jönnek, életbe lépnek oly 
intézkedések katonai részről, a melyek az 
atroczitásokat, a kínzásokat lehetetlenekké te­
szik. Levegőben van (isten tudja, mióta) a ka­
tonai büntető kódex ujjászerkesztése.

A közvélemény napirendre tér és megnyug­
szik az Ígéretben.

S ezalatt kaszárnyák udvarán, folyosókon 
és gyakorló tereken egymásután és elég szor­
galmasan ismétlődnek a nagyváradi esethez 
hasonló, annál súlyosabb kin/ási esetek is.

S az az erő, a mely a népben gyülemlik 
össze, az a hatalom, a melyet a közvélemény­
nek imputálnak, a maga türelmében és vára­
kozásában oly messzire megy, hogy nem tud 
kitörni, érvényre jutni; nem tudja követelmé­
nyeit (a melyek egyszersmind a kor szellemé­
ben gyökereznek) úgy formulázni, hogy kité­
rést, vagy további halasztást ne tűrjön.

Pedig az idők érezharangja kondul. Minde­
nütt, körülöttünk, előttünk és mögöttünk or­
szágok és nemzetek megindították a reorgani­
záczió nagy munkáját még a katonai téren is. 
A régi, középkorból maradt rendszerek el­
enyésznek ; győz az általános emberi felfogás 
minden téren. Hadseregek vezetői és legfőbb 
képviselői siettetik a munkát. Csak mi tespe- 
dünk tétlenségben és nem nyúlunk hozzá a 
roskadozó rendszerhez, valameddig az önma­
gától ropogva és recsegve össze nem dől. 
Csak mi állunk egy helyen és vagy nem hall­
juk, vagy nem akarjuk hallani annak az 
érezharangnak kondulását, a mely munkára ós 
ujitásra szólít. Még benne vagyunk a legsöté­
tebb éjszakában s nincs annyi erőnk, hogy az 
éjbe némi világosságot vigyünk.

De legalább a katonai atroczitásoknak ves­
sünk végét. Közvéleménynek és törvényho­
zásnak fajunk védelmére kell szövetkeznie, 
hogy az emberkinzásnak a hadseregben véget 
vessünk. A mi fiaink vérzenek és gyötrődnek 
ottan. A mi vérünk szenved éa kínlódik em­
bertelen altisztek kezei alatt. Kell, hogy regre- 
v-libára történjék valami, 9 mi Átkot le­

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 706. 
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

tOZLEMENVEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.
Páriában fougynökségünk : John F. Jones

éc Cie. 31 bis. Faub. Montmartre,
Londonban föügynökaégünk : Teleki József

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a M : Németországi kizárólagos

vezerkópviseíuségünk Daube G. L. és Taraa. 
valamint 6-szes fiókjai.

Béoeben: Danneberg L, I. Kumofgasss Nr. 7, 
Dukes M. utódai, i . Woilzeile Nr. —8 .
K aasen stein é* V,,z";.-;. I., »Vallfiscligasge 10, 
Messe Rudolf S-iierstiiite Nr. 2.
Oppelik A.. Stuben hasiéi Nv. 2.
Se halok Henrik, 1., Woilzeile Nr. 14. 

Zürichben : Grell, Füs<li .v Co. 
és valamennyi hirdetési Iroda,

állategészségügyi határozmányókat fog keresztül­
vinni az osztrák kormány. Ha ez igaz volna, 
bizony a legerélyesebb visszautasításra volna 
érdemes, de jól informált körökben a Ccntral- 
stelle-nek ezt az ijesztgetését csupán jámbor 
óhajtásnak veszik, a mely ellen nincsen ok Don 
Quijote-i buzdulással küzdeni. Mindenesetre 
komoly kérdés ez, és hogy állattenyésztésünket 
ilyesmivel tönkre ne tegyék, azt kellő módon 
ellenőrizni kötelesség.

A miniszteri tárgyalásokról egyébként a 
félhivatalos Búd. Tud. a következőket közli:

Dr. Körber osztrák miniszterelnök, a ki 1 árú Call 
és Böhm-fíawerk osztrák miniszterek kíséretében 
ma délben ideérkezett, délután 3 órakor nv*"jelent a 
miniszterelnökségi palotában, a hol Széli Kálmán 
miniszterelnöknél Lukács László, Darányi Ignáca 
és Láng Lajos miniszterek egybegyűltek volt. A mi­
niszterek ekkor értekezletre üllek össze, a mc’yről 
a következőket jelenthetjük :

A tanácskozások, a melyek a függőben levő köz­
gazdaság! kérdéseket illetik, ma a. leél miniszter- 
elnök közt eddig lefolyt megbeszél/sek alap­
ján a két állam szakminisztereinek jelenlétében újra 
felvétetlek. A tanácskozások, a melyek a kiegyezés­
sel és az autonóm vámtarifával összefüggő 
tárgyak egész komplexumára kiterjedtek, 
este ’/28 óráig tartottak és holnap délután foly­
tatódnak.

Mivel azonban Körber osztrák miniszterelnöknek 
holnap este viasza kell térnie Pécsbe, a mostani 
tárgyalásokat jövő hétfőn, a mikor Körber miniszter- 
elnök a delegáczionális ebédekre ide érkezik, fogják 
újra folytatni.
Ez a félhivatalos híradás elég mulatságosan 

jellemzi, hogy osztrák részről mikép fogják föl 
a dolgot. Körber eljön holmi delegaczio- 
nális ebédekre s akkor majd megint beszél­
nek a kiegyezésről. Szinte úgy tűnik föl, 
mintha az ebéd volna a fő, a többi, az csak 
mellékes. Pedig váltig hajtogatják, hogy olyan 
nagyon késik nekik a kiegyezés. Minthu a 
Keichsrath alig várná már.

Egyelőre még messze van tőle. A kompro­
misszum nyilván lehetővé fogja tenni, hogy a 
kiegyezés aktáit mielőbb lezárják, de hogy ez 
a _miölőbbu egészen pontosan mennyi időt 
jelent, azt a miniszterek maguk is aligha tud­
ják még.

Elintézett milliók.
— A delegáczió ülései. —

Lemorzsolták a magyar delegátusok az 
egész közösügyes költségvetést. Ma végeztek 
a tengerészeti budget-tel s elintézték a záró- 
számadásokat is. Most már minden a pF-num 
elé kerül.

Mint már jeleztük, egy kissé tovább fognak 
tartani az idén a delegáczionális tár yyalás k, 
a mint tervezték. Az osztrák urakat otthon 
tartják a lleichsrath vitái, a költségvetésük­
kel nem tudnak elkészülni, pedig még az urak- 
házának is végeznie kell vele. Ilyenformán 
csak a jövő hónap elején lesznek az osztrák 
delegáczió plenáris ülései s természetesen 
csak aztán a két delegáczió együttes tanács­
kozásai. Elhúzódik tehát az idei szesszió juniuj

veszi a boldogtalanokról, a kik védelem nél­
kül ki vannak szolgáltatva a durva önkény­
nek és vérfagyasztó kedvtelésnek.

Talán a nagyváradi eset megint fólszinre 
veti a nagy kérdést és a felháborodást oly 
fokra emeli, hogy a türelem végképen elfogy 
és a nemzet egyeteme sikra száll a nagy ügy 
érdekében.

A DESZKÁK HŐSEI.
Irta

REtiENY.
"SIETTE 0~ TLBEET.

Egészen nekihevült az érzékeny tenorio, 
értelmes két szeme sötétlett a belső izgalom­
tól s kis fékét bajusza remegett nedves ajka 
fölött.

— Fiatal ember, ön politizál! — szólt közbe 
Lourbillon.

— Igenis azt teszem és jogom van, hogy 
kimondjam, a mi szivemen fekszik. Eleget 
tür'ünk eddig, ideje hogy máskép legyen !

És nagyot ütött az asztalra.
— Mind ostobák vagyunk — szavalt tovább

— egy csöppet sem bízunk az erőnkben, pedig
— és fenyegetve emelte föl az öklét — pe­
dig . . . lerázhatnók a bilincset . . . Ön nem 
tudja uram . . . vagy tudja tán ? . . . hogy 
nyolez hónappal ezelőtt nagy szabósztrájk 
volt. A kizsákmányolt munkásokban felébredt 
az önérzet. Talpra álltunk. É- minden hiúság 
nélkül mondhatom, hogy bátor vezére voltam 
ennek a mozgalomnak, nem féltem semmitől, 
nekivágtam bátran a többiek jogáért . . . S 
aztán . . . aztán fölkophatott vön az állam a? 
apostolságból . . . Cserbehagytak.

Blanche Csodálkozva hallgatta a heves szó­
noklatot. És mind tüzesebben forrt a vérg 
tőle. Hogy mit beszél Fernand, arra nem is 
ügyelt, csak szemének égető, perzselő lángját 
érezte s szava úgy hangzott neki, mint a mu-^ 
zsika. Ah, micsoda nagyszerű fiú ez, — gon­
dolta magában.

— Nagysád ... és uraim .. . későn van! A, 
korcsmáros sorra járta az asztalokat. Zk-y 
runk már.

— Jó, jó. Megyünk.. .. Hagyja csak, kérem,
— szólt Fernand és Lourbillon felé kapott, a 
ki épen a zsebébe nyúlt már, hogy fizessen,

1 _ Hagyja csak 1 — Ez az én dolgom, örülök,'
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delegátusok néhány nap 
aztán készen várják az

közepéig. A magyar 
múlva végeznek s 
együttes üléseket.

A mai viták egy közjogi kérdés körül for­
dultak meg, a melyre nézve elfogadták Széli 
magyarázatait. Arról volt szó, hogy mi jogon 
határoz a delegáczió a hadsereg létszám föl­
emelése felett, még mielőtt a parlament 
eldönti, van-e rá szükség, vagy nem. Széli 
azt felelte, hogy csak a sorrendben van 
a változás, de végeredményben az ország­
gyűlésnek marad ez a szent joga. A hogy már 
a hadügyi bizottságban bőven kifejtette. Nagyon 
természetes,hogy a delegáczió nem prejudikálhat 
ilyen dologban, a mely fölött határozni az 
országgyűlésnek az alkotmányban gyökeredző 
sarkalatos joga. És a delegáczió votuma nem 
is kötheti az országgyűlést, legföljebb arról 
lehet szó, hogy a delegáczió magára nézve in­
tézte el ezt a kérdést. így kommentálták, igy 
emelték határozattá.

A zárszámadásokkal nem sokat bajlódtak. 
Hiszen csak kiadott milliókról volt szó.

Részletes tudósításunk itt következik:

A tengerészeti albizottság ülése.
A magyar delegáczió tengerészeti albizottsága ma dél­

előtt 10 órakor folytatta tanácskozásait őrgróf Paila- 
vicint Ede elnöklése mellett és tárgyalás alá vette a 
tengerészeti költségvetés azon czimeit, a melyek a leg­
utóbbi ülésen, minthogy a létszomfelemeléssel van­
nak kapcsolatban, függőben hagyattak.

Rosenberg Gyula kezdte meg a vitát annak a véle­
ményének kifejezésével, hogy ha a delegáczió megsza­
vazta az uj hajókat, ha az uj hajók elkészüllek, álkor 
legénységről is kell gondoskodni. A kérdés tehát csak 
az lehet, hogy milyen alakban történjék intézkedés a 
matróz-hadtest-legénység szapoi odása tárgyában, és hogy 
a delegáczió megs avuzhalja e az ezzel kapcsolatos költ­
ségeket, még mielőtt a létszám felemelését a törvény- 
hozás elhatározta. Ő a maga részéről helyesebbnek tar 
tolta volna, ha beváratik a törvényhozás elh itározása 
és a költségek inkább póthitei alakjában vétetnek
igénybe és számoltatnak el. Azonban a kormánynak e 
tárgyban tett nyilatkozatai után azt hiszi, hosy a lenge 
részeli albizottság is elfogadhatja azt az álláspontot, a 
melyet ugyanebben a kérdésben a hadügyi albizottság 
elfoglalt. Az erre vonatkozó javaslat a megfelelő szöve­
gezéssel fel lesz veendő a tengerészeti albizottságnak a 
plenum elé terjesztendő jelentésében. Csakis ezen felté­
telek mellett tartja a létszámra vonatkozó többletkiadá­
sokat megszavazhatóknak.

Okoltosányi La'zló elvi szempontból nem tartja he­
lyesnek, hogy a legénységszaporitás költségei a delegá- 
czióban megszavaztassanak, mielőtt a törvényhozás a 
legénység szaporítását elhatározta voioa. A költségek 
felemeléséhez hozzájárulna abban az esetben, ha az 
úgy volna kontemplálva. bogy a hadseregből vétetnék 
el a tengerészeihez szükséges legénység, ügy látja, hogy 
itt csupa prejudikálás fog előfordulni, mert hiszen mar 
a hadügyi albizottságra is bizonyos ha'ással volt az és 
mint argumentumot hozták föl, hogy az osztrák delngá- 
czió már megszavazta és ezért szavazza meg a hadügyi 
albizottság is, a tengerészeti albizottságban pedig azt 
hozzák föl, hogy a hadügyi albizottság már megsza­
vazta, azért szavazzuk nrg mi is ; a képviselőházban 
meg majd azt fogják fölhozni, hogy a delegáczió már 
megszavazta a költségeket, tehát szavazza meg a kép­
viselőhöz az ujonczokat is. A költségeket nem fogadja el 
é= bejelenti, hogy erre vonatkozólag a plénumban hatá­
rozati javaslatot fog benyújtani.

Széli Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy ha leg­
kisebb közjogi aggálya volna, soha nem járult volna 
hozzá, hogy a létszámfelemelésre vonatkozó szükséglet a 
költségvetésbe fölvétessék. Természetes dolog, és soha 
senki nem vonta kétségbe, hogy kizárólag az ország­
gyűlés joga a hadsereg létszámának megállapítása és a 
létszámon az országgyűlés hozzájárulása nélkül, sem 
póttartalékosok behívása utján, sem pedig más módon 
változtatni nem lehet. Ha tehát az országgyűlés nem 
log olyan törvényt megszavazni, a mely a létszám fel­
emelését statuálja, akkor a delegácziúnak erre vonatkozó 
határozatai önként érvénytelenekké válnak. Szó lehet 
legfeljebb arról, hogy helyese a megszavazás sor­
rendje, hogy helyes e az, hogy a delegáczió előbb álla­
pítja meg a költségeket és az országgyűlés CS'k aztán 
határoz magának a létszámnak kérdésében. Nézete az, 
hogy sokkal jobban van respektálva a törvényhozás 
tekintélye a javasolt sorrendnél, mint annál, a melyet 
az ellenkező nézeten lévők hangoztatnak. Sokkal nagyobb 
respektálása a törvényhozás tekintélyének az, ha az 
országgyűléstől nem o!y„n dolog kéretik, a melyről még 
senki sincsen tisztában, hogy mire való es ha a dele­
gáczió határozatának érveoyesüiése az országgyűlés 
vótumától téletik függővé, mintsem volna az ellenkező 
eljárás, a mikor az országgyűlés határozata volna füg­
gővé téve a delegáczió vótumától.

Okollcsányi László fentartja azt, a mit mondott és 
különösen rámutat arra, hogy még további inkonvenien- 
cziák származhatnak abból is, ha az újonczlétszám-föl- 
emelést az osztrák törvényhozás meg nem szavazza, eset­
leg ott a 14 §. alapján az ujonezok létszámát mégis 
felemeli a kormány; Magyarországra nézve pedig ebből 
az egész eljárásból preczedenst nem akar, mert ha egy­
szer megtörténik az, hogy a delegáczió megszavaz költ­
ségeket olyan legénység számára, a mely legénység még 
nincs, akkor ez ismétlődhetik máskor is, súlyosabb ese­
tekben.

A zárszámadások.
A magyar delegáczió zárszámadási albizottsága dél­

előtt 11 órakor gróf Keglevloh István elnöklésével ülést 
tartott, a melyen az 1900. évi küzüsügyi kiadások zár­
számadásai! vették tárgyalás alá.

Mindenekelőtt Miklós Ödön előadó ismertette a zár­
számadás általános eredményeit, továbbá a hadügymi­
nisztérium, a közös pénzügyminisztérium és közös szám­
vevőszék, Robinyi Géza pedig a haditengerészet 1900. 
évi zárszámadási eredményeit.

Vita indult meg, a melyben a bizottság tagjai majd­
nem kivétel nélkül részt vettek ; fölszólaltak többek közt 
gróf Keglevich István elnök, Jakabffy Imre, Hege­
dűs Sándor, Miklós Ödön előadó ismételten, az egyes 
miniszterek, valamint Plener Ernő, a közös legtöbb 
számszé-k elnöke.

Hegedűi Sándor kérdésére báró Krieghammer 
hadügyminiszter megjegyzi, hogy a rendes költségvetés 
II. czinlében való túllépések főleg azáltal idéztettek elő, 
hogy néhány lérparancsnokságnái nyugalomba vooult 
tisztek helyett a hadsereg létszám tényleges tisztjei alkal­
maztattak, A következő előirányzatban megtörtént a meg­
felelő helyreigazítás.

Több bizottsági tag kérdésére Rőokenzann osztály­
főnök megadja a szükséges felvilágosításokat a fizetés- 
rendezés alkalmából biztosított fenlartási jáiulésok, inter- 
kalariák és a többi, továbbá az élelmezési raktárak 
üzemkiadási túllépése, valamint a 24. czimnél a gyapjú- 
árak jelentékeny emelkedése folytán előállott hiteltullépé- 
sek doieában.

Miklós Ödön eiőadó kérdést intéz a lömigyakorla- 
tok czéljaira való vj kézifegyver-lövedékek dol­
gában, a melyek szilárd testekbe való becsapódás alkal­
mával szétporladnak, igy f»l n»m csapódnak és a ve­
szélyeztetett területet a minimumra redukálják.

Báió Krieghammer Ödön hadügyminiszter : Kijelenti, 
hogy az illető kísérletek még folynak.
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hogy nem untattam önöket nagyon; engedjék 
meg, hogy ezt a kis ügyet én rendezzem.

, Az ajtóban melegen elbúcsúztak egymástól. 
Épen arra hajtott el előttük egy kocsi. 
Blanche megállította és beszállt. A kocsiból 
kiszólt:

— Viszontlátásig, Fernand ur. Ne felejtse 
el szavaimat. Úgy hiszem, nem sokára kolle­
gánk lesz.

— Lourbillon, ülj be mellém I Meddig vi­
gyelek ?

Fernand ott állott a kocsi-ajtó mellett. A 
leány mosolygó szemei mélyen rátapadtak a 
fiatal ember arczára. Meleg- kacsójával meg­
rázta Fernand gondosan ápolt kezét s a fiatal 
ember szinte beleszédült a puha kacsók fo­
gásába.

A kocsi megindult. Fernand újból meg­
emelte kalapját s haza ment. Éjfél után egy 
óra volt. Reggel hatkor már talpon kellett 
lennie.

A kocsi utasai egy ideig szótlanul ültek 
egymás mellett. Lourbillon később szivarra 
gyújtott és ravaszkás mosolylyal igy szólt 
Blanchehoz :

— Te nő, nem ez a legény rendezte igy a 
dolgokat? Alaposan szemügyre vetted legalább 
Fernandet ?

— Meg vagy keveredve — felelte Blanche 
haragosan. — Tudhatod, nálam nem ér czélt 
senki.

— Jó, én belenyugszom.
— Untatsz. Hallgass el. Aludni akarok.
Lourbillon nagyot szítt szivarjából s elhall­

gatott. A leány hátravetette fejét, szemeit 
behunyta és — álmodozott.

A társaság tagadhatatlanul érdekes, bárha 
nem igen kellemes. gCsupa halavány, beesett 
arcz. A szemek fáradt nézésében semmi öröm, 
a szájak állásában semmi nyoma a derűnek, a 
természetességnek. Mindannyian szikár, sovány 
emberek, típusai a megszokott éhségnek. Üres 
gyomrukból kellemetlen bűz tör elő. Viseltes, 
nem a legtisztább fehérneműjüket széles nyak­
kendő borítja. Fekete nyakkendőt viselnek, 
azon nem látszik meg oly hamar a piszok, 
mint a világoson. A kevert társaságban a 
művészet minden ága képviselve van. íme a 
vidéki komédiás, a kinek hónapok óta nincs 
szerződése, az utczai énekes, a ki az aszfalton 
arat tapsokat, a hősszerelmes. Amott egy 
exczentrikus tánezos áll egymagába. Mögötte 
a kedélyes apa horgasztja le bágyadt fejét. 
Holnap talán már kaczajra fakasztja vala­
melyik külváros publikumát, a mely hogy is 
törődnék azzal, hogy a ki ma mulattatja, a ki 
ma elfelejteti minden búját — bánatát, tegnap 
még koplalt, de esetleg holnap ismét betevő 
falat nélkül marad.

A publikumot mindez nem érdekli. Hajrá, 
beteg komédisok és haldokló bajazzok, tán- 
czoljatok. daloljatok, mert mulatni, szórakozni 
akarok. Czukrot, szép fehér ezukrot kaptok 
érte, akár csak a kis kutyácska, ha szépen 
engedelmeskedik . . . Ugráljatok, tánczoljatok, 
nevettessetek — mi másra teremtett volna az 
isten.

II.

Már kora délelőtt ellepik a füstös kávé­
házat. N"néz szívvel várják a régóta késő 
szerződést. Remegve nézik, mikor fordul be 
az ajtón valamelyik impresszárió, a ki mint a 
forgószél kiáltja:

— Jellemszinészt keresek Calaisba 1
— Ügyes szavalót Brives-la^Gaillardba!
— Csinos naivát Bavoisbe.

A Faubourg sarkán, a Boulevard Saint- 
Denisen, néhány lépésnyire a Ludovico Magno 
kaputól, van a Café de la Chartreuse.

Olyan harmad-negyedrendű kis helyiség. A 
pinezérek fehér kötővel hozzák a megrendelt 
ételt vagy italt. De bizony csak nagy ritkán 
van reájuk szükség. A pénztáros hölgy ütött- 
kopott asztal mellett ül. az üzletvezető most 
egykedvűséggel sétál föl s alá a nem a legmo­
dernebb székek és padsorok között.

A helyiség a ripacsok börzéje. A mindég 
jókedvű népség elnevezte „a szinésznyomoru- 
ság fedélzete vagy a fölkopott állak csarno­
kának.“

Az asszony nép is oda jár. A kegyetlen nap­
pali világosságban arezuk bőre fakó és színte­
len. Ajkuk körül köteles mosoly ül, mely 
inkább szánalmat kelt, mint derűt. Az olcsó 
festék sötét-piros foltokat rajzol az arezokra 
és kellemetlen a durva rizspor szürkés fehér­
sége is. Szemöldökeiket gyufa-korommal festik 
feketére, pillájuk széles sötétkék szinben ját­
szik. Türelmetlenebbek, mint férfi kollegáik. 
Alig várják eljövetelét a Barnumnak, a ki 
elmúlásnak indult ifjúságuk roncsait és kialvó 
hangjukat még gyümölcsöztetni akarná.

(Folytatása következik.)

Hegedű» Sándor kérdésére
Báró Krteghammer Ödön hadügyminiszter kijelenti, 

hogy a lembergi gyaloghadapród-iskola építését a hadügyi 
kormány eszközölte Lemberg város pénzeszközeiből, a 
melyek annuitásokban lesznek visszatérítendők.

E kérdésre nézve RSokenzann osztályfőnök is ad 
felvilágosítást.

Ezzel a kül-, pénz- és hadügyi zárszámadásokat, vala­
mint Kublnyl Géza előadása mellett a tengerészeti zár 
számadást is tudomásul vették.

Széli Kálmán miniszterelnök: Okolicsányi tévesen 
fogja fel előbbi kijelentéseit, mert itt tényleg nem az 
ujonczlétszámnak bármely alakban történendő 
felemelése forog szóban, minthogy az semmi körül­
mények között a delegáczió hatáskörébe nem tar­
tozik. Miként már előbbi beszédében jelezte, itt csak a 
sorrend kérdéséről van szó. A törvényhozásnak azon 
jogát, hogy a létszámnak bármely alakban történendő 
felemelése kizárólag az ő hatáskörébe tartozik, nálánál 
jobban senki nem respektálja, de itt csak egyszerűen 
czélszerüségi kérdések forognak szóoan a sorrend 
tekintetében. Újból is ajánlja a költségeknek az általa 
javasolt értelemben való megszavazását.

Gróf Teleki Sándor előadó : Kijelenti, hogy a maga 
részéről szintén hozzájárul ahhoz hógy a szóban forgó 
czimek az országgyűlés határozatának fcntartásával meg­
szavaztassanak.

Gróf Zichy Ágost és gróf Wilczek Frigyes hozzá­
szólása után báró Dániel Ernő lafejti, hogy a kérdés 
csak az lehet, vájjon a legénység számának szaporítá­
sára nézve prejuditálunk-e az országgyűlés azon jogá­
nak, hogy az ujonczlétszám megállapítása az ő prero- 
gativái közé tartozik ? Nézete szerint a delegáczió ennek 
nem prejudikál, mert vagy kitelnék a jelenlegi létszám­
ból r. legénység szaporítása és akkor semmi intézkedésre 
nincsen szükség, vagy pedig nem telik ki és akkor a 
törvényhozás -aját hatáskörében nem intézkedik ; ha 
nem intézkedik, akkor egyáltalában a hadügyminiszté­
riumra nézve lehetetlenné válik a delegáczió ezen hatá­
rozatának végrehajtása és igy az egyszerűen nem fog 
végrehajtatni.

Kuseevich Szvelozár: Kijelenti, hogy a miniszter- 
elnök nyilatkozatai után a czimet, valamint a következő 
czimeket is megszavazza. Ugyanilyen értelmű kijelentést 
tesz Kublnyl Géza is, mire az albizottság a létszám- 
fölemelést megszavazza.

A III. czimnél
Gróf Wilczek Frigyes: Kérdi, miért olyan nagyok a 

különbözetek az egyes rangosztályok hajóélelmezési 
pénzei közt, a mire

Sányl Péter sorhajó-hadnagy megadván a kellő föl­
világosi tást. az albizottság úgy ezt a czimet, valamint a 
IV., V. és VII. czimeket is elfogadta, a mivel az egész 
tengerészeti költségvetést letárgyalták.

Loubet Pótervárott,

Loubet pétervári utazásának jelentőségét
mérlegelve, elfogultság nélkül be kell ismer­
nünk, hogy a hármas-szövetség diplomacziái 
sztratégiája határozott kudarezot vallott. Szá­
mos külpolitikai esemény a franczia-orosz 
diplomáczia félreismerhetlen diadalának, tér­
foglalásának újabb, meg újabb bizonyítékát 
állítja a szemlélődő elé.

Az az önámitás, hogy a franczia-orosz szö­
vetség természetellenes (ha ugyan szabad 
idéznünk ezt a bevett, de egyébként pedig 
elég rossz határozó), hogy az állampolitikai 
s társadalmi feladatok szubtilis érdekei a 
nevezett szövetséget károsnak, czélttévesztett- 
nek minősítenék, sehogy sem áll meg. Legalább 
a mostani helyzet és az elért diplomáczia! 
sikerek az ellenkezőjét bizonyítják. Valójában 
véve csakis a hármas-szövetség belső gyenge­
ségének palástolására szolgálhat mindeme 
kifogás. Alapját, czélját tekintve: a franczia- 
orosz szövetség a jelenkori szövetségek között 
a leginkább közelit! meg a véd- és dacz- 
szövetség ideáját.

Méltán levonhatnék mi, a kik a hármas-szö­
vetségnek vagyunk részes nagyhatalma, a 
szükséges tanulságot abból, hogy miként is 
kell a szövetség zavartalan fennállását biztosí­
tani. Annyi bizonyos, hogy a hármas-szövet­
ség helyzete jóval kedvezőtlenebb, mert hisz 
folytonos kereskedelmi és gazdasági háborús­
kodásban élnek egymással a szövetség ha­
talmai. Hogy ennek a háborúskodásnak komoly 
kihatása van a véd- és daczszövétségre, ma­
gyarázatra nem szorul, de nem szorul magya­
rázatra az sem, hogy ép ennek a gazdaság- 
politikai háborúskodás hiányának köszönheti 
sok tekintetben a franczia-orosz-szövétség a 
különös súlyát, erejét.

Loubet pétervári útjáról, a hivatalos fel­
köszöntőkről. a melyek a szövetség ismeretes 
zálogai szoktak lenni, a következő távirati* 
tudósítások számolnak be:

Pétervár, május 21.
A carszkoje-szelói nagy palotában tegnap 

este nyolczadfél órakor Loubet elnök tiszteletére 
háromszáz teritékü diszebéd volt, a melyen 
Miklós czár a következő felköszöntőt mondotta :

A midőn Unt, Elnök Ur, szivem mélyéből üd­
vözlöm, annak a reménynek akarok kifejezést 
adni, hogy a közöttünk való tartózkodása 
legjobb bizonyítéka lesz azoknak az érzel­
meknek, a melyek Francziaországot és Orosz­
országot egyesitik. Vajha Ön is olyan emléke­
ket vinne magával, a minőket a császárné és 
én hoztunk songunkkal örök időkre, a múlt évben 
Francziaorszáyban oly kellemesen töltött napok 
alkalmával. Elnök Ur, poharamat az Ön tisz­
teletére, valamint a szép, baráti és szövetséges 
ország nagyságára és virágzására ürítem.
A zenekar a czár beszéde után a Marseiüaise-t 

játszotta. Loubet eVncrk ezt válaszolta:
Felség! A midőn eleget tettem meghívá­

sának, rendkívül kedves volt nekem, hogy 
átadhatom Önnek Francziaország kívánságait, 
a mely mindig azokat az érzelmeket táplálta 
Felséged iránt, a melyeket nemrég alkalma 
volt megismernie. Néhány óra elegendő 
volt, hogy a magam részéről konstatálhas­
sam. mennyire együtt érez Oroszország szive az 
én hazám szivével. Francziaországot ép úgy
boldoggá teszi ez a teljes összhang, a mint
meghatja az az emlék, a melyet Felséged 
és a császárné Ö felsége számára megőrzött. 
Nagyon hálás vagyok a fogadásért, a mely­
ben részesültem és poharamat Felséged, a 
császárné Ö felsége, Feodorovna Mária csá­
szárné Ö felsége és az egész császári család 
Iád tiszteletére emelem és Oroszországnak, 
Francziaország őszinte barátjának és hűséges szö­
vetségesének virágzására és nagyságára ürítem.

Pétervár, május 21.
A városházán tegnap este a franczia tengerésztisztek 

tiszteletére estély volt. Ott volt Houston tengernagy, 
Tárton altengernagy, a hadi tengerészeti minisztérium 
vezetője és Montebello franczia nagykövet. Leljanov 
polgármester felkőszöntötte Loubet elnököt, a franczia 
flottát és a vendégeket.

Pétervár, május 21.
A Novoszti azt írja: A Czarszkoje-Szelóban 

tegnap mondott pohárköszöntök rendkívüli 
melegségükkel tűntek ki Miklós czár és Loubet 
elnök szavai méltó visszhangra forrnak találni a 
két nemzet szivében. Azután a kettős-szövetség békés 
természetének hangsúlyozása mellett kifejti a 
nevezett lap, hogy Oroszország és Franczia­
ország szövetségének nemcsak nagy politikai 
jelentősége van, hanem megerősíti a kölcsönös 
szeretet és bizalom is, a melyet ritkán találni 
tisztán politikai kombináczíókban.

Odessza, május 21.
A városi képviselőtestület elhalászta, hogy Loubet 

elnök látogatásának emlékére a város egyik utczáját 
Boulevard de France névre kereszteli.

Pétervár, május 21.
A reggelinél, melyet a mai szemle után 

Krasnoje Seloban a császári sátorban szolgáltak 
fel, Miklós czár a következő felköszöntőt mon­
dotta :

Elnök ur 1 Csapataim, melyek fölött ön az 
imént szemlét tartott, boldogoknak érzik 
magukat, hogy a barát és szövetséges ál­
lam nagyrabacsült feje előtt tiszteleghettek. 
Ön ismeri Elnök Ur az elénk szimpátiát, 
mely az orosz hadsereget a szép franczia 
hadsereg iránt eltölti. Ez a szimpátia jele 
az igaz fegyverbarátságnak, melynek fenn­
állását annál nagyobb örömmel konstatálhat­
juk, mert ennek az impozáns hatalomnak rendelte­
tése egyáltalában nem agresszív szándékok támgatása, 
hanem ellenkezőleg az általános béke megszi­
lárdítása és fentartása és ama magasztos elvek 
tiszteletének oltalma, melyek a nemzetek 
jólétét biztosítják és haladásukat előmozdít­
ják. Poharamat emelem a derék franczia 
hadsereg jólétére és dicsőségére.

Loubet elnök igy válaszolt:
Sire! Hálás vagyok érte, hogy Felséged 

megszerezte nekem azt a nagy örömet, hogy 
csodálhassam ezeket a szép csapatokat, me­
lyeknek büszke tartása, harczias lépése, 
katonás mozdulatai tanúságot tesznek róla, 
hogy orosz hadsereg folytonos haladással

hatalmasan megőrzi nagy dicsőségét A mint a 
két népet közös rokonérzés és felsőbb érdeken 
egyesítették, úgy a két hadsereget is szorosan 
egybeköti a nemes fegyverbarátság és a kölcsö­
nös tisztelet. Ez az impozáns hatalom senkire 
sem jelent fenyegetést, hanem csak lehe­
tővé teszi Ororországnak és Francziaország- 
nak egyaránt, hogy biztosítékát lássák 
házuk jogosult oltalmának, mely alatt mindkét 
nép teljes nyugalomban annak a gyümöl­
csöző munkának szentelheti magát, mely 
midőn jólétüket emeli, növelni fogja hatal­
mukat és legitim befolyásukat. A franczia 
hadsereg nevében, mely nem felejtette el 
azt a kitüntetést, a melyben Felséged része­
sítette, midőn hadgyakorlatainál jelen volt, 
a vitéz orosz hadsereg jólétére és dicsősé­
gére ürítem poharamat.

Waldeck-Rousseau lemondása.
Első sorban természetesen a franczia lapok, de ezeken 

kívül a külföldi világlapok is behatóan kezdenek foglal­
kozni Waldeck-Rousseau bizonyosra vett lemondásá­
val, valamint a lemondás politikai következményeivel. A 
kormánytámadó franczia lapok Waldeck-Rousseau vissza­
vonulásában a feltétlen politikai kapituláczió jeleit látják. 
Nyíltan hangoztatják, hogy a kormány a legutóbbi vá­
lasztásokban csak papírforma szerint győzött, visszalépése 
tehát bízónvitéka annak az aggodalomnak, hogy meg­
bízható parlamenti többséghez, a mely állandóan kitart­
son mellette, bizalma egyáltalán nincsen. Sőt azt is han­
goztatják ?.z ellenzéki lapok, hogy a kormány a legha- 
tározottaban megfutamodik a parlamenti harezok elől. 
Melioe, a RépubLique Francaise-ban azt mondja, 
hogy Loubet bresti dicsérő megemlékezése csakis egy 
halálához közelgő kormánynak szólhatott. A Gaulois 
nevetségesnek tünteti fel Waldeck-Rousseau közeli le­
mondását. Nevetségesnek találja ugyanis, hogy egy kor­
mány, a mely azt állítja, hogy feladatát teljesítette, a 
köztársaságot felvirágoztatta, egyesítette az összes republi­
kánusokat, győzelme tudatában egyszerűen lemondjon. 
Ilyen kormánynak a lemondásán csak örülni lehet. A 
Libre Parole különösnek találja, hogy a kormányelnök 
még a kabinetben sem akar megjelenni. Maga Rochefort 
is politikai képtelenségnek tekinti, hogy egy győztes 
kabinet elhagyja a helyét. A Petite Republique 
elvárta volna, hogy a kormány szándékait még a tör­
vényhozási cziklus ideje alatt közli.

Ilyen körülmények körött nem csoda, ha a nacziona- 
listák mindenféle hazug és képtelen magyarázatot ter­
jesztenek a lemondás tervéről. Mint érdekes statisztikai 
adatsorozatot felemlítik, hogy valamennyi eddigi kormány 
bevárta az. uj parlament bizalmi nyilatkozatát és csak 
annak eredményéhez képest, de akkor sem azonnal, vo­
nult vissza a parlamenti szereplés teréről. A «Standard» 
és a «Time»» már ellenkező véleményen vannak. Bizo­
nyos önérzetességet, politikai felsőbbséget látnak abban, 
ha egy kormány, a mely feladatát híven megoldotta, 
rendbehozta a parlament ziláltságát, győztesként vonul 
vissza a politika küzdelmek teréről.

Itt megemlítjük, hogy Waldeck-Rousseau hír szerint 
még e hó 28-án be fogja adni lemondását. Ebbéli szán­
dékát még a pótválasztásokat követő napon bejelentette 
Loubetnak.

A régóta húzódó tárgyalásoknak eredmé 
nyéről még mitsem jelenthetünk, mert érdem­
leges tárgyalás az angol és búr küldöttek kö­
zött még nem folyt. A puszta tény csak az, 
hogy Verenigingben a búr vezérek javában 
tanácskoznak maguk között, s a mi előre volt 
látható, a tanácskozók többségének, vagy 
mondjuk ki nyíltan: az összes tanácskozó búr 
vezéreknek az a meggyőződésük, szándékuk, 
tervük, hogy az angolok által megajánlott fel­
tételek alapján komoly béketárgyalásokra nem 
hajlandók. Mert ha egyik oldalról azt tekint­
jük, hogy ki mit veszíthet, a másikról pedig, 
hogy ki mit nyerhet: akkor könnyű belátni, 
hogy a vagyonuktól, családjuktól, polgári nyu­
galmuktól megfosztott búrok a harcz folyta­
tása által csak nyerhetnek, újabb engedmé­
nyeket eszközölhetnek ki. ellenben veszíteni 
valójuk nincsen. De veszthetnek igazán az 
angolok, ha folytatni merészkednek a harezot. 
Veszthetnek rémséges sok emberéletet, újabb 
százmilliókat és elveszthetik nagyhatalmi pres- 
tige-ük utolsó maradványait. Azért igyekeznek 
is sokféle ügyetlen hírlapi manőverrel elhi­
tetni a világgal, hogy ilyen kitételek : „alapos 
a remény“, „több, mint valószínű“, „belátják, 
kénytelenek belátni a búrok“, „a többség han­
gulata kedvező“ támogatják az angolok által 
esd ve óhajtott béke létrejöttét.

És egy körülmény teszi nevetséggessé az 
angol sajtó — legyen az hivatalos vagy sem — 
hirközleményeit. Képzelhető-e okos észszel, 
hogy a hadakozó búr vezérek egyetlen egy 
árva szót is elárultak abból, a mi felett tanács­
koztak ? Lehet-e ilyesmire csak gondolni is? 
Vájjon az a bámulatot keltő búr politika, a 
mely oly hosszú ideig sakkba tudta és tudja 
tartani, hirtelenében minden konczesszió nélkül 
a megfeneklett angol politika kimentésére siet­
het-e ? Ez mese, a melyet az angolok a saját 
megnyugtatásukra eszelnek ki. Hogy pedig 
mennyire csalódhatnak az angolok a tanács­
kozások kedvező eredményében, mutatják az 
alábbi homályos táviratok:

Pretoria, máj. 21.
Különféle közlemények, a melyeknek helyességéért ke­

zességet vállalni nem lehet, de a melyek sok körben 
megerősítést nyernek, azt mondják, hogy az áprilisban 
folytatott pretóriai tárgyalásokon előterjesztett béke- 
föltételek elfogadásit leginkább Steyn elnök éa 
Wessels tábornok ellenzi, a kik Oranje szabadállam 
északi részében állanak, úgyszintén Müller, a kinek 
kommandója Middelburg közelében van. Celliren, a 
nyugat-transzváli csapatok parancsnoka és Hertzog 
parancsnok állítólag szintén ellenzik a békeföltételek 
elfogadását. De Wett, a ki utolsónak jött a tanács­
kozásra és kissé boszus volt. (?) most úgy látszik béké­
sebb lett. (?) A békekötésnek ez az ellenzéke két­
ségtelenül oly erős, hogy a béke megkötése a már 
ismert föltételek mellett kétségeinek látszik. Úgy 
látszik (?) tehát, hogy a transzváli búrok többsége, a 
kormány tagjait is beleértve, a béke mellett van, ellen­
ben az oranjei búrok, kevés befolyásos kivétellel, a 
függetlenséget óhajtják a békeföltételek alapjául.

London, május 21.
A Daily Mail azt Írja: Noha a búrok tanácskozásai 

során bizonyos nehézségek merültek föl, ezek még sem 
olyan természetűek, hogy a tárgyalások folytatását be­
folyásolhatnák. A Daily Telegraph jelenti Pretoriá­
ból 19-iki kelettel: A búr konferenczia tegnap még 
együtt volt. A tanácskozás helyenkint nagyon elkesere­
detten folyt, úgy, hogy még viszálykodásra is került 
a dolog.

London, május 21.
A Reuter-ügynökség jelenti Pretoriából mai kelettel : 

H re jár, hogy a transzváli búrok megbízottjainak több-
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sége, a kormány tagjait is beleértve, a béke mellett fog. 
lal állást, mig az oranjei búrok kevés kivétellel a füg. 
getlenség mellett kardoskodnak. Az utóbbiak olyan nagy 
befolyást gyakorolnak, hogy a béke megkötése a 
már ismertetett föltételek mellett állítólag nagyon 
kétséges.

Hága, május 21.
Smuts tábornok megküldte Krüger elnöknek 

harczi jelentését a háború lefolyásáról Pre- 
tóriának 1900 júniusban történt bevétele óta. 
A jelentés határozott czáfolata annak az angol 
híresztelésnek, hogy a búroknak okvetetlen 
békét kell kötni, annyira vigasztalan a hely­
zetük. A jelentés szerint a búr kommandók 
helyzete most sokkal kedvezőbb, mint valaha 
volt. Miután Smuts részletesen ismerteti Kit­
chener operáczióit, az angol kegyetlenség -ket 
és a búr győzelmeket, jelentését a következő 
szavakkal végzi:

«Nincs időm mindent megírni, azt azonban az el­
lenség jelentéseiből is láthatja exczellencziad, hogy 
milyen nehezen és milyen eredménytelenül küzdöttek 
a nyár kezdete óta. Fokföldön is pompásan áll az 
ügyünk, és reményiem, hogy ez az év dón lő fordula­
tot hoz. Eddig az ellenségnek összes tervei, a 
melyek a mi leigázásunkra irányultak, megitiu ul- 
tak és csak a mi javunkra voltak. Nem ez oda tehát, 
ha mi ebben Isten kezét látjuk. Övé a dicsőség, hogy 
eddig ellent tudtunk állni az ellenség tui=ulyán k é-s 
hogy az ellenség, a melyet valami pokoli széllé i üz 
és minden régi elvet, hagyományt félretéve, az igaz­
ság és erény iránti érzékéből kivetkőzött, hogy vázon 
megrontásunkra törjön, egyenesen beleszaladt rettene­
tes vesztébe. J. C. Smuts, állami prozurátor és 
tábornok-főhadsegéd.»

Budapest, május 21.
A tisztviselők érdekében. Széli Kálmán min':?-

terelnök az egységes megyei ügyviteli szabályzat a. m iy- 
nek tervezetét az egybehívandó szaklanácskozm my sz 
hivatva tárgyalni, egy külön szakaszt vétetett fel, ne y 
a megyei tisztviselők anyagi viszonyát érinti. E f jezet 
szerint ugyanis indokolt kérelemre minden tisztvise'ő k<t 
havi fizetésének megfelelő törleszléses előleget kophat, de 
ha lefoglalt fizetése van, ezen előleg cs kis a tartozás 
rendezésére engedélyezhető. A miniszterelnök - zen intéz­
kedésével a megyei tisztviselők enyagi függetlenségét és 
az adósságcsinálás megszüntetését akarja eléri.

Pavlovié» képviselő újabb szereplése Pavlo­
viéi Lyubomir, országgy. képviselőt tudvalevőleg az 
aracsi kerületben választották m»g a szerb kongr s-zus 
tagjává. A választás után Jovánovics plébános lakomat 
adott, a melyen Pavlovics erősen kikelt a magyarok 
és különösen Tallián Béla kormánybiztos ellen, a ki­
nek kiküldésével — úgymond — a kormány nvgt< vesz­
teni igyekszik a szerb népet, a mely azonban tisztában 
van Tallián Bélával, a ki a választások alatt is tanujelét 
adta, hogy épen nem barátja a szerbeknek. Feltétlen 
meggyőződése, hogy a kongresszus egy napnál tovább 
megint nem lesz együtt, de ez a nap legalább alkalmat 
ád, — úgymond — hogy nyílt vallomást tegyünk érzel­
meinkről, s a kormány iránti álláspontunkról.

A délafrikai béketárgyalások.

A szerb kabinetválság titkaiból. A néhány nap 
előtt megbukott és utóbb ismét megalakult Vuics- 
kabinetnek tudvalevőleg Posies Nikola volt egyik ,eg- 
hevesebb támadója. A Vwies kabinet lemondása alkalma 
val Sándor király Pasics nik ajánlotta fel a kabinet 
megalakítását, Pasics azonban sikertelenül vállalkozott, 
mert a radikálisok ama kívánságát, hogy nz a haladó­
pártiaknak csak két miniszteri tárczát jüttason, s a bel­
ügyi tárczát okvetlenül radikális politikus kapja meg, 
nem tudta teljesíteni. Ennek oka az volt, hogy a pénz­
ügyminiszteri és belügyminiszteri tárczát Protics, illető­
leg Miloszavlyevics nem akarták elvállalni, a kir.iíy 
pedig feltétlenül azt kívánta, hogy a kabinetben három 
haladó-párti foglaljon helyet. Miután tehát a radikálisok 
Pasics-csal nem tudtak boldogulni, LiaVwhoz fordul­
tak, a ki tudvalevőleg egy uj kabinetet állított egybe, a 
mely a radikálisoknak kevéssé van inyér", miután a 
belügyi tárczát Stefanovics vállalta el. A radikálisok 
egyik oszlopos tagja, dr. Milovanovics Milan k jT fi­
tette erre, hogy a kormány ellen a legerős- bb ellenzi ki 
akcziót fogja kifejteni. A kabinetalakitásnál, úgy látszik. 
Sándor király határozott akarata érvényesült.

Köztiaztvlaelők Inkompatibilitása. A köz!i=zf
viselők inkompatibilitásának kérdését most ismét ,ik!u. 
fissá tette a belügyminiszter egyik újabb határozata.
melyben ismételten hangsúlyozza a minis ter. hogv a 
kőztisztviselőkn-k egyes pénzintézeteknél viselt aljasa 
nem egyeztethető össze a köztisztviselői áfással. A mi­
nap Tolna vármegye tett kísérletet, hogv a minisztert 
álláspontjának megváltoztatására bírja. Válaszában azon­
ban kijelentette a belügyminiszter, hogy ismeretes elvi 
álláspontjától — melyet eddig is minden esetben követ­
kezetesen alkalmazott — el nem térhet.

Orosz-bolgár ölelkezés. A Balkán politikai 
helyzetének némi illusztrálására szolgálhat az 
alábbi távirat váltás. Ferdinand feiedelem a 
Rylsky-zárdában, a hol most tartózkodik, 
Miklós czárnak (táviratot küldött, a melyben a 
fölszabadító háború megrizenésének évfordulója 
alkalmából a magra és népe háláját tolmácsolja.

A távirat igy szól:
ó Felsége, a minden oroszok czárjának

SzentPétervár.
Huszonöt év előtt aláírta Felséged nagyatyja, a 

megboldogult szabaditó czár, II. Sándor, a fel­
szabadító háborúra vonatkozó manifesztumot. Ma, a 
mikor a nagy nap ünneplésére híveim között a szent 
Rylsky-kolostorban vagyok, magam és az egész bolgár 
nép nevében hálás köszönetét és elismerést nyil­
vánítok felséged előtt azért a nagu áldozatért, t* 
melyet a szabadíto-czár, a dicső uralkodóház 
és az orosz testvér-nép hozott Bulgaria föl­
szabadítására.
A czár erre táviratban a következőket vá­

laszolta :
ő királyi Fensége, Bulgária fejedelmének

Rvisky-zárd >.
Miután a régi bolgár kolostorból küldött táviratot 

őszinte örömmel kézhez vettem, kérem királyi fensé­
gedet, fogadja őszinte köszőnetemet annak a j°|enlő- 
ségteljes napnak évfordulóján kifejezett érzelmekért, a 
mely nap a nagy föiszabaditási háború alapjául szol­
gált. Forró óhajom, hogy Bulgária a jövőben 
békésen felvirágozzék s egyúttal annak a biztos 
rT'eoK?őződés',mnok adok kifejezést, hogy a feh'irá- 
gozásnak alapja csak az Oroszországgal való 
szoros egyesülés tehet, a melyet e fajra és vallásra 
rokon népek testvéri szeretete már fiainak vérével is 
megpecsételt. — Miklós.

UJ orosz mozgósítási tervek. Grimm, orosz
ezredes ismeretes árulása folytán — mint Pétervárról 
jelentik — az orosz-lengyelországi és iithvámai mozgósí­
tási tervek újból való átdolgozása vált szükségessé. E 
czélból Kuropatkin orosz hadügyminiszter a tábor­
noki kar számos előkelő tagjaival és mérnökkari tisz­
tek társaságában Orosz-Lengyelországb* és Lithvámáb» 
Utazott.
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Bosnyákok panasza.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Háromszáz ember érkezett Budapestre a meg- 
sz, lőtt tartományokból. Bosznia és Herczego- 
vin 1 minden részéből gyűltek egybe az 
elégedetlen bosnvakok a magvar fővárosban, 
hogy most. a mikor a delegácziók az általuk 
lakott országrész ügyei fölött tanácskoznak, 
élő bizonyságul szolgáljanak arra, hogy a 
Kállay-féle rendszer nemcsak a magyar érde­
keket szorítja teljesen háttérbe, de gyűlöletes 
a tartományok őslakói előtt is. Kiáltó Staffage 
ez a bosnyák felvonulás ahhoz a komédiához, 
a melyet alkotmányos formák között eljátszik 
a delegáczióban — főként a magyar delegá- 
czióban — Bosznia alkirálya, Kállay, a ki azt 
akarja elhitetni a bizalmat szavazó delegáczió 
utján a közvéleménynyel, hogy mintaállapotok 
uralkodnak az okkupáit területen.

Ezekről a mintaállapotokról fog tanácskozni 
Budapesten az a háromszáz bosnyák, a kik 
a legutóbbi napok alatt ide érkeztek. A moha­
medán és görög-keleti vallásu bosnyákok egy­
aránt nagy számmal vannak az itt levők 
között és képviselve van Boszniának csaknem 
minden jelentékenyebb községe, jeléül annak, 
hogy az elégületlenség nem lokális jelentő­
ségű, hanem el van terjedve a Kállay kor­
mányzására bízott terület minden részében.

Az osztrák szellemben kormányzott ország 
őslakói, az osztrák rendszer alá hajtott bosnyá­
kok a magyar fővárosban érzik magokat biz­
tonságban és csak itt merészelnek egybegyülni, 
hogy bajaikat megbeszélve, az orvoslás mó 1- 
jára nézve egységes eljárásban állapodjanak 
meg. Helyzetük végtelenül nehéz, mert a 
király elé nem juthatnak, a magyar kormány 
tagjai is elzárkóznak előlük.

Minden reményük abban van, hogy a ma­
gyar és osztrák delegáczió tagjaival megismer­
tethetik helyzetüket és őket megnyerik ügyük 
támogatására. a delegáczió holnapi teljes 
ülésén valószínűleg szóba is hozzák ellen­
zéki részről a bosnyákok ügyét, a mely 
lehet, hogy erősen meg fogja zavarni a közös 
pénzügyminiszternek a nyugalmát, a mely a 
a tegnapi bizalmi szavazat után már biztosí­
tottnak látszott.

Két mandátum.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

Két mandátum sorsa felett kellett volna dön­
teni ma a Kúriának. Az egyik örley Kálmán 
margittai mandátuma, a másik Darányi Eerencz 
baksai néppárti képviselőé. ürlcy nem várta a 
Kúria Ítéletét, tegnap tugatta a Ház elnökével 
man déli untáról való lemondását. A mivel megle­
hetősen zavarba hozta a Kúriát, mely végre 
is úgy döntött, hogy a lemondás folytán tárgy­
talanná vált a peticzió, melyet erre elutasí­
tott. de az iratokat áttéteim rendelte as igazság- 
Hoymiviszierhez a további esetleges megtorló intézke­
dések megtétele végett. Az eset ma élénk diskusszió 
tárgyát képezte jogászi körökben. A margittai 
kerületben e szerint uj választás lesz, az ottani 
függetlenségi párt újból Szatmári Mórt, lapunk 
kiváló főmunkatársát jelöli, a ki most előre­
láthatólag győztesen kerül ki a küzdelemből.

A másik peticzió sorsa csak e hónap 24-én 
dől el. Ekkor hirdeti ki Ítéletét a Kúria.

A margittai mandátum.
Az összes pelicziók közt, mik választások ellen a Kú­

riához adattak be, kétségtelenül a legérdekesebb volt 
kezdettől fogva az Ö'ley Kálmán margittai mandá­
tuma ellen beadott peticzió. Kezdettől fogva nagy, szinte 
általános érdeklődéssel kisérték jogász- és képviselők örök 
ennek az ügynek különféle fázisait. Örley függetlenségi 
ellenjelöltje tudvalevő, n Szatmári Mór az «Egyetértés» 
főmunkatársa volt. Az 6 pártja adta be a peticziót, fő­
kép arra a levélre alapítva, melyet Örley Kálmán a vá­
lasztás előtt néhány nappal irt Beöthy László bihari 
főispánnak. E levélbin, mely különös véletlenből a 
Szatmári párt kezeibe jutott, Örley elszámol arról, hogy 
mikép kö'tütt el a választók lefoglalására, fuvaroknak és 
ellátásnak pénzben való kifizetésére 8000 forintot s még 
sürgősen kér 2000 forintot A peticzió mellett e levelen 
kívül nyilatkozatok is voltak, melyek igazolták az Öriey- 
párt által elkövetett vesztegetéseket.

Az első tárgyaláson a Kúria elfogadta Örley Kálmán 
levelét bizonyítékul s vizsgalatot rendelt cl a nyilatkoza­
tokban konkrét lényekként felsorolt néhány relativ vesz­
tegetési esetre. Nyilvánvaló volt, hogy a Kúria a részes­
ség bizonyítékául elfogadta Örley levelet, mert különben 
el sem rendelte volna a vizsgálatot. A megtartott vizs­
gálat kiderítette, bogy tényleg több vesztegetés történt s 
hogv a választóknak jobuára készpénzben fizették ki az 
ellátást a választás elüti.

Az e hó 12 én és 13 án megtartott folytatólagos tár 
gvaláson Örby Kálmán fölajánlotta eskü alatt való 
kihallgatását, azonban Aigner Adolfnak, a kérvényezők 
meghatalmazottjának megokolt ellenzése után a Ki 
nem rendelte el Őrit y kihallgatását arra, hogy neki 
nem volt tudomása a vesztegetésekről s ezek hozzájáru­
lása nélkül történtek.

A folytatólagos tárgyaló- után a Kúria a mai napra 
tűzte ki az Ítélet kihirdetését. Általános volt a fölfogás, 
hogy a Kúria megsemmisíti Örley mandátumát és föl­
függeszti választói jogát. A Kúria e hó 14-én tartott 
Ülésében tanácskozott az ügyről s ugyanekkor döntött 
is. Án bátor a Kúria döntését az itéletkihirdetésig szi­
gorú titokban kell tartam, Örley Kálmán nyilván meg 
neszelte, hogy a Kúria Ítélete rá nézve lesújtó lesz. 
Hegy tehát meneküljön egyrészt a költségektől, más­
részt választói jogának felfüggesztésétől, a kúriai bírás­
kodásról szóló törvény egyik különös rendelkezését hasz­
nálta fel, s e hó 20-án beadta a képviselőház elnökének 
képviselői állasáról való lemondását. A törvény 
ugyanis úgy intézkedik, hogy ha a képviselő az ügy 
elintézése közben lemond, az eljárás megszüntetendő s 
a költségekben a kérvényezők marasztalandók. Ismétel­
ten kifogásolták már jogászkörök a törvény ez intézke­
dését, mely egyenesen lumorahtásnak nyit kaput.

Örley lemondásáról azonban a mai napig senki sem 
tudott. Csak az Ítélet kihirdetésére kitűzött időben 3/410 
órakor közölte a Kúrián megjelelt érdeklődőkkel dr. 
Örley György, a választásvédők képviselője, hogy örley 
Kálmán lemondott mandátumáról s a képviselőház el­
nöke erről tegnap értesítette » kúriai tanács elnökét, 
Paizs Andort.

A Kúria I. tanácsa teljes másfél óráig tanácskozott az 
ügyről. Mert a kérdés nem volt egyszerű. Arról volt 
szó, hogy elfogadható e a Kúria által a képviselő lemon­
dása akkor, mikor a döntés már megtörtént s hogy 
a döntés a mandátum megsemmisítése roll: az kitűnik
a később kihirdetett ítéletből.

A felek és a megjelent érdeklődők a legfesziiltebb vá­
rakozással néztek a Kúria ítélete elé, mely eldöntendő 
aolt a felmerült szerfölött sajátos jogesetet.

Tizenkettedfél órakor ért véget a rögtönzött tanácsko­
zás és ekkor jelent meg a biróság s Paiss Andor elnök 
kihirdette az Ítéletet.

E szerint a Kurin, tekintettel arra, hogy a képviselő­
ház elnökének értesítése szerint Örley lemondott a 
képviselőségről s igy a kérvény tárgytalanná lelt, 
a kérvényt elutasította s a kérvényezőket — mérsékelten 
megállapított — költségekben marasztalta. Az eljárás 
nem volt megszüntethető, mert a kérvényezők a törvény 
28-ik § ára alapítottan, az érvényes szavazatok általános 
többségének Szatmári számára való megállapítását is 
kérték. E kérelmet a Kúria nem teljesítette, mert a bi­
zonyítás nem eredményezett arra elegendő konkrét 
tényeket. Minthogy azonban Örley Kálmán, Papp 
Simon, Pápitz János és Feldmesser Ferencz ellen 
büntetendő cselekmények elkövetésének jelen­
ségei forognak fenn, a Kúria az iratokat az 
ellenük való további eljárás végett az igazság­
ügymini szteriumhoz tC'izi át.

Az Ítélet kihirdetése nagy feltűnést keltett mindenfelé 
s élénken tárgyalgalják úgy az Örley lépését, mint a 
Kúria mai Ítéletét, mely egy másik ítélet meghozatala 
után, más alapokon jött létre.

Az Ítélet kihirdetésnél a kérvényezőket dr. Erőss Samu 
ügyvéd képviselte.

A margittai mandátum ügye tehát kezdettől fogva 
érdekes volt s utolsó fázisában vált a legérdekesebbé. 
Hozzájárult ez ügy érdekességének fokozásához az is, 
hogy ez volt az egyetlen p-liczió, melynél az ügyet a 
Kúria előtt nem ügyvéd képviselte. A kérvényezők egyik 
meghatalmazottja, Aigncr Adolf, ki a két tárgyaláson 
és a margittai vizsgálatnál annyi jogászi tudást tanúsí­
tott s oly meglepő alapossággal képviselte az ügyet, nem 
ügyvéd, hanem takarékpénztári titkár Érsekújváron.

Margittán, mint nekünk táviratozzák, nagy lelkese­
dést kelteti a kerület függetlenségi polgárai körében a 
hír, hogy uj választás lesz. Már készülnek a küz­
delemre.

A párt vezetősége ma a következő táviratot intézte 
Szatmári Mórhoz:

«Üdvözöljük ! További ragaszkodásunktól biztosítjuk ; 
lelkesen mellé állunk egy szálig. A margittai független­
ségi és 48-1,s Kossuth párt vez- tősége.»

*
Kossuth Ferencz, az országos függetlenségi és 48-as 

párt elnöke, ma igen lelkes felhívást intézett a margittai 
kerület választóihoz. Felhívásában a többi közt ezeket 

ja :
Ha most szabadon választhattok képviselőt, ezt Szat­

mári Mér áldozat készségének, hazafias buzgalmának, 
férfias kitartásának köszöni a kerület.

A baksai mandátam.
A baksai krrüfitb. n megválasztott Darányi Ferencz 

néppárti ki'pvis*-.ó ellen a Kúria tudvalevőleg elrendelte 
a vizsgálatot a p> ticziónak arra a pontjára, vájjon igaz-e, 
hogy a képviselő a pótválasztás napján a választás szín­
helyén több baksai választónak abból a czélbél, hogy 
reá szavazzanak, sajátkezűig pénzt adott ? A vizsgálat 
során több tanút hallgattak Ll, a kikre hivatkozás tör­
tént. Ezek azt vallották, hotty csakis étkezésre kaptak 
egy koronát, ellenben Schwarz Simon korcsmái os, a 
kinél a népparti választók gyülekeztek, azt mondja, hogy 
Darányi igenis osztogatott pénzt; egy nagy bőrtáská­
val járt körül, abból szedte ki a bankókat. Némelyik 
választónak 10, másoknak 20, sőt 50 koronát is adott. 
Estére a bőrtáska egészen kiürült.

A mai tárgyalás során kihallgatta a Kúria magát a 
megválasztott Képviselőt, Darányi Ferenczet is, a ki 
elŐHiila, hogy Schwarz Simon vallomása nem felel meg 

valóságnak, már csak azért sem, mert ellentmondó 
azzal a vallomásával, a melyet a választás után 19 nap 
múlva adott jegyzőkönyve. Tagadja, hogy vesztegetett 
volna, azt azonban elismeri, hogy e választás végén 

gy embernek azon őzéiből, hogy ételt vegye­
nek a szomszédos korcsmában, adott egy egy 
koronát.

Ezután a kérvényezők kéviselője — miután a Kűrir a 
kihallgatott képviselőt vallomására meg eskette — tette 
meg végső indítványát, a melyben öt pont alapján kérte 

választás megsemmisítését. Utána még egyszer Da 
rrrnyi Fen-ncz szólalt fel, czáfolgatva a terhelő tanuk 
vallomásait.

A kir. Kúria ezzel befejezettnek nyilván! olta a bizo­
ny it ási eljárást, s Paisi elnök az Ítélet kihirdetésére 
határnapul ez évi május hó 2f. napjának, szom­
batnak, déli 12 óráját tűzte ki.

hogy az Ognibeni esetre vonatkozó összes iratokat még 
az ülésszak berekesztése előtt terjessze a Ház elé, hogy 
konstatálják, vájjon itt a túrói hatóságokat és a bírákat 
b-folyásolták-e. Egyúttal kérdi a vasutügyi minisztert, 
hogy miért vette pártfogásába a csaló Oznibenit. K iser 
ahlnök rendreutusitja a szónokot a vasutügyi miniszter­
rel szemben használt sértő kifejezései miatt. TVittek 
vasutügyi miniszter első sorban visszautasítja az össz- 
kormány ellen emelt vádakat Szónok soha sem avatko­
zott Ognibeni pártküzdelmeibe. A miniszter e szavakkal 
végzi beszédét: Azt hiszem, hogy egy 30 éves hivatal­
noki pálya megszerezhette nekem azt a bizalmat, hogy 
az előttem szóló által kifejezett inszinuácziók engem 
nem érinthetnek. (Élénk tetszés.)

VIDÉK.
* Villamos telep Nagyváradon. Nagyváradról táv-

irato/.za tudósítónk : A mai városi rendkívüli közgyűlés 
Beöthy László főispán elnöklete alatt nagy többséggel 
elhatározta, hogy házi kezelésben közel egy millió 
korona költséggel villámot telepet létesít s uta­
sította a tanácsot, hogy a nyilvános pályázaton legelő­
nyösebb ajánlatot tett Ganz és társa czégg°l kösse meg 
a szerződést. A kö. gyűlés dr. Károlyi premontrei ka­
nonok indítványára mellőzte a jelentéktelenül olcsóbb 
Siemens és Schneckert ezégeket, kimondván, hogy pangó 
ipari viszonyainkra való tekintettel honi cz.égnek adja a 
munkát.

* Páca törvényhatóságának báró Fejérváry Imre 
főispán elnöklésével ma tartott tisztújító közgyűlésén a 
főispán mindenekelőtt az utóbbi hat évben minden téren 
tapasztalható haladásra mutatott, majd Mojorossy Imre 
kir. tanácsos polgármester visszapillantást vetve mükö- 
dé-sére, rámutatott arra, hogy a vidéki városok a kor­
mány támogatása nélkül fejlődésükben megakadnának. 
Ezután a választás következett és mindnn állás közfel 
kiáltással töltetett be. Polgármester lett Majorossy Imre, 
árvaszéki elnök és helyettes-polgármester Nendvich An­
dor, tanácsnokok : Rech Gzörgy, Pintér Ferencz, 
Oberhammer Antal, főjegyző: dr. 'hoher Aladár, al­

jegyzők : Tichy Ferenez, Mahay Isván, Outit Béla, 
tiszti főügyész: Fekete Mihály, ügyész: dr. Kick 
Alajos, árvaszek- ülnötök: Szikszay Emil és Nádor 
Lajos. A választás befejezése után az uj tisztikar üdvöz­
lése után az elnöklő főispán ovácziók tárgya volt.

Kongrna.
bevallásainak 
ság, melynek 
előadója dr. 
tanár, ma délután 
megkezdette 
miinek meg; 
után megállapodott

és a sajtótörvény reformját és a 
kérdésével foglalkozva megjegyzi, hogy az a kez-

egyházak.
A nagyobb egyházi javadalmak jövedelmi
felülvizsgálatára kiküldött 17-es 
elnöke dr. Samassa József egri 

Tárnán Ákos miniszteri tanácsos,
■ 5 őr ikor ülést tartott, 

javadalom
es Hosszas, heh itó

munkaiatok gyors

a G7 nagyobb egyházi 
illapitását és hosszas, 

a

a .bízott- 
érsek és 
egyetemi 
melyben 
jövedel- 

tanácskozás 
befejezésére

szolgáló intézkedésekben.

Kerületi közgyűlés.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A tiszántúli tv. r f. e.yliá.k rillet ma kezdette 
ez évi rendes közgyűlését Deb>eczenben. A közgyűlés 
ma lelkész-szentikési ünnepséggel kezdődött, mely alkalom­
mal a következő lelkészeket szentelte fel Kiss Áron 
püspök és az Isperrst kar:

Az alsó szabolcsi • gyliiá.tív gyéből: Dr. Baltazár 
Dezső szoboszlói, Kagy Sándor nagyfalusi, Rákóczi 

böszörményi Szabó Antal szoboszlói, Rabold

Az osztrák képviselőház.
A képvise óház mai ülésén az elnök b-j'-lentettr, lmgy 

a mint személyesen meggyőződött róla, az igazságügy- 
miniszv r közbejött bet' gsége miatt nem lehet jenen a 
II íz ülésein. (Fresl és M,istalka gúnyosan közbeszólnak. 
Balról rájuk szólnak : Ez durvaság !) Az igazságügyi 
tárcza előirányzatának folytatólagos tárgyalása során 
Jablonski a gnlicziai igazságszolgáltatási viszonyokkal 
foglalkozik és a telekkönyvi rendtartás reformját, lo­
vai ha az urakháza álul már elfogadott kataszt- rt> r- 
vény és a küzvi utó hivatalokról szóló törvény tárgyalá­
sa! sürgeti. Végül a gyámsági törvény reformját követeli 
és kijelenti, hogy a lengyel klub rmg fogja szavazni az 
iga ság ügy miniszteriül ll költségvetését, hóról sajnálko­
zásául konstatálja, bogy az alkotmányon jogoknak cs.k 
tisztán elméleti értékük vau a ruthé-n népre. Különösen 
az igazságügyminiszternek kellene figyelembe vennie az 
allam alaptörvényeit Több panaszt somi föl, különösen 
a galicziai biioi hatóságok lengyel' sitése ellen. Baeren- 
reither sajnálja, hogy az igazeagügyuiim.-zter nem lebet 
jelen a tárgyalásokon. Szóvá teszi az ausztriai büntető 
jog volgált-tást és kéri a minisztert, hogy gyorsan inté-z- 
tess- el a katonai büntető perrendtartás tervezetét, a 
melyet a hadügyminiszter kidolgozott. Azután áttér a 
polgári büntetőiürvenyie, a mrly már százesztendős ko­
ránál fogva is reformra szorul. Különösen elavultak a 
fiatal bűntettesekre vonatkozó rendelkezések. Elismeris- 
sel szól azután az uj polgári perrendtartás végrehajtásá­
ról, a mely törvény uj vonási hozott belé az osztrák 
jogszolgáltatásba. Nem ajáo.ja, hogy már most törvény­
hozási vagy közigazgatási változtatásokat tegyenek a pol­
gári perrendtartáson. (Élénk helyet lés )

Pantucek : A csehországi hivatalnokok szomorú elő­
léptetési viszonyaival foglalkozik. Kikel ama követelés ellen, 
hogy német vidékeken csak német túrákat alkalmazza­
nak, hangsúlyozván, hogy cs.k egy jog es egy igazság 
van és hogy közömbös, hogy melyik nemzetiséghez tar­
tozik a bíró, hacsak tárgyilagosan és igazságosan ítélke­
zik. Szónok emlékeztet aira. hogy a cseh hivatalnokukat 
rémpt városokban bojkoltálják Egyelőre a cseh képvise­
lők ellenzéki magatartásukat a költségvetés megtagadása 
által fogják manifesztálni. (Éiunk tetszés.) Vogler sür­
geti a büntetőtörvény 
párbaj - -
deményezés, hogy a párbajok helyebe hecsülelbiróságokat 
állítsanak fel, az igazságügyi kormányzat ei őtelj es támo­
gatása nélkül nem lesz lehetséges. Dr. Ellenbogen emlé­
keztet a trieszti zavargások alkalmából hozott tulszigoru íté­
letekre, a melyeket leleóbb belolyásolásnak tulajdonit és 
végül a bírói hatóságok és hivatalnokok eklatáns be­
folyásolására nézve f elnozza Ognibeni levicoi pol­
gármester esetét, a ki szerinte saját szülővárosa ellen 
csalást követett el, de minden büntetés alól kivonta 
magút a képviselőtestület ama tagjainak meggy,inusitása 
által, a kik ellenségei voltak és a kiket iridenlistáknak 
mondott. Indítványozza, hogy hívják fel a kormányt,

Endre
Gusztáv böszörményi.

A békés-bánáti egyházmegyéből: Lo^onczi Endre 
kunágo'ai, Szabó Mihály dobozi, Soils Károly nagy- 
majlalbi, Hamar Uyür.y vadászerdői.

A beregi, egyházmegyéből: Sértők Béla zápszonyi, 
Illyés Mihály m óyusi, Valódi Matyá* macsolai, C-án- 
ford F> r- t.cz marokpapi Ragumért Károly gulácsi.

A bihari egyházul -gyéből : Veress István körösoagy- 
réti, Csermák Béla fúrtál

A drbreczeni egyházmegyéből: Jánosi Zoltán sám­
soni. Lencz Géz fépei.

Az érmei léki egyházmegyéből : Szentkirályi Károly 
kóiy-karii, K. Tóth Sámuel pokkisteleki, Sziics Béla 
álmosai, Demjeu Ferencz ér-olaszi, Lengyel Pál 
kis kereki.

A felső- zabolcsi egyházmegyéből: Ahlonrzay 
László szokolyi, Bélteleky Lajos mándoki, Cseh Zoltán 
fényes-lit>ei, ílagymá-i F.-rnicz papi. Horkai/ B.rna 
székely!, Paul Gyula kalászi, Vas János balsai.

A heves-nagykunsági egyházi», gyéből: fazekai 
Gyula kaicz.agi, László János kisújszállási.

A tnáramaros ugocsai egyházmegyéből: Szent- 
pétery Pál nevetlenfalui, Koroknay István fekete­
pataki Szabó Lajos nagytarnai, Kelemen Ferencz 
mára maros-szigeti.

A nagybányai egyházmegyéből : Soltész Elemér 
nagybányai, Ferenczy Imre krassói.

A nagykun lyi egyházmegyéből : 
ó-apátú, Asztalos K ilirion lábiánházai, 
bért . rendiedi Szabó Lajos doni..hidal

A naguszalontai egyházmegyéből: 
feneei, l'i’ágos S.ludur radna hppai, 
szent-h ányfalvai

A szatmári egyházmegyéből: Óru Tamás tisza 
kóródI. Horváth Imre majtisi, Juhász László gyűr 
teleki. Leövey Miklós tunyogi, Szurka Károly vetési 
megválasztott i -nd.-s lelkészeket.

Pótor Elemér 
Csut or os Al-

Nagy Márton 
Juhasz Sándor

ÚJDONSÁGOK.
— május 21.

— Személyi hírei:. Vilmos császár tegnap 
Urvill. be utazott. — 1 fi rezeg MorUnniovo ma
Budapestre érkezett. Herczeg Sapicha Adóm 
osztrák főrendiházi tag súlyosan megbete­
gedett ; állapota reménytelen. — Herczeg 
Windischgrütz L. táborszernagy ma Budapestre 
érkezett.

Férjek, vigyázzatok!

Ritkán esik meg, fájdalom, hogy a ko­
moly események tárgyalásai közben női ol­
vasóinknak őket érdeklő, kellemes, hogy ne 
mondjuk örömteljes föl világosi tással szolgál­
hassunk. Keressük erre az alkalmat, ritkán 
bukkanunk rá, de most itt van és sietünk 
kedveskedni vele. H idd örvendjenek azok, 
a kiket illet! Sebaj, ha az erős nem egy 
kissé búslakodik rajta. Azért erősek a fér­
fiak, hogy viseljék a bajt és bánatot, külö­
nösen. ha az saját botlásukból ered.

Ebben a kellemes szituáczióban vagyunk 
tehát, hogy földeríthetjük női olvasóink ke­
délyét. Nem élczczel, vagy a szóbeszéd 
meglepő fordulataival, hanem ténynyel. El­
tagadhatlak valóságos ténynyel, u mely 
törvényben gyökerezik, törvényerővel van 
felruházva, alkalmazható és végrehajtható.

A hüllen férjek niegnndszubulyozásáról van szó. 
Ez ugyebár örvendetes dolog amaz asszo­
nyok előtt, a kik a kikapós férjeket amúgy 
is nehezen tudják kordában tartani, meg­
fékezni és ellenőrizni. Ennek az ellenőrzési 
és megrendszabályozási munkának (melyre 
Árgus-szemekre és sok asszonyi energiára 
van szükség), ime, segítségére siet a tör­
vény, a törvénynek egy büntető szakasza, a 
mely elöirja, vagy legalább is megengedi, 
hogy a hűtlen férjet rövid három hónapra 
be is lehet rsukatni, ha hüségi esküjét meg­
szegi.

A tényt magát fölösleges elmondanunk. 
Törvényszéki rovatunkban olvasható volt 
mai számunkban, hogy egy asszony váló- 
pört indított férje ellen házasságtörés czirn-’-n. 
Nem elég, hanem egyszersmind kérte a 
büntető paragrafus alkalmazását, a mely

szerint a házasságtörő felet (ha a másik fél 
kívánja) három hónapi fogsággal lehet súj­
tani, ha a válást házasságtörés czimén, jog­
erős ítélettel a biróság kimondja.

Mellékes itt, hogy kik a szereplő felek, 
hogy a törvényszék a tárgyalást junius 
11-ikére elhalasztotta. Fontos, érdekes és 
mindenesetre pikáns dolog a tény, hogy ezt 
a paragrafust alkalmazzák már most is, hogy 
ezentúl az asszonyok olyan eszközöket ve­
hetnek igénybe, a melyektől a legelszán- 
tabban kikapós férj is méltán megretten, 
némelyik talán jobban, mint magától a váló­
pertől.

*
Épen ezért hangzik föl devise gyanánt a 

a memento: „Férjek, vigyázzatok!11 Ti könnyü- 
vérü, hogy ne mondjuk könnyelmű, foga­
dalomról, hüségi esküről megfeledkező, 
Ősbudavárban mulatozó, talán ballerinák 
után áhítozó, szoknyavadász férjek, nektek 
szól az intelem!

Gondoljátok meg, hogy a rendes kukli- 
prédikácziók, intimus féltékenység! jelenetek, 
megérdemelt szemrehányások és egyéb dol­
gok, a melyek ezekkel együtt járnak, jelen­
tőség dolgában növekednek azáltal, hogy 
hátatok mögött igen könnyen megnyiihatik 
a börtönajtó (köznyelven dutyi), ha szépen 
meg nem húzódtok és meg feledkeztek arról, 
a mivel a házassági hűségnek tartoztok!

Különösen most veszedelmes az idő. A ki 
nem száll magába, nem tér meg, egyenesen 
nekironthat a veszedelemnek, mint az éjjeli 
lepke a lángnak, mely csak akkor veszi 
észre a bajt, a mikor már szárnyai leperzse- 
lődtek és későn van.

A nyári mulatozás ideje itt van, a szalma­
özvegység saisonja szintén. Sok kisértés 
ólálkodik az elhagyott és a szabadságnak 
talán botrányosan örvendő férjek mögött. 
Ki kell venni a miatyánkból azt a részt, 
hogy „ne vigy bennünket kísértésbe !“ Mert 
ime, kezdődik a haddelhadd 1

Sok asszony (bizonyára a legtöbb) kész 
ugyan megbocsátani. „C’est son metier“ (ez 
az ő mestersége). De a sértett szerelem, a 
sebzett szív, vagy még inkább a sebzett 
hiúság (úti figura docet) hamar a végletekig 
mehet és akkor keményen meglakol a meg­
botlott, tévedt fél.

És el lehet viselni sok mindenfélét a bot­
lás után. Keserves az asszony! duzzogás, 
még keserűbb a nagy kukli-prédikáczió, leg­
keservesebb és következményeiben szomorú 
a válópör, de egy pásztoróráért, önfeledt 
pillanatokért három hónapig dutyiba menni, 
több. mint a mennyit a legrosszabbul nevelt 
férj is el tud viselni! Ez olyan pillula, a 
melyet nehéz lenyelni. Es legalább is ké­
nyelmetlen dolog, ha Kisfaludy fogházfel­
ügyelő őrködik valamely fi rj házassági er­
kölcs-ó fölött. .

Vigyázzatok tehát férjek és örvendjetek 
féltékeny asszonyok! Mert ha ezentúl a há­
zassági jelenet nem úgy végződik, hogy : 
„Többé nem fogok megbocsátani“, hanem 
úgy, hogy: „Be foglak csukatni“, akkor 
bizonyára megtér az olyan férj is, a ki nem­
csak három hónapi, hanem tíz esztendei fog­
házra is rászolgál laza erkölcsi meggyőző­
déseinél fogva . . .

A százmilliós csalás.
— Az Egyetértés tudósítása. —

A hudup.-sti főkapitányság ma délután a párisi 
rendőrségtől a Humbert-család ellen kiadott kővet­
kező kdrőzvényt kapta:

Csalás, szédelgés és csalárd bukás miatt feltalálás 
es tén letartóztatandó :

1. Humbert Frigyes, 44 éves, párisi születésű, 
p ilisi lakos. Szeméiyleirása : körülbelül negyven éves­
nek látszik, mintegy 182 centiméter magas, sovány, 
haja gesztenyebarn I, kissé őszes, feje búbján kopaszodó, 
bajusz 1 világos gesztenyebarna, szeme kékesszürke, 
arezszine halvány. Keze igen hosszú. Többnyire lor­
gnette! és néha csiptetőt hord.

2. Daurignac Teréz, 4G éves, assonci születésű 
nő ellen, a ki felesége Humbert Frigyesnek. Beszél 
francziául, németül, angolul és spanyolul. Személy- 
leirása: középtermetű, 163 cm. magas, elég testes, 
haja hosszú, arcza telt, halvány szinti, hajlott orra 
van, szeme fekete, válla erős, fogazata szép, finom, 
ápolt a keze, ujjai hosszúak.

3. Daurignac Mária, 38 éves, assonci születésű 
nő ellen. Ssemélyleirása : középterm- tü. 155 cm. ma­
gas, sovány, haja barna, szeme fekete, fogai szépek, 
arcza hosszas, orra elég nagy, kissé balra hajló, keze 
sovány, ujjai vékonyak és hosszúak. Csak fran- 
cziiul tud.

4. Daurignac Román. 44 éves, assonci születésű,
a «La R -nie Viagere de Paris» igazgatója ellen. Szn 
mélyleirása: 162 cm. magas, erős termetű, hajé
barna, homlok < nyílt, bajusza barna, szeme fekete. 
Keveset spanyolul i- beszél.

5. Daurignac Emil, 48 éves, ns'onci születésű, a 
«La Rente Viagere de Paris» főhivatalnoka, magas, 
erős testalkata, szakálla szőke, arcza kövér, kopasz- 
fejű, szeme Lék.

G. Humbert Éva, 21 éves, párisi születésű (gyer­
meke Humhertéknck), feltűnő karcsú, 183 cm ma­
gas, sovány, arezszine halvány, orra erős, kissé hosszú, 
fogazata szép, keze hosszú, ujjai vékonyak. Beszél frau- 
czián kívül angolul és németül.

A szenzácziós ügyben újabban a következőket jelen­
tik Parisból:

A biróság azt hiszi, hogy a Humbert-család 
maga rendezte a vives-eaux i kastélyban elköve­
tett betörést. A vizsgálóbíró névtelen levelet kapott, 
a melynek Írója a százmilliós szédelgés eredetét az 
üreg Humbertre vezeti vissza, a ki mint a legfelső 
számvevőszék elnöke, hivatalos tudomást nyert egy 
végrendelet hátrahagyása nélkül meghalt embernek 
sok millióra rugó hagyatékáról s azt elsajátította.

Kiderült, hogy a Crawford testvérek tényleg több­
ször megfordultak Fruncziaországben. Természetesen 
az ál-Craxvfordok. Ezt maga a letartóztatott Parmen- 
tier ügyvéd vallotta be, a ki azt mondja, hogy Henry 
Crawfordut tizennyolc/, esztendeje ismeri, valamint 
unokaüuscsét i-, a testvérének fűit. Így tehát most már 
három Crawford vau, a ki nincs. If nry Crawford 
személyesen utazott hozzá Havreba s megbízta, hogy 
indítson pört Humbcrtné ellen. 0 el is Égadta a 
pürt. Henry a bátyja uevében is adóit meghálálnia 
zást, mert a bátyjával, a ki nagy kiilüncz, Úgy sem 
lehet beszélni. Paimentier tizennyolc! esztendeig leve­
lezett a Crawfordokkal, hinnie kellett tehát létezésük­
be.). Ilumbertnénál Henry Crawfordot legalább 
harmioczszor látta, tehát rcm is képzelhette, hogy az 
egész egy oagy-zcrü*D kieszelt cs».ás. Daurignac 
kisasszonyt külön• .n az unokaöcs Cawfarának k leit 
volna elvenni^, a mi tejein uj adat. Parmeotier 
Lsydet vizsgálóm ró elült le is irta a három Cravvfor-

dot. Henry jelenleg 55 éves, szüikülő szakáliu s: • p 
öreg ember. A testvére, Róbert, most 70—75 éves 
lehet, ennek fia pedig, az ifjabb. Henry, 45 körül 
járhat.

Több párisi lap jelentése szerint Daurignac 
Emilt, Humbertné testvérét Paris környéké\ 
letartóztatták.

*
Humbertné családjáról Parisból érdekes)dolgokat je­

lentenek.
A család Gascogneből származik. Daurigvacnok 

hívták Humbertné atyját s csak későbbi évek múlva 
Párisban, a világváros forgatagában lett belőlük 
D'aurignac. Gascogne egy kis községében, Au sones- 
ben, 1855-ben egy ismeretlen idős ember 70.0UO 
frankért vásárolt egy szőlőbirtokot. A vevő nem volt 
sem gazdász, sem vinczellér és szomszédai sajnálkozva 
beszélgetek róla, ha látták, a hogy kopottas felült ­
jében bejárta birtokát, a melyet aránylag drágán 
vásárolt. Némelyek azt mondták, hogy tanító vö t. 
mások azt beszélték róla, hogy egy püspöknél volt 
inas. Ó maga sohasem beszélt múltjáról s csak 
annyit árult el, hogy birtokának vételárát abból az 
előlegből szerezte, a mit egy nagy örökségre kapott. 
Don Jósé, egy spanyol pap, adta neki az előleget, 
s Don Jósé fogja majd átadni neki a nagy
örökséget. Ez az ember volt Hmbertné apja, 
az öreg Daurignac. Vén korában megnősült s hét 
gyermeke volt. Felesége is nagy örökségre számított 
természetes atyjától, a ki azonban milliókra menő 
vagyonát nem néki, hanem testvérének hagyta s ő 
csak 10.000 frankot kapott Duluc millióiból. Dau- 
rignacné megsiratta az elvesztett örökséget, férje azon­
ban vigasztalta : Leszünk mi még gazdagok is . . . 
s ekkor Don Jóséra gondolt, a spanyol papra, a Li 
majd egy szép napon elhozza a milliókat. Es Hum- 
berlnénak gyermekkorát ez a két reménybeli örökség 
aranyozta be. Azokkal az ábrándokkal nőtt fel, a mi­
ket apja, anyja oltott leikébe, hogy egyszer valamikor 
nagyon gazdagok lesznek. Sőt atyja már ekkor nagy­
ban tárgyalt egy fiatal jogtudóssal felesége ötök égé­
ről, — ez a fiatal ügyvéd volt Humbert, a későbbi 
igazságügyminiszter, a kinek a fia nőül vette Dau­
rignac leányát. A Crawford-féle milliók csak a nyoicz- 
vanas évek elején születtek meg Humb rtné képzele­
tében. Ebben az időben sokat beszéltek Daurirnactk 
ürökségi pőréről, a mely Portugáliában folyt
a D in Jós r túl várt milliók megszerzése iránt.
A család nagy szükségben volt, a nyomor 
ütött tanyát Daurignacék házában s mégis sokan 
tudták, hogy a család birtokában áilampapir- 
czimletek vannak, csakhogy valami titokzatos körül­
mény akadályozza e czimleV k értékesítését. Daurignac 
Teréz 1877-ben e^y >zázezer frank értékű czimlctet 
zálogosított Toulouseban, természetesen az éri k- 
papír egy Lcopardére nevű hölgy javára le volt 
tiltva. Ezekből a körülményekből formal dolt köz- 
tudattá már abban az időben Daurignacék ri-m nybeli 
öröksége, ez a tudat volt a magva a Crawford-féle 
nagyszabású re.-énynek, a melyet Humbertné annyi 
zsenialitással kidolgozott. Daurignac papa jogg.i va.-y 
jogtalanul hitte, hogy valahonnan valamikor a mil.i s 
örökséget meg fogja szerezni, ezt a hitet átplántálta 
gyermekei lelk.-be is. Teréz leánya, a későbbi Hun.- 
bertné képzeletét ez a reménybeli örökség izgatta 
folyton és ez volt az a teremtő erő, a mely a Craw- 
fordokat életre támasztotta.

— A kir ály itthon. A király ma nem tett 
látogatást. Holnap délelőtt 10 órakor általános 
kihallgatást ad, a mely itt tartózkodása alatt 
az utolsó lesz.

— Szigeti Imre betegsége. A Nemzeti Színi .z 
nagyb.-t g művészének, Szigeti Imrének állapotában 
mindm iig nem történt változás Egyformán rosszul van, 
jobbára eszméletlen állapotban, s erős láz gyötri. Hozzá­
tartozói ott időzni k a beteg ágya mellett éjjel-nappal ég 
barátai közül naponkint sokan megfordulnak a szomorú 
házban.

— Forte de France veszedelme. Martinique 
szigetét újabb veszedelem fenyegeti. Hogy a 
Pelée-hegy vulkanikus kitörései az utóbbi 
napokban szüneteltek, a lakosság azt hitte, 
hogy a vulkán kialudt s ujabh gázképződés 
nem következhetik be. Az emberek vissza­
tértek házaikba s a mint a nyugalom vissza­
tért, hozzáfogtak a mentési munkákhoz. A 
tegnapi nap azonban megdöbbentő jelensége A 
köszöntött be. Már kora reggel, hat óra télé 
a Pel ét: belseje ismét megmozdult. Villámlás 
és menydörgés kíséretében siirü, fojtó hamu- 
eső borította el Forte de France-ot, a sziget 
székvárosát. A lakosság kétségbeesett jaj­
veszékeléssel menekült a városból. A hamu­
esőt csakhamar köeső váltotta fel. Közel hu - 
ezer ember élete forog veszélyben. A P. f - - 
hegyen uj kráterek nyíltak, melyek reng"! g 
mennyiségű lávát öntenek ki magukból. A: 
izzó lávatömeg forrásba hozta a tenger viz t, 
a mint a partról berohant. Az a merik ú 
Potomac hajó és az angol Indefatigable gőzös 
Forte de Francéba érkezett, hogy az oda­
veszett amerikai és angol konzulok holttestét 
Saint-Pierreböl elszállítsák. A két hajó azon­
ban az ujabh kitörések miatt nem tudott 
horgonyt vetni és sietve kivitorlázott a szabad 
tengerre. Le Carbet város nagy részét árvíz 
pusztítja. Martinique ideiglenes kormányzója 
és Knight szenátor a Suchet hajón a sziget 
északi részére hajóztak, hogy az ottani viszo­
nyokat megvizsgálják. Forte de France m>-. - 
rémült lakossága Guadeloupe!)a és más ész .ki 
helyekre költözik. Egy másik táviratunk t 
jelenti, hogy a Pelée-hegy újabb erupczicija, 
melyet árvíz kisért, Basse-Pointe városában 
hét házat elpusztított.

— Országos honvcdgyülés Az ISIS —4‘J-es lion- 
Vtídegyi tt-k ma délelőtt tartottuk meg országos nagy­
gyűlésükét, a melyen összesen 40 honv degylet 95 tag­
gal volt képviselve. Báró Podrnaniczky Frigyes elnök 
megnyitván a nagygyűlést, felhívta .Vikar Z-igmond 
főjegyzőt évi jelentésének elüterjesztuscre. A pénzügyi 
bizottság nevében dr. Balogh Sándor altiuök terjesz­
tette elő az évi számadást, mely szerint a bevétel 1902. 
ianuar l-!ő! 1827 k. 92 f., a kiadás 120G korona volt. 
A választás idejét a jövő nagygyülusre halasztottak. A 
mura tervbe vett kivonulás a houvédsiroklioz a zivata­
ros időjárás következtében elmarad. Holnap ik-lelőtt 
gyászistentisztelet lesz a krisztinavárosi templomban a 
Budavár védelmében elesett bősök emi. kezeiére.

— A temesvári párbaj. Master alezredes, 
a ki a napokban vívott párbajt Jetd alezredes­
sel, mint Temesvárról jelentik, a párbaj óta 
olyan feltűnően viselkedett, hogy a helyőrségi 
kórház megfigyelő osztályába kellett szállí­
tani. A boldogtalan embernek a párbajon kí­
vül is sok más kellemetlensége volt. Masser 
csak 38 éves s az ármádiának legfiatalabb 
alezredese. Nemrég került ki a vezérkartól s 
néhány hét előtt helyezték Sarajevóból Tetnes-
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— Ezüst-lakodalom. Dobrovszkv Ágost, székes fő­

városi bizottsági tag, könyvkereskedő, május hónap 
28-ikán ünnepli a házasságának huszonötödik évfordulóját. 
Az ezüst lakodalom napján, délelőtt 11 órakor Kimer 
Károly apátplébános fogja a boldog házasságot újra meg­
áldani, a belvárosi plébánia templomban.

— Budavára bevételének évfordulója. Budavára 
bevételének 53-ik évfordulóját ma ünnepelte meg az első 
kerületi nemzeti asztaltárság, tagjainak élénk részvétele 
mellett. Dr. Szebeny Antal fővárosi biz. tag elnökölt 
az ünnepen, mely Jdksonyi József prológjával kezdő­
dött. Utána Tóth Márton főmérnök, volt 48-as honvéfl- 
tüzérfőhadnagy olvasott föl lelkes hangú visszaemlékezést 
a budai vár május 21-iki ostromáról. Majd lelkesítő be­
szédek hangzottak el. Végül a diszgyülés kimondta, 
hogy vasárnap a budai honvédsirokhoz rendezendő me­
netben részt vesz és csatlakozik a Kossuth Lajos száza­
dik születésen apjának megünneplésér megindult mozga­
lomhoz. — Az országos honvédgyülés miatt, az ostrom­
nál elesett hősök emlékéért a szokásos gyászistentiszteletet 
pedig holnap, csütörtökön, tartják meg a krisztinavárosi 
plébánia templomban. Az istentisztelet tiz órakor kezdő­
dik. Délután az öreg honvédek és a hazafias asztaltár­
saságok kivonulnak a krisztinavárosi tpm tőbe a hősök 
sírjához és beszédek kiséretében m gko-zo-uzzák. Gyüle­
kezés délután négy órakor a Horváth-kertben.

— A nazarénm menyecske bűne. A felvidék 
egyik nagyobb városában történt. Egy elegáns szalonban 
úri társaság üit együtt. Ő nagyságának zsurja volt. Hirtelen 
belép a szobaleány s igy szól:

_ Nagyságos asszonyom, kérem, egy asszony van
odakünn.

— Mit akar az az asszony ? — bérd-zi a nagysága
— Azt mondja, hogy nazarénus s meg akar valami* 

vallani.
— Oh ez kedves — mondja valaki. — Ereszd be, 

édesem azt a naza-énus asszonyt.
A nazarénus asszony tehát belép a szalonba, meg­

hajtja magát s igy szól:
— Nagysága kérem, én itt szolgáltam, négy évig a 

háznál.
— Az ám, — mondja a nagysága, meg sem ismertem. 

Hisz maga a Juli.
— Igenis, kezét csókolom. Én vagyok.
— Hát mi járatban van ?
— Gyónni jöttem, mert hogy nazarénus lettem s 

ilyenkor meg kell gyónni minden bűnünket.
— De Juli — mondja a nagysága, hisz maga mindig 

áldott, becsületes teremtés volt. Mi bűne lehetne 
magának ?

A Juli, a nazarénus asszony, lehajtotta a fejét. 
Mindenki visszafojtotta lélekzetét, hogy vájjon mit fog 
mondani.

— Kér°m — mondta végre Juli nagy akadozva s 
körülnéz az elegáns hölgyeken — m"g kell vallanom, 
hogy az alatt a négy év alatt, a míg a háznál voltam, 
húrom évi.- szeretett engem a nagyságának a férje . . .

— Miss Roosevelt kérői. A „New-York- 
Joumal“ írja, hot/v az amerikai elnök leányá­
nak, miss Alice Roosevelt-nek Henrik herczeg 
látogatása óta rendkívül emelkedett az 
ázsiója. A bájos missnek annyi kérője van, 
hogy nem győzi őket kosárral. A nevezete­
sebb kérők közül megemlítik a következő két 
gavallért: Charles C. Wauters, a washingtoni 
belga követ az egyik, a ki mindig legfárad­
hatatlanabb tánczosa volt a szép Alicenak. 
Ez év január havában mutatták be egy jóté- 
konyczélu bálon az elnök leányának. A fiatal 
ember érdeklődése hamarosan mélységes von­
zalommá fejlődött. A mikor az elnök leánya 
nem régen Kuba szigetére utazott, a szerelmes 
ifjú oda is követte s mindenütt hűséges lo­
vagja volt. Wauterst különben szívesen látják 
az elnök házánál. Meghívják rendesen úgy a 
hivatalos ebédekre, mint a szükebb családias 
összejövetelekre. Rooseveltné is nagyon ro­
konszenvezik vele. Eddig rendben volna a 
szerelmes urfi szénája, csakhogy . . . van egy 
erős vetély társa is! Mialatt ugyanis Alice 
fivére olyan súlyos beteg volt, a beteg ágyá­
nál a miss gyakran találkozott egy Graston 
Cushing nevű dúsgazdag úri emberrel. Ez a 
derék gavallér mindent elkövetett, hogy az 
ápolás fáradalmait megossza az aggódó nővér­
rel s iparkodott szeretetreméltó viseletével 
megrövidíteni miss Ahc-nak a komor napok 
hosszú gondjait. Mikor pedig a beteg állapota 
megengedte, együtt kocsizott és sétált ki az 
elnök leányával a közeli x'idekre. A vetély- 
társ azóta megújította Washingtonban az ös- 
meretséget és mindig szívesen látott vendég 
a Fehér Házban. Washingtonban most lázas 
érdeklődéssel várják, hogy a két kérő közül 
melyik nyeri el a bájos miss kezét.

— György görög herczeg eljegyzése. Rómából 
j-lentik, hogy G örgy görög herczeg a madridi ünne­
pélyek után Athénba m-gy és onnan egy orosz hadiha­
jón Londonba utazik a koronázási ünnepélyre. A her­
czeg valószinülfg még ezen a nyáron el fogja jegvezm 
jYikita fejedelem leányát.

— Kardpárbaj. Béciben Berger nagynémet kép- 
v «elő és dr. AJühlwert kremsi ügyvéd, a ki valamikor 
Fhönerer hive volt, később Golfhoz csatlakozott,
I gnnpelőtt kardpárbajt vívtak. Mühlberg súlyosan, Ber­
ger könnyebben sérült meg. A párbaj oka ösmeretlen.

— Talllán János meghalt. A magyar királyi Operá­
hoz nyugalmazott énekes», Tatlián János hosszas szen­
vedés után, tegnapelőtt meghalt 57 éves korában. A 
megboldogult több mint húsz évig volt tagja az Operá­
nak. Kiválóan erő’, sötét árnyalatú basszus hanggal 
tart. A régibb években sokat játszott s mindenkor pon­
tos, lelkiismeretes művésznek ismerték, it!n"k nem voltak 
szeszélyei. Nagyobb szerepei voltak a «Hugonották»-han, 
a <Fideliu»-ban, «H«mlet»-ben, «A bűvös vadász»-ban,
<Aida>-ban stb. Szeretetreméltó egyénisége es kedves 
modora sok jó barátot szereztek nekik, a kik künyezve 
állják körül ravatalát. Ezelőtt nyolcz évvel ment nyuga­
lomba szembaja miatt Halálát súlyos idegbántaloin 
okozta.

— Kiás Áron az alkohollzmne ellen. Dehreczen- 
b-n Végh Gyula helyettes főkapitány beadványt adott 
be a városi tanácshoz, a melyben észszerű indokolással 
azt kéri, hogy vasárnapokon reggeli 9 órától 
délután négyig terjesszék ki a korcsmákra és 
italmérésekre a zárórát. Az alkoholizmus annyira 
elszaporodott manapság, különösen az alsóbb munkás- 
osztály körében, hogy feltétlen szükség van ilyen intéz­
kedésekre. Kiss Áron, az ev. ref. egyház ősz püspöke 
hogy hirt vett a beadványról, egy, a tanácshoz intézett 
iratával pártolja az eszmét és maga is kéri a tanácsot, 
hogy valamelyes intézkedések történjenek e tartha­
tatlan állapot megszüntetése czéljából.

— Kimberley szenzáoziója. Kimberleyből, a gyé­
mántok hazájából érdekes dolgot jelentenek. A napok­
ban egy óriási gyémántot ástak ki az ottani bányában a 
föld mélyéből. A mesés drágakő súlya 336% karat, 
sárgás színezetű s kissé lapos oktaéder alakú. Értékét 
egyelőre nem is tudják meghatározni. A Fokföldön talált 
gyémántok közt ez a gyémánt nagyságra nézve harma­
dik. A legnagyobbat 1893-ban találták. Ennek súlya 
9713/« karat. A második pedig (1834) 457 karat súlyú.

— Pánszláv fészkelődé*. Hogy a nemzetiségi izgatok 
szemérmetlen vakmerősége Magyarországon mennyire 
nem ösmer határt, arról legújabban egy Liptó Szent- 
R'iklósról érkezett távirat a következőkben számol be: 
Liptómegyének május hó 26-án tartandó közgyűlésére a 
tót vezetőkazt az indítványt adták be, hogy a 
m,egy egy üléseken ezentúl tótul beszélhessenek 
Az állandó választmány ma tárgyalta ezt az indítványt 
A pánszlávok a magyar sajtót és az állami iskolákat 
élesen megtámadták.

— Halálos vasúti szerencsétlenség. Németor­
szágban, Neuss városa mellett, súlyos végű vasúti sze­
rencsétlenség történt tegnap este. A hibás váltó-állítás 
következtében egy tehervonat belefuródott az előtte vesz­
teglő személyvonatba s összetörte ennek utolsó hat ko­
csiját. A személyvonat egyik utasa, Schlösser közlegény, 
a ki pünkösdi szabadságáról tért vissza, meghalt. Négy 
utas súlyos zuzódasokat szenvedett, negyven• 
négyen könnyebben sebesültek meg. A szerencsét­
lenség áldozatait l eszállították a közeli kórházba, a ho[ 
többet közölök ros ton amputálni kellett.

— Családirtó földbirtokos. I>mbergből 
borzalmas eset hírét jelentik. Stanelc Ferencz 
lovag, nagybirtokos, aki többszörös r -illiomos 
hírében állott, tegnap agyonlőtte a feleségét, liét 
gyermekét, és önmagát A boldogtalan ember nem 
régem nagy birtokot vásárolt és ezen állítólag 
sok pénzt veszített. Azt hiszik, hogy emiatt 
követte el a borzalmas vérengzést. Ez azonban 
nem valószínű, m-rt még mindig maradt vagy 
két millió koronája. Azért az a hír is fölmerült, 
hogy S/tanek a feleségét féltette valakitől s a 
négyszeres gyilkosságot őrült féltékenységében 
követte volna el.

— Leszítkadt híd. A zahony-csnpi közúti tiszai fc- 
hid — mint Ungvárról jelentik — tegnap leszakadt. A 
szerencsétlenséget a híd alatt összetorlódott tutajok okoz­
ták. A bid alatt tartózkodó tuiajosok közül sokat a le­
szakadó hid a vizb= sodort s r.z ár magával ragadta 
őket, úgy, hogy nyomuk veszett. A vármegye alispánja a 
szrrencsétlenség színhelyére utazott. Egy későbbi távirat 
szerint a részben leszakadt záhonyi Tisza-hid veszedelme 
növekszik. A megduzzadt folyó árja a máramarosi tuta­
jokat beékelte e javítás alatt álló hidlábak közé s eddig 
nem tudták ők»t kiszabadítani. A folyton érkező tutajok 
széliében eltorlaszolták a Tiszát és nagy “tővel feszül­
nek a hídhoz, a melynek ellentállása kétes. Árvizv-sze- 
delem is fenyeget. Lörinrzy alispán, Nemes mérnök 
társaságát an, a veszedelem színhelyére utazott A nienfő- 
n.unkálatok eddig k-vés «ikerre! folytak, mert az esőzés 
még egyre növeszti a Tisza árját. A környékbeli legelők­
ről a gulyákat és ménesek-1 a felvidékre hajtották, mert 
a hídon beszüntették a közlekedést.

— Az aeszompczV-.nletat' zárgondnoka. Paris­
ból jelentik : Tegnap este letartóztattuk Lasniert, 
a fölebbezési bíróság irodatisztjút nagy sikkasztások 
minit, a melyeket mint az asszumpczionisták zárgond­
noka elkövetett.

— <Őe Budavára» látogatóit az utóbbi napok rossz 
időjárása B“in tartotta vissza attól, hogy e pompásan be­
rendezett, számtalan szórakozást nyújtó mulatóhelyet — 
melynek agilis igazgatója Friedman Adolf mindon ál­
dozatot meghoz, h- gy a legjobbat nyújthass.- - töme­
gesen ne keressék föl. A mulató ezidei e;sö nagy variéié­
rt! ö sora igazán fényes és naevban vonzza a közönséget. 
Különösen kitűnnek benne Stuart, a fenomenális ame­
rikai hölgvimitálor, kinek fellépése minden este furorét 
okoz, Fu,genie de Fougére a bájos franczla excentrique 
Otero leghíresebb v-rsenvtársnője, a remek villamos 
ballet, a minő még Budap-sten nem volt, Los Agiute- 
ras, az ügyes spanyol tánczosnő, továbbá Sebn.ldus 
SctiáfT-r a jelenkor legerősebb embere. A kitűnő műsor 
mell- U a Prandi-íé\e páratlan /tmfoe/tev-sz.inh iz. *A 
párisi világ kiállítás* ez. elsőrangú látványossággal, 
a szabad területen Thec Wortley’s fölülmulhatatlan 
légtornászok bámulatos torn ázása, a sca!ing-ricg"n egy 
komikus angol kerek-s-korcsolya-művész táisulat néma- 
játéka, a honvédzpneki.r, egy másik 36 tagú nagy ame­
rikai zen- kar, lovarda, ökölviadal és számtalan más szó­
rakozás varja vakító, a tavalyinál »okkal pazarahb vij. 
lamvilágitás mellett a nézőket. A «Folios Caprice» kitűnő 
társulata az idén is kint vendégszerepel, szóval minden 
tekintetben régi pompájában működik a kitűnő nyári 
mulatóhely. M g is érd- mii, hogy mindenki, a ki esté 
jét kellemesen és olcsó szórakozással akarja eltölteni, 
kilátogasson «Us-Budána», a főváros e-z európai szinvo 
nalu egyetlen nagyszabású nyári mulatóhelyére.

— Eleven lámpa, bubáis lyoni v- gyász sajátságos 
uj világitó anyagot talá t föl. a m ly most élénkén fog­
lalkoztatja a tudományos köröket. Dubois világító bak- 
ter umok tenyésztésével kisééletezett s eközben valami 
világító fo yadékra bukkant. A folyadék a hozzávaló 
lámpában eleven fényként világit. Az uj világító anyag 
különös mód n- m araszt meleget. Vegyi sugarai olyan 
jelentókteleneit, hegy a fénvk'-p-lemezi-ket órákig kell 
megvilágítani, hogy tisztán lath .tók legyenek. Az átható 
képessége azonban ép oly erős, mint a Röntgen-suga­
raké. K-resztülvilágit a fán és kartonon. A lámpa lapos 
és széles üvegedény, mely egyszerű fém-tartón nyugszik. 
Az edény felső részén ónnal fedett fényvető van. A 
feltaláló azt hiszi, hogy az edénybe fogott mikrobák, 
azaz a világifó folyadék hat hónapig használható. A 
lámpa meggyújtásához szűrt levegőt kell a baczillus- 
folyadékba bocsátani. Erre a czélra a lámpa egyik 
oldalán kautsuk-tömlőt alkalmaztak s ezen fújják be 
a szükséges levegőt, a melytől a mikrobák világosságra 
gyuioak.

— A zugligeti halott. Megírtuk, hogy az elmúlt 
éjsz.aka, k-véssel éjfél előtt a budakeszi utón, túl a ka­
tonai temetőn, a villamos vasúti vágányokra fekte tett 
férfi-holttestet találtak, fején olyan természetű sebekkel, 
mintha azokat késszurás okozta volna. A helyszíni szemle 
alkalmával, melyet még az észak a folyamán megtartot­
tak, ez volt a mentő-orvos véleménye is, melyet megerő­
síteni látszott az a körülmény, hogy * holttest az út­
testen ferde helyzetben keresztben feküdt a igy az volt 
a látszat, hogy a tett»s vagy tettesek helyezték áldozato­
tokat a sínek közé, hogy a véletlen baleset látszatát fel­
keltsék s a bűntény gyanúját eltereljék magukról. A mai 
behatóbb vizsgálat azután kiderítette, hogy ^gyilkosság 
nem forog fenn s az ismeretlen férfit, kinek kilétét ma 
sem tudták még megállapítani, a villamos kocsi gá­
zolta el. Az illető 28—30 év körüli, jól táplált, közép­
termetű ember s valószínűleg ipari munkás. Az arcza 
hosszas, arezszine barna, haja barna, szeme kék, orra 
hosszú, sasorr, álla borotvált. Fekete sacco-ruha, sötét­
kék-fehér csikós mellény, barna-világos csikós nadrág, 
kék-fi hérpeltv- s munkásmg, fekete puha kalap és fekete 
ezugos czipő volt rajta. Mellette egy fekete esernyőt ta­
láltak Zsebeiben fehér zsebkendőt, egy darab árt, egy 
drót-csiptetőt és 92 fillért találtak. A holttestet a tör­
vényszéki orvostani intézetbe szállították.

— Megszökött kereskedők. Két fővárosi kereske­
dőt köröz a rendőrség. Az egyik Exl Ede trencséni 
születésű 31 éves, a másiknak Lux Géza a neve, buda­
pesti születésű, 26 éves ember. Mind a kettőnek az a 
bűne, hogy — miután adósságot adósságra halmoztak s 
fejük fölött már-már összecsapott az ár — eladták üzle­
tüket s a bevett pénzzel kereket oldottak. A megkárosí­
tott hitelezők följelentésére a rendőrség megindította 
ellenük a vizsgálatot, s m»rt kitűnt, hogy a fővárosból 
eltűntek, elrendelte országszerte való körözésüket.

= Hírek a rendőrségről. Kifogott holttest Ercsi­
ből jelentették a főkapitányságnak, hogy ott a Dunából egy 
20 25 évesnek látszó férfi holttestét fogták ki. Zsebében 
ezüst órái, öt koronás ezüst pénzt, s egy üres barna pénztár­
cát találtak. Az illető magas termetű, szőke hajú, kék 
szemű fiatal ember. — Czipőtolvojok. Tegnap éjszaka 
az ujvásártéri rendőrőrszem két gyanús alakot vett észre, 
a kik nagy kosarat czipeltek. Megszólította a gyanús 
alakokat, a mire azok a kosarat elhajították és elfutot­
tak. A kosárban 64 pár czipő volt. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.

== Utazó éa verseny látcsövek, Zeiss, Busch, 
Goerz és Hensoldt-féle prismás távcsövek, fényképező ké­
szülékek Caideroni és társánál Budapest Váczi-utcza 1.

= Mezőgazdaság. Általánosan ismert tény, hogy 
háziállataink szervezetére a tavaszi változó időjárás, az 
isi ál lóetetésről a zöldtakarmányra való átmenet npm 
marad befolyás nélkül és különösen növendékmarha, 
sertések, juhok, baromfiak stb.-nél gyakrabban mint bár­
mikor járványsz-rü betegségek lépn°k fel. Igen ajánlatos 
ezek ellen idejében alkalmas präs"rvativ-szereket alkal­
mazni, mint a minőknek a Kwizda-féle korneuburgi 
marha-táppor, Kwizda-féle reslitutions-íluid. Kwizda-féle 
sertéspor. Kwizda-féle hashajtó jutóknak, Kwizda-féle 
baromfipor tyúkok, kacsák, ludaknak stb. stb. éveken 
át beváltak.

Zivatar, áradások.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Ki hitte volna az enyhe tél, a szép, meleg 
áprilisi napok után, hogy ilyen májusunk lesz ? 
Ki hitte volna, hogy a szépen induló vetések­
ben, ültetvényekben, gyümölcsösökben kiszá- 
mithatlan kárt okoz majd a szeszélyes, bolon­
dos időjárás ? I Óriási a kár már eddig is, s mi 
lesz még ezután, ha az ég csatornái nem apad­
nak ki ? Köny borítja sok ezer gazda szemét, 
látván két keze fáradozásának pusztulását, 
pusztulását reménységének . . .

Az eső pedig esik, egyre esik, jéggel ve­
gyest, s mint az ország legkülönbözőbb részei­
ből érkező jelentések igazolják, mindenütt. A 
tavaszi hóolvadás a Tisza s a nagyobb folyók 
medreiben alig idézett elő valami kis válto­
zást, mert a hegyes vidékeket kevés hó borí­
totta. Most pedig jelentik innen is, onnan is, 
hogy a vizek növekedése rohamos. A hegy­
vidékekről nagy tömegben lerohanó szennyes 
viz tömege, erősen dagasztja a folyók ágyát, s 
így mindennek tetejébe még áradásokra is van 
kilátás, ha ugyan hirtelen vége nem szakad 
ennek a szomorú időnek.

A főváros ma reggelre is fekete borulásra 
ébredt. Dél felé alaposan nekikeseredett és 
szinte ömlött az eső; kevéssel 12 óra után 
pedig ismét jég esett, hatalmas, nagyszemü, 
hogy az utczákon söpörni lehetett volna. Sok­
szor olyan sötétség uralkodott, akárcsak jóval 
naplenyugta után, hogy a szobákban világot 
kellett gyújtani.

A szokatlan időjárásról következő tudósí­
tásaink számolnak be:

A fővárosiján.
A Kálv.in-téri csatornabeszakadás tatarozó munkáit, 

melyről tegnap részletesen beszámoltunk, még az éjszaka 
megkezdték s folytatták délig, akkor azután a közbejött 
nagy zápor megakasztotta a munkálatokat. A közúti 
villamos vasutak forgalmát a közvágóhíd és a Ferencz 
József Ind felé ma is átszállással tartották fönn s a 
Vámház-körut és Lény >y utóra között levő teret, mint 
veszélyes területet kerítéssel zárták el.

Hogy a tegnapi eső mily hatalmas volt, mi spm 
igazolja jobban, mint az, hogy a Mária Valéria- és Kis­
híd-utezák sarkán az úttest az éjszaka folyamán pár 
mét-r terjedelemben, mintegy méternyi mélységben 
besüZyedt. Szerencsétlenség nem történt. Az ulcza ezpn 
részét elzárták a kocsiközlekedés elől. A mérnöki hivatal 
még az éjszaka intézkedett, hogy az úttest kijavittassék.

A pinezékte a szakadó zápor ma is nagy veszedelmet 
hozott s az. alacsonyabb fekvésüekhe majd mindenütt 
behatolt a viz, többel pedig egészen elöntött. A felső 
erdősor 28. szám, a figyelő-ule -a 14. szám és az Izabella- 
Utcza 13. szám alatti pioczékhől a viz kiszivattyuzására 
a tűzoltóságot kérték fel. A viz kiszivattyuzása mindenütt 
nagy erővel folyik.

A zivatarnak kis hijja, hogy áldozata is nem akrdt. 
Délután 2 óra körül, a mikor hatalmasan zeng- tt az ég 
s czikázott erő-en, a villám iieleütött Borsodi l.-tván 
felsőbegy ulcza 100. szám alatti házába s az ott időző 
özvegy Szabó Jánosnét jelentéktelenül megsértette fején 
és arczán.

Vidéken.
Máramarosban három hét óta folytonosan esik és 

e hónap 18-án és 19-én a felsővidéken fe hőszakadás 
volt, a mi annyir -. nr gárasztotta a T.sza vizét, hogy 
húsz év óta nem ért el ilyen magas fokot az ár. Éjjel 
jött a veszedeleri , úgy, hogy a Tisza mellett fekvő fal­
vakból a part szélén levő házak lakói alig bírtak me- 
n-külni. Atagy-Bucskónál nagy károkat okozott az ár. 
Béiró Roszner Ervin főispán Szabó Sándor alispánnal 
azonnal kiment Nagy Bocskóra, a hol az árriz mar 
eddig 30— 40 000 forintnyi kárt okozott. Hosz- 
szumezö községét is ugv elöntötte a Tisza vize, hogy 
a lakosok nem közlekedhetne t. A hosszas esőzés az 
lza, Taracz, Nagyág vizeket és a Topurlca patakot 
is megd ig isztotta, de a Tiszát kivéve, a vizek nagyobb 
károkat nem okoztak. Az. árviz egészen tönkretette a 
szegény emberek burgonyáját, gabonáját, kukoiicz.iját.

Ungvárról jelentik, hogy a részben leszakadt 
ráhonyi Tisza-hid veszedelme növekszik s árvizvesze- 
delem is fenyeget. A mentőmuokálalok eddig kevés 
sikerrel folynak, mert az esőzés még egyre nö­
veszti a, Tisza árját.

Nagykikindán, Torontálmegyében, a hetek óta tartó 
hűvös eső árt a vetéseknek. Tegnap a megye felső 
részén 80 kilométer hosszú területen jégverés volt, a 
mely károkat okozott.

Alakón tegnap óriási vihar dühöngött, közben tiz 
perczig tarló sürü jéggel, a mi a szőlőkben nagy káro­
kat okozott. A gazdák nagyon levertek, mert a gabona 
megrozsdásodásától tartanak.

ó-Becsén tegnap délután 4 és 5 óra között erős 
jégz.ápor vonult végig a határon, a mely gyümölcsben 
és repezében károkat okozott.

Balassa-Gyarmaton és a környéken ma óriás 
zivatar volt, mely felhőszakadásnak is beillett. A záport 
villámlás, dörgés és közben jégeső kisérte. Az Ipoly 
most már az idén negyedszer kiöntött.

A gazdasági tudósítóktól a földmivelési miniszterhez 
beérkezett táviratok szerint : Csíkmegye felesik! járá­
sában, Csik-Szt-Domokos határában május 19-én dél­
után 5 órakor 8 perczig tartó féldió nagyságú jég esett, 
a melyet nagy vihar előzött meg. — Udvarhely megye 
udvarhelyi járásában május 19 én délután 4 óra tájban 
nagy vihar »olt, mogyoró és diónagyságu jéggel. — 
Ugocsa vármegye tiszántúli járásában a hosszas esőzé­
sek folytán a Tisza kiöntött s több község vetései viz 
alatt állanak. A kár igen jelentékeny. — Ung vár­
megye Kaposi járásában május 19-én éjjel nagy eső 
esett helyenkin! jéggel, úgy, hogy az Ung és Latorcza 
kiöntötték.

A folyóvizek áradásairól a földmivelésügyi mi­
nisztérium vízrajzi osztályához érkezett jelentések azennt

veszedelmesebb áradás a Tiszán mutatkozik, Namény- 
tól a torkolatig. A Tisza vízállása a következő: 
Naménynál 712. Csapnál 516, Tokajnál 580, Füred 
nél 574, Szolnoknál 534, Szegednél 530, Titelnél 438. 
A Dunán jelentékenyebb áradás nincs, áronban a 
Dráva és Száva is áradásnak indult.

Romániában, úgy látszik, hasonló az időjárás, 
mint mi nálunk. Jassy város és vidékén 
ugyanis — mint jassyi tudósítónk táviratozza 
— tegnap óriási jégeső volt, a mely húsz 
perczig tartott s tönlcre tette a.z összes veteményeM. 
megölt harminez embert és elpusztította az összes 
szabadban levő háziállatokat. A jégeső tiz centi- 
méternvi vastagságban borította a földet s 
utána keménv hideg támadt, mint a legszigo­
rúbb téli időben.

TÁVIRATOK.

Waldeck-Rousseau lemondása.
Pária, május 21. A radikális lapok sajnál­

ják, hogv Waldeck-Rousseau már most mond le 
és a republikánás többségnek nem ad alkal­
mat arra, hogy interpelláczió utján kifejezésre 
juttassa véleményét. A naczionalista lapok 
szerint Waldeck-Iíousseau elhatározása arra 
vall, hoey attól tart, hogy nem talál megbíz­
ható többséget. Talán a Humbert ügyben vár­
ható komplikáczióktól is fél.

A hármas-szövetség.
Róma, május 21. (Kamara.) De Marinis ki­

fejti, hogy Olaszország külpolitikájának negatív 
eredményei 1895. óta onnét erednek, hogy 
túlságos vakon indultunk Anglia érdekei 
után. Anglia — úgymond —- melynek barát­
ságát oly bugón kerestük, nem támogatott ben­
nünket a Földközi tengeren hisztérikus igé­
nyeinkben. Angliához való hü barátságunk 
végeredménye az volt, hogy ez Franczia- 
országgal formaszerü tárgyalást folytatott 
Tripolisz hátvidékének felosztásáról. A szónok 
dicséri Visconti Venostai Prinetti és Luzzatti 
politikáját, mert egyetértést hoztak létre 
Francziaországgal. Szövetségeseivel szemben 
Olaszország hosszú időn át nagyon is alantas 
állást foglalt el. Ellenese a hármas-szövetség­
nek, mely Németországra és Ausztria-Magyar- 
országra nézve nagyobb előnyökkel járt, mint 
Olaszországra nézve. Kérdi, vájjon a hármas­
szövetség megújítása nincs-'* hátrányára a 
Francziaországhoz való viszonynak, különösen 
tekintettel a földközi tengeri kérdésre, vájjon 
Olaszország érdekei az Adria tengeren eléggé 
niztositva vanriak-e és vájjon a kormány leg­
alább a szövetségesek hozzájárulását m égsz— 
rezte-e a Tri poliszra való igények tekintetében, 
(xúlónk tetszés.) A tárgyalást ezután holnapra 
halasztották.

Az üszkübi püspökség.
Konstantinspoly, május 21. A porta hiva­

talosan megerősíti, hogy Fírmiiidn fölszentelése 
ügyében ir&dét bocsátottak ki Ez az elhatáro­
zás Oroszország újabb sürgető felszólalására tör­
tént. Egyes körökben ezzel elintézettnek tekin­
tik az ügyet, más körökben ellenben kétel­
kednek benne, hogy a föl.szentelést nemsokára 
végrehajtják, mert azt hiszik, hogy az irádét 
csak azért bocsátották ki, hogy véget vesse­
nek Oroszország sürgetésének abban a remény­
ben, hogy az ökumén-patriarchátus zsinatán, 
a mely elé a dolog még kerül, nem lehet majd 
többséget összehozni, vagy más nehézségek 
fognak fölmerülni. Az exarchátus tiltakozó lépésre 
készül. Azt mondják, hogy az irádét szombaton 
este Miklós czár születésnapja alkalmából bocsá­
tották ki, mert az ügy elintézése személyes óhaja 
a czámak. Miklós czar .születésnapja alkalmá­
ból a szultán és a czár között szives távirat­
váltás folyt, a melyben azonban szó sem volt 
az irádéról.

Az elzászi diktatúra eltörlése,
Kürzel, május 21. Vilmos császár a tarto­

mányi bizottság elnökségét fogadta, mely al­
kalommal Schlumbrrger elnök mély köszönetét 
tolmácsolta a diktatúra-szakaszok eltörléséért, 
a mi mély visszhangot kelt az elzász-lotharin- 
giaia szivében. A császár meg leh-t győződve, 
hogy a lakosság a legfelsőbb jóindulatnak ezt 
a bizonyítékát méltányoln- és igazolni fogja. 
Vilmos császár, a ki a küldöttséget Hohenlohe- 
Langen bury herczeg helytartó. Luc anus, a pol­
gári kabinet főnöke és Költ er államtitkár -»■- 
lenlétéb-n fogadta, az elnök beszédére a Wo.íT- 
ügynökség jelentése szerint körülbelül igy vá­
laszolt :

Uraim ! Örömmel üdvözlöm önöket maiamnál a 
mai n ipon. A diklalura-par.igralusok eltörlése a biro­
dalmi tartományok lakosságának légi óhaja volt. Már 
akkor is megvolt ez mikor a trónra léptem. Hogy ezt 
■ír. óhajt nem t-lj «itettem azonnal uralkodásom első 
éveiben, ennek két oka volt : egyik az, hogy először 
is meg kellett nyernem alattvalóim szeretetét és hűségét 
s kollégáim, a szövetségi fejedelmek bizalmát ; a másik 
I- dig az, hogy a külföld uralkodásom kezdetén 
mély, bár indokolatlan bizalmatlansággal i-í 
'■■elletett irántam, mert feltételezte, hogy a hadi 
sík rek babéraira vágyom. Ezzel szemben az volt fel­
adatom, hogy a külföldet meggyőzzem, hogy az uj 
császár és a birodalom erejük-1 a béke fentartásának 
akarják szentelni. Ezeknek a feladatoknak a telje­
sítésére nagy időre volt szükség. A német nép 
most már tudja, hogy mily utakon akarok 
járni jóléte érdekében. Fejedelmei híven állnak 
mellettem tanácscsal és tettel. A külföld távol attól, 
hogy bennünk a béke veszedelmét lássa, megszokta, 
hogy bennünket a béke sziklaszilárd védbástyájának 
tekintsen. Miután most már a birodalom belsejében 
megszilárdult és kifelé mindenütt tisztelt pozicziót 
szerzett, a XX. század kezdetével elérkezettnek látom 
a pillanatot, hogy a birodalmi tartományok lakossá­
gának császári jóindulatom és bizalmam jelét adhas­
sam. Ez az elhatározás annál könnyebben esett ne­
kem, mert uralkodásom folyamán a viszony köziem 
és Elzász-Lotharingia közt mind bensőbbé vált és a 
fogadtatás a lakosság részéről mind melegebb lett. 
Fogadják uraim még egyszer legbensőbb köszöneté­
inél a birodalmi tartományok loyalis magatartásáért, 
melyekre feltétlenül számitok. Az az óhaj, melyet 
feliratuk végén fejeznek ki, bizton remélem, isten 
segedelmével mindkettőnkre nézve teljesülni fog.

A pozeni telepítések.
Berlin, május 21. A porosz országgyűléshez 

ma beterjesztett lengyeljavaslat 200 millió 
márkáról 350 millióra emeli azt az alapot, a 
mely a kormánynak a nyugatporoszországi és 
pozeni telepítés czéljaira rendelkezésére áll. 
Azonkívül még 100 millió márkát bocsátanak 
rendelkezésére a kormánynak, hogy Nyugat- 
Poroszországban és Pozenben birtokokat vásá­
roljon állami jószágoknak és erdészeti czélokra.

Loufoet és Roosevelt.
Washington, május 21. Lonbet elnök tegnap 

Kronstadtból táviratot küldött Roosevelt elnök­
nek, a melyben őszintén gratulál neki, hogy 
a kubai köztársaság az Egyesü't-Allamok ha­
talmas égisze alá került és jókívánságait küldi 
Kuba lakosságának.

Közgazdasági táviratok.
Newyorlc.
— Zárlat. —

május 21. májo« 20. május i:
Búza helyben . . • • - 89% 90% 90%

» májusra.... . 80% 80% 80%
» júliusra .... . 80% 80% 80%
» szeptemberre . . - 78% 79% 73%
» deczem bérré . . . 80.- 80% 80.-
Irányzat: engedő.

Gabonaszállítási dij Liverpoolba 1'/* 1% 1%
Tengeri, májusra . . . . 70- 09% 68%

» júliusra . . . . 67% 67. 66%
» szeptemberre . . 65% 65% 64%

Irányzat: eogedő.
Chicago.

— Zárlat. —
május 21. május 20. május 19.

74% 753/.
74%

74'/,
74% 74'

60% 59/'z

New-
máiusra

Búza májusra . . .
» júliusra ....
Irányzat: engedő.

Tengeri szeptemberre .
Irányzat: engedő.

Turk, május 21. fZárlat.) Gyapot 
Yerk han helyben 99/,g (97/1fi tegnap), wann' .
9.30 (9.16), gyapot augusztusra 9.72 :9 50), gyapot 
N'w-Orleansban helyben 93/„ (9'/4i. — Petróleum ■ 
Stand White Newyorlthan 7.40 (7.40j, petroleum Stand 
White Plüladelohiaban 7.35 17 35), netroleum Ftofined 
in Cases 8.50 (8.50), petroleum Credit Belang-. Oil 
City 1.20(1 20). — Zeir \ Western «te»mt 10.60'10.65), 
zsír Roh- es Brothers 10.85 (10 85). — Ko -e fair 
Rio i ev. 5'/2 (5%), it v° májusra 5.— (5. -), 
kávé augusztusra 5.20 (5.20j. — Liszt Sprin» 
Wheat Ci“an- 2 95 (2.95). — (JzuJ-o- 27/, -2%). — 
On 29 25 í‘29 30). - Kéz 12’/,-125/, (121/,-12%).

Chut*.go május 21. (Zárlat.) Zsír májusra 
10.15 (10.17). juiiusr» 10.15 (10.17/. — Szalonna, 
short clear 10 45 (10.45). — Sertéshús májusra
17.- (17.10)

SZÍNHÁZ És MŰVÉSZET.
Hangnyrgeny e, Margttezl»etan Linda Mar- 

cz-lla szombati hangverseny- iránt, rnelv-t a művésznő 
a martimqup i Ínségesek javára r-ndez, a fővárosi kö­
zönség minden rétegében érdeklődés muta kozik. A 
hangvers nvt » F !ső M .rg tsziget uj cv ígvterm> h->n tar- 
ják rnev és Linelh Marczella -rr- az - Ik» lomra V > toza- 
t'*S műsort állított össr.e. A programén hév-, - tő r--ze 
Pásztor Árpád kollégánknak egv «zé-o költ- m- nye 
Alurtiniqe czimmel. melvet Porsodu Olga d -lő. A 
kisasszony, a ki eddig csak «»ük körb-o produkálta 
kiváló szavalö-tal-Dtomät, ezúttal fnz először a nyilvá­
nosság e őtt szerepelni Lindh M-r-z-Ha Fohubert, 
Fra nz, 8"h iirnzmn. Es' Grit ozy-Rosst grófnő, f( 
ckerlin. Leimet sz-rz- m-my- ihől énekel, « -zek- n 
kivüi elő-dja még a Pirin legendáját. Delibes 
Lakmé-jából. A hRi'gv,-r«onvhep szintén közreműködő 
Humphreys Rikárd gordonkaművész Felnibe’t .éve 
Atáná-jat -■« Popper két szerz- m- ovét j <-s/ a.

— Az X asszony »Iső előadási iránt, a mply pén- 
tek-n, e hó 23 án hsz a Vígszínházban élénk az érdek­
lődés. A b- hóz at alkalmat nvujt CsíZIojj T-r-’znek, 
hogy hosszabb pihenő után ismét uj alakitá«! mutasson 
be. E.-y vidéki löidlnrtokos feleségét adja, a kiv i Paris­
ban különös kalandok esnek m-g Hegedűs Gyula - gy 
«letört» n-m- st ad, mintegy a F űi lpt szeg- ny f ának 
paródiáját. Az X. asszonyhoz uj disz'etek é-s jelm-zek 
készültek.

— Az Iparművészeti Társulat Tnrlnban A Ma­
gyar Iparművészeti Tar-ulal -• hónap 28-án, szerdán, 'artja 
meg első társas kirándulását Turin- a. hogv ott tagjaival 
az imént megnyitott nemzetné,»j iparművészeti k1 itá=t 
megismertesse. A rés/tv-vő tagon <z- r Ián déto'án 3 
órakor indulnak a keleti pályaudvarról Fiume f-é. ott 
csütörtökön reggel 6 órakor érkeznek meg é-« egy úri­
val később Velrnezének Turinba utaznak Az ii'azas 
kedvezmény-« és ig-n o!c«o. \ kirándulás progr-mmja 
az iparművészeti tár illat titkát Ságénál i at • az ü ö - 
uti Ip.,-művészei! Muz.-umban.

— Fernande Saritou uj betanulással =zinr"kerülő 
színművem k a Fernande-nA p- nt- k-n - hó 23 an 
lesz a bemutatója a N-mze i Színházban. Nvilv.anos fő­
próbát -zuttal nem tartanak, miv-l a darab p-m újdon­
ság. A Fernandeot fiáiomsz.or -gv i a«után ad|ák -I» : 
pénteken, sz .mhaton és vasárnap. E' ő előadása 
pénteken 7 urakor kezdődik. Holnap, csütörtökön, 
Constantin abbé kerül színre 54 --mer.

TUDOMÁNY, JTÍODÁI.Q5L
— Kivesző A lakok. Szívó■ Béia, a magvar szép­

irodalomnak ez a regi jó munkása Kivesző Alakok 
cziraen egv kötetet adott ki, a m-ly öt pompásán meg­
irt elbeszélést tártaim .z. Szívós novelláinak n-m csak 
az alakjai vannak kiveszőben, hanem az az eredeti, ős­
magyaros, keresetlen stilus is, a melyiy-l hőseit a kö­
zönség elé állítja. Az a modern divatos ar-imlat, mely a 
mv -tani Írók egyéniségét teljesen abszorbeálja. Sz vós 
írod;: mi működését érintetlenül hagyta. Ő uund-.-g ere­
deti. Nem utánoz s-nkit, hanem saját magából m-riti 
az jínvencziót. A kötet legkiválóbb darabja fíadas 
Palázs ur. Ez egy harczi lángban égő, nagy »irtusu
férfiú, a kinek egyetlen hibája, hogy n»m a lovag- k
korában élt, m-rt Ivvagias • s harczi is -'p n-"i! a m ii 
korban nem tudta érvényesíteni. Méltán sorakoznak 
Hadas Balázs ur mellé a kötet többi darab;<i is, 
melyeknek hőseit Szívós B- la hasonlok- p-n nagy sze­
retettel rajzolta meg. A Kivesző Alakok ára 2 korona 
40 fillér. Megjelent Hornyánszky Viktor könvA rns- 
kedésében Budapesten. (g. l.\

— Tótfalusi Kis XikVóe «Mentsége», k adja 
Gyalui F *rk is, Kolozsvár 1902. Ára 2 kor-ma. A 
kolozsvári könyvnyomdászok pünkösd másodnapján uj 
emléket állítottak Tótfalusi Kis Miklós sirjár» Errp az 
alkalomra jelent mng az. irodalom történeti szempontból 
ig'n becses könyv az. Erdélyi Muz«um er-d- ti példánya 
után. A könyvet 1698 ban irta szerzője »maga sz. mé­
lyének, életének és különös c«e|pk deleinek mentségére.* 
Mint korrajz is nagy jelentős- gü s ;dpj- volt. hozv uj 
kiadásban jelenjék . meg. A kolozsvári példányé i kívíil 
ugyanis meg csak egy eredeti példánya van a .\emz"ti 
Múzeumban Budap-sten. Gyalul a könvv elé »ovid be­
vezetést ir, melyben Tótfalusi jelentőségéről emlék zik m-c.

— Újítás a Jogi államvl'sgálat*-k é-rén. irta 
dr. Bvrváth Ödön Epprj--s, 1902. A mű -is-' fejezete a 
tervezett reform előzményeit adja elő. Második fejezeté­
ben részletes kifejtést nyernek azok a czélok. a m-'ly-k-t 
az újjászervezés elérni akar. Harmadik fejezet» párhu­
zamot von Wlassics miniszternek 1898. évi és I- gujahb 
törvényjavaslatai között. Végül meleg szószólója szerző 
annak, hogy az össz-s jogakad- miák. állnm«"gélylyel is, 
a lehető legmagasabb s/invonalra °melt»«s nek.

— Ae eperjesi Szó- henyl kör évkönyve 1901-re, 
szerk. dr. Horváth Ödön. A dísz-s-n kiállított fűzet 
dr. Rőrösy Györgynek, Kubányi Bélának é« Kerekes 
Pálnak, a Kör pályázatain megjutalmazott illetve meg­
dicsért müveit közli, majd meleg megemlékezést szentel a 
Kör elhunyt kiváló tagjának és tisztviselőjének, dr. Metito- 
risz Béla jogtanärnak. Az egyesületnek közel 1500 tagja 
van, kik közé tartoznak a testületileg felveit katonai tiszti­
karok is. Az egylet öt szak választmánya és negv vidéki 
választmánya igen buzgó és eredmény s működést fejtet­
tek ki. Jelentékenyen gyarapodott a Kör könyvtára.
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1902 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 22.
- Hátas«.ági vagyonjog. Az OMGE kiadványai 

kört megjelent dr. Tóth Jenőnek a mnnkája, a 
melyet a polgári törvénykönyvnek a házassági vagyon­
jogra vonatkozó része tárgyában terjesztett az OMGE 
kodifikaczionális bizottsága elé. Annak idején ismertettük 
már ez előadást. A füzet ára 1 k.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— At adóemelés ellen. Az adókivető bizottság a 

kilenczrdik kerületben is megkezdette működését. Miután 
az adókivető bizottságok pénzügyi képviselői mioden 
kerületben, daczára a pangó gazdaság és rossz üzleti 
viszonyoknak, a már is elviselhetetlen adóteher föleme­
lésére törekszenek, a ferenczvárusi polgári kör szükségét 
látta annak, hogy a kerület polgárai érdekeinek meg­
óvása végett állást foglaljon és azokat sérelmeik orvos­
lása végett támogass?.. E czélból dr. Schneider Béla, a 
kör ügyésze s dr. Hecht Ernő és dr. Springer Ferencz 
ügyvédeket fölkérték, a kik az adókivetés dolgában a 
kerület polgárainak felvilágositással szolgálnak és sérel­
mük orvoslása végett teljesen ingyen jogsegélyt nyújtanak.

Az uj kövezósi szabályrendelet.
— Az Eoyetértét tudósítójától. —

A közterületek burkolásáról szóló szabályrendeletet, a 
melyet a székes főváros közgyűlése tavaly junius 5-ikén 
fogadott el, a belügyminiszter ma többrendbeli megjegy­
zéssel küldötte vissza a fővárosnak.

A miniszter már az első szakasznál is módosítást ki- 
ván. A szakaszban ugyanis ki van mondva, hogy a bur- 
koltatasra és a burkolat fentartására a székes főváros 
ba'óságának van kizárólagos joga. Éhez a miniszter nem 
járul hozzá, mert az 1870. X. tczikk 14. §. b) pontja 
szerint a nagyobb szabályozó munka keretébe van fog­
lalva az azzal együtt járó burkolás is; tehát a közmun­
káik tanácsának is van a burkolásra — a székes főváros 
bíróságának az engedélyétől függővé nem tehető — 
intézkedő joga. Ilyen esetekben a járulekok is a köz­
munkák tanácsát illetik, mig a behajtás a főváros taná­
csának a föladata.

Töröltetni kívánja a miniszter azt a rendelkezést, hogy 
a burko'ó összes járulék az illető felek (fölebbezés ese­
ten megállapított) bt csérlékének 10 százalékát meg nem 
haladhatja.

Tüzetes rendezését kivárja a miniszter azoknak az 
eseteknek, a midőo a fekvő-szint lényegesebb változásai­
nál (leásások, feltöltések) a burkolással kapcsolatosan, 
biztosság! és közlekedési szempontokból, ideiglenes intéz­
kedésre van szükség. Fontolja meg a főváros — 
úgymond a miniszter — hogy főleg akkor, ha mélyitett 
gvaloeutat építenek, a burkoló-járulék esedékessége tekin­
tetében nem-e méltányos, ha a fél javára kivételes 
intézkedést tennének.

Helybenhagyja a miniszter a tiszti főügyész fölebhezé- 
sével szemben azt az intézkedést, hogy a kocsiutaknál 
egv-egv oldalon legfő jebb 8 méter szélességig a burkolás 
kő.U’ . oii). k fele rí <zét, gyalogúinál az. összes sz-gélyező- 
költségen télül leptöiehb 3 méter szélességig, * felmerülő 
egész burkolu-köiteév: k az illető terület mentén fekvő 
iD,a leuokat terheli.

N*m helyesli a miniszter, hogy a nyaralók vidéke is 
a 7 k. 50 fillérben megállapított magasabb díjtétel öve­
zetébe essék ; mert a nyaraié nem olyan jövedelmező, 
mint más ház s mert nagy városban a nyaralók építése 
elé sok közérdekű czélból nem szabad akadályt gürdi- 
teni. Töröltetni kívánja azt a rendelkezést, hogy a 
burknló-járulékokat az árverésbeli vevőkre kell kivetni, 
valamint, hogy az illető ingatlant a kivetéstől három 
évig dologi tartozásként terhelw. a későbbi tulajdonosai 
ellen, telekkönyvi bekebelezés nélkül is érvényesíthetők. 
Csak annyi maradhat meg, hogy a határidőre meg nem 
történt fizetés esetén a főváros a járulékot telekkönyvi­
ig biztosíthatja.

Ki kell mondani a szabályzatban, hogy a főváros a 
Lureou járulekot a munka befejeztétől számított tizen- 
nyolt z hónap alatt kötel-s kivetni és a fizetésre való 
felhívásokat kibocsátani. Meg kell fontolnia a főváros­
nak, vfjjon nem bnne-e méltányos, hogy a fizetés a 
ri'- vha elütésétől számítolt száz nap alatt tör­
ténhessék meg.

Fűi k . > u:, hegy a mérnöki hivatal köteles a fél-
in így ki rónáért felvi'ágositást adui a felől, vájjon az. 
ingatlant t rheli-e kövező járulék. A mennyiben a hibás 
kivetés f ytan a fővárosnak kára történnék, az illető 
közeg nért lelelcs.

Ktjebnt: a miniszter végül, hogy a mennyiben a fő­
város hatósága a szabályrendeletet ezek szerint átdol­
gozza — hajlandó jóváhagyni.

EGYESÜLETI HÍREK.
— A női nirnkát értékesítő Klotlld Egylet ma

d* u' r . gróf Appovjyi Alberíné f'looklesével, válysz»- 
mfinvi ilk-ct tartott Oil'll J- nótié al* ln6k JakA«;:Q. 
apport i.irté grófnő bej» lent* tt» a választmánynak, hogy
/ >tjcs Viktor főherceg az f-gyb’! pártoló tagjai porába 
'[ • t U/v-irc-ik p rto'ó ta^ul hép*tt be dr. ci^t-hd 

YtH -.ru*. gróf Ftufjonnny Vilma. Mel,%zf*r
f i. to k r k tfii'fn'S átiratot mtőze’t *7 EffyppQM dnök- 
é 7i h' /, bogv az rí^zs?^! r^nd^z^ndő €1*]ty\í rzikkek 
f>• italok nemvetkőzi kiállításának védnökeiét a 
K’o'i d Egvbí vállalja el. A Vá!a=ztmány Örömmel fogadta 
a fpi>yóti!ást <*5 óriásit ette Martért, hogy a kiállítás 
v df ökFÓgét elvállalja. Az egyesület választmánya ez 
utón i> ♦*rttej*i a köyöneégpt, hogy a?. elszpgéDy,,dett 
nők n.unkáin?k kizv^ti’épén kívül. ku!őnfele idegen 
nyelv ktöl való fordítás :zafását is elvállalj(*•

TÖRVÉNYSZÉK.
— A sabáczi pnes l'-rner • ••- Samotny vád­

lottak. a kik log la! hozásukra nézve nalászok, 
azt vallják, hogy Sirk vá.Uott felfogadta őket, 
hogy Alavanticsot, a kit n^m ismertek, c*ó- 
r ikon S.tbáczba, illetőleg Klenakba vigyéJc. 
Alig indult el a csónak. Alavantics egy 
batyuból egyenruhát vett elő és azt felvette. 
Íj dten kérdezték, hogy voltaképen mi törté- 
T ik? Strk vádlott azt válaszolta: Semmi: csak 
hallgassatok, gazdagon meg lesztek jutalmazva. 
Egy jegyzőkönyv, a melyet a sabaczi prefek­
tus helyettese vett föl. konstatálja, hogy 
Alarantirs dr. .Joranovirs Andra orvos előtt, a 
ki őt ápolta, kevéssel halála előtt kijehntettr, hogy 
az egyenruhát Zimonyban vette és hogy tet­
tére Karagyorqyevtcs Peter hajtotta fel. Szerbiában 
nincsenek bűntársai. A vádlottak egyértelmű­
iig azt mondják, hogy Alavantics a pénzügy­
őrüket és tűzoltókat, a kik a sabáczi község­
házába kisérték, revolverrel kényszeritette, 
hogy kövessék őt.

— Az «Kconomnl» panasza. Rendkívül érdekes 
ssjtóp t t I gvalt ma a kolozsvári esküdtbiróság. A 
kolozsvári «Kernemül* román bank ugyanis beperelte 
<ir. Ird>e László fogarasi törvényszéki jegyzőt két 
cikkért. a melyet az a bank igazgatójának visszaélései 
ellen irt. A két napig tartó tárgyalás, során a tanuk 
több szabálvtalaoságot bizonyitottak Pbdobn igazgató 
ellen ki azelőtt pap volt. Indr» védb-szezlében kijelentette, 
hogy ő hazafi, mert a szatmárm-gy i oláhok mind jó 
magyarok, d» az erdélyi oláhok túlzóéi és irredenták. 
Kolozsvárit minél jobban gyűlöli egy oláh a magyart 
acnál előkelőbb rangban van és mindé nkit terrorizál 
rak, a ki magyar. Podoha Romániából -kap pénzt. Az 
agitátorok nem meggyőződésből, hanem k°nyérkeresetből 
izgatnak a magyar állam ellen és ebből fényesen meg- 
éoek. így működik Erdélyben az oláh papság egy rész». 
Hogy milyen jellemö emberek az agitátorok, arra példa 
Podoba, a ki főemherük. és rábizonyitottáik mint papra, 
hogy bigámiákat áldott meg. Kéri felmentését. A bíróság 
az esküdtszék verdiktje alapján Indrtt felmentette 
és panaszosokat a költségekben egyetemlegesen elma­
rasztalta.

— A bíróságok köréből. A király dr. Pap Kálmán 
telekkönyvi betétszerkesztő albirót a beregszászi törvény­
székhez biróvá, dr. Németh Rudolf szegedi ítélőtáblái 
tanácsjegyző albirót pedig a segesvári járásbírósághoz 
járásbiróvá, dr. Berzsenyi Jenő siklósi járásbirósági 
albirót a siklósi járásbírósághoz járásbiróvá, Máthé 
Gyula szegedi törvényszéki jegyzőt a törökkanizsai járás­
bírósághoz, Jeney Sándor debreczeni törvényszéki 
jegyzőt a szatmárnémeti törvényszékhez és dr. Stanila 
Miklós nagyszebeni tvsiéki jegyzőt a segesvári járásbíróság­
hoz albirákká kinevezte, Végh József szerdahelyi járás- 
birónak eddigi minőségében a kőhalmi kir. járásbíróság­
hoz és Filipek Ferencz segesvári kir. járásbirónak tör­
vényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi kir. tör­
vényszékhez saját kérelmökre leendő áthelyezését pedig 
megengedte.

— A vreseni ügy. Vilmos császár elutasította 
a vreseni elítéltek kegyelmi kérvényét. Piasecki 
fövádlott ügyében, a kit két és fél évi fegyházra 
ítéltek, még nem történt döntés.

— Zubovieh kapitány pere. Tavaly nyáron tör­
tént, hogy a rptt»nthetlenségéről ismeretes Zubovieh 
Fedor huszárkapitány másodmagával hazafelé lovagolt 
Váczról. A mint gyanútlanul haladt az országúton, hir­
telen egy bokor mögül valaki kiugrott és orozva egy 
doronggal fejbe ütötte Zubovichot. Zubovieh azonban 
nem vesztette el lélekjelenlétét, lováról leugrott és táma­
dóját megragadva, hatalmasan elverte. Az, a kit a ka­
pitány elvert. Törzsök István uradalmi erdőőr volt, a 
ki a kapitánynak egy drága kutyáját lelőtte, s ebből az 
esetből aztán egymásnak haragosai lettek. Zörzsök fel­
jelentést adott be a kapitány ellen a p^stvidéki törvény­
széknél súlyos testi sértés miatt ; a törvényszék azonban 
jogos önvédelmet látott fenforogni és Zubovichot fel­
mentette a vád alól. Ellenben a kapitány viszonvádjára 
Törzsököt, mint támadót, súlyos testi sértésért elitélte 
három■ hónapi fogházra. A kir. ítélőtábla Törzsük 
büntetését egy hónapra szállította le, Zubovichot 
pedig könnyű testi sértés vétségéért lJfi korona pénz- 
büntetésre Ítélte. A kir. kúria ma tárgyalta a pórt és 
Tassy Pál koronaügyész-helyettrs indítványára a be­
nyújtott semmiségi panaszokat elutasította.

— A határjelek megsemmisítése. A Kúria 
igen fontos elvi jele-möségü Ítéletet hozott. 
Ugyanis egy konkrét esetből kifolyólag ki­
mondotta, hogy határmérési és földmérési je­
lek, valamint háromszögelési jelvények megron­
gálása, felirataiknak olvashatatlanná tétele egy 
évi /egyházzal, büntettetik.

— Szentpeterl Sára bünügyo. A szolnoki esküdt- 
biroság — mint annak idején jelentettük — bűnösnek 
találta Szeritpéteri Sárát a gyilkosságban, mint bűn­
segédet, s e verdikt alapján a törvényszék 10 évi fegv- 
házra Ítélte a vádiottoőt. Néhány lap, köztük a Jog­
tudományi Közlöny legutóbbi száma kemény kriti­
kával illette az esküdtszékhez intézett kérdéseket, nev»- 
zetesen azt, mely a bünsegédi minősítésre vonatkozik. 
Az illető lapuk tévesen közölték ezt a kérdést, melynek 
hiteles szövege — mint illetékes helyről bennünket 
értesítenek — a következő :

«Bünüs-e özv. Szentpóteri Károlyné Kocsis Sára ab­
ban, hogy az isro» rétién tettes által Szentpóteri Károly­
nál, saját házában, Kunhegyesen, 1898. április 25-en 
este, késszurásokka] való megölését az áhal, hogy az 
alvó állapotban levő és kezére, valamint lábára nyomo­
rék házaslársát, Szentpéteri Károlyt, életveszélyben létét 
tudva, segély nélkül magára hagyta és a segélyre hivott 
szomszédokat az áltáluk felajáolott segé!yadásra való 
törekvésükben kérleltette, elére megfontolt szándék­
kal előmozdítóit és könnyítette ? Igen vagy nem ?*

Az ezen alakban feltett kérdésre f- leltek a szolnoki 
esküdtbirák igen-nel.

— Szerencsétlenség egy gyárban. Frank lgnáez- 
nak és Kondor Lisz. lónak kó/.ös tulajdonukat ké­
pező kefegyárában sz rencsétu nül járt ké-t évvel ezelőtt 
— 1900 augusztus 17-eri — Morócz Mihály nevű nap­
számos, a kit Fischer Miksa győri munkavezető a kör­
fűrészhez állított be munkásnak. Munka közben elkapta 
a fűrész hal kezét s ennek három ujját levágta. A sze- 
rene-i ti'nseg ügyében megindított I.Önvizsgálat folyamim 
a tői veuyszvk vadtanács* Frank Ignaczot, a gyár egyik 
tulajdonosát és Fischer Miksa munkavezetőt helyezte vad 
ala gondatl»nságtK>l okozott -ulyos tis'i sértés vétségéért. 
Kondor László társtulajdonos ellen a vádtanács az el­
járás* megszünl-lte M I tár gyalta ezt az ügyet a bün­
tető törvényszék Bakonyi bíró elnöklete alatt, de a 
törvényszék ma még Ítéletet nem mondott, mert előbb 
szükségesnek vélte megkérd- zni a kerü éti elöljáróságot 
az iránt, vájjon be voíl-e a gyári gépüzem a gyártulaj­
donosok által hivatalosan jelentve. Csakis e válasz be­
érkezt- után fogja a löt vényszék inához egy hvtre ítéle­
tét kih rdetni.

A közönségnek vigasztalására a versenyszámokat meg- 
toldották még egy matchsal, mely Rohonczy Gida Co- 
librije és Mr. Lincoln Pörgé-yt között folyt le. Győz­
tes a Rohonczy ló lett.

A részletes eredmény a következő :
I. Nákó-dij. 2437 m. 200 drb arany. Szemere M. 

Dnrnyi-p (lov. Szemere) első, Töpörtyű (Folberth) 
második. Autocrat (Brooke) harmadik. Tot.: 10: 13.

II. Eladók handicapja. 1600 m. 2000 kor. Gróf 
Meran F. Eitel Prokop-]» (lov. Holmes) első, Anec­
dote (Bulford S.) második, Dum-Dum (Maino) har­
madik ; futott még Ivoir, Kelengye, Mine d'or, Plat de 
jour, Külőncz II. és Gigante. Tot.: 10:310; helyre: 
50 : 286, 146 és 104.ni. Zár-handicap. 2000 m. 6000 kor. Miguel bra- 
ganzai herczeg Good Fortune-ja (lov. Sands) első, 
Akárhogy (lov. Slack) második, Pusztabiró (J07- 
Holmes) harmadik. Futott még Diadal. Parapluie, Passe 
par tout, St.-Maur, Original, Cavatina. Ugyanaz. — 
Tot, : 10 : 63. Helyre: 50 : 102, 126 és 96.

IV. lvadék-versenu. 1100 m. 6000 kor. Lev. Lederer
S. Carte blanchc-z (lov. Slack) első, Csett (lov. Van 
Dúsén) második. Pedicure (lov. Adams) harmadik ; 
futott még Katicza, Ismét, Bonapace. Tot. : 10 : 34.
Helyre: 50 : 74 és 64.

V. Nyeretlen kétévesek versenye. 1000 m. 3000 k. 
Miklóssy F. hon soir-y (lov. Bulford) első, Marignao 
(Michaels) második, Jeddo (South-y) harmadik ; futott 
még Marcheus“, Gaudibunda, Gyömbér Madrid és 
Botor. Tót.: 10:276: helyre 50:264, 194 és 158.

VI. Eladó kétévesek versenye. 900 m. 2000 k. 
Mr. Adrién Orgonája (lov. Bonta) első, Rózsalcány 
(Martinkovics) második, Curieusc (Zsebők) harmadik ; 
futott még Kis bögre, Göndör, Mir auch, Thesaurus. 
Lisbelh, Jelissava, zllfonso, Doboka. Tot. : 10 : 28 ; 
helyre 50: 82, 92 és 96.

VII. fíecuthen-handicap. 1100 m. 3000 kor. Blas- 
kovich Elemér Csaté-ja (I Van Dúsén) első, Tubiczám 
(Slack) második, Tündöklő (Baines) harmadik ; futott 
még Adoma, All-rweil fidel. Kozma öcscse, Bencze, 
Wunschmaid, Gyopár, Kicsi. Tot. 10: 39, helyre 50 : 
74. 94 és 112.

Vili. Match. 2000 kor. 1000 m. Rohonczy G. 
Colibri je (I. Maino) első, Pörge (Bonta) második. 
Tot, 10:21.

HÁZASSÁG.
- Esküvők. Kornfcin Dávid e hó 25-én lép házas­

ságra liell-r Gizellával Várpalotán. — Robicsek 
Sándor bécsi magánhivatnlnok e hó 25-őn délben l/?l 
órakor vezeti Budapesten oltárhoz. Krasznainé F. 
Mari ismert Írónő leányát E'zát. — Dr. Pressler Jenő 
ismert nevű fővárosi ügyvéd, vasárnap vezette oltárhoz 
előkelő násznép jelenlétében bájos aráját Papai Irént, 
Pápai Manó vashutorgyáros és háztulajdonos leányát.

— Eljegyzések. Dröxlcr Aladár nagyenyedi v asúti 
hivatalnog eljegyezte haszó Bandi mezőtelepi állomás- 
főnök, m. á. v. ellenőr leányát M -riskát. — Berns Ih 
Frigyes államvaeuti gépészmérnök eljegyezte jWozcs 
Izabellát, Mózes Károly szeszgyáros leányát H.-H'-viz»n. 
— Goldstein Hermann Bükéről eljegyezte Weiser 
Rózát. — Vastagh Gyiile, az Éggenberger-féle könyv- 
kereskedés társtagja, eljegyezte Meiszner Annuskát 
Váczról. — Beer Gyula, eljegyezi» Krausz Katiczát 
Budapesten. — Thicr Manó műépítész, déli vasúti se- 
gédmt-rnök. elj»gy»z.te Szabó Béla posta- és távirdaigaz- 
gató leányát, Mariskát.

GYÁSZROVAT.
Dr. Kramclin Emil ügyvéd, bn'e.arz é-» jogtudor. 

Tolnavármegye törvényhatósága hi/o'tsági tagja, május 
hó 17-én életének 77-ik évében Szrgzárdon elhunyt.

Tenner Ltpótnó, szül. Schreyer Emma, május hó 
18-án éleién-k 51-ik, házasságéinak 30 ik évéb-n Bács- 
Kereszturon elhunyt.

Dr. Kéimárar.ky Tivadar temetése ma délután 
Lőcsén nagv és előkelő közönség jelenlétében ment 
végb». A budapesti és kolozsvári egyetemeket küldöttsé­
gek képvisellek Tanítványai n«vvb"n Szabó D';noa ko­
lozsvári egyetemi tanár, Lőcse városa nevében Fleicch- 
baker városi főjegyző búcsúztatta el a megboldogultat.

SPORT.
— Ügetőverseny. Az Űrkor,sisok Szövetkezete 

május 55-én, vasárnap k» di neg Három napos első 
meetmizjét. a mplv május 29-- n folytutódik t-s junius 
1 én fejeződik be. A te-len át az ügetőverseny föllendité 
sőre telt minden igyekezet, ugv lai-zik, kárba veszett, 
mert a májú« 15-én zárult nevezi s-kből mindenre inkább 
leh-t következtetni, mint arra. hogy ezúttal élvezetes 
üe<tő-sportban fisz részünk. A ny-r-tlen háromevesek 
versenyére 7, a heat-v-rsenyre 6, a három évesek tenyvsz- 
v-rsenyér” 5, az urkocsisot versenyére 4 és a kettős 
fi ga ok távolságversenyére ugyancsak 4 nevezés érkezeit. 
Az ügetősportnál azonban sokkal érdekesebb lesz. a ter­
vezett nutomobi -ver-eny, a mely Budapesten n ég 
egészen U| és a járómüvek sokfélesége talán nagyobb 
közönséget is fog vonzani, mint az ügetőversenyek egy­
hangúsága.

— Béos - Budapest. Vasárnap délután öt órakor 
rindkivül érdekes mérkőzés lesz, a mennyiben Béc* vá­
logatott csapatával íudapest, válogatott csapata áll 
szembe. A bécsi csapat előző vasárnap B*rága váloga­
tott legénységén 1 : U arányban gvőzedelmeskedett s igy 
jo alkalom lesz a három város sportjáról következteté­
seket vonni.

— Kerékpárveraeny este Az O ympia sport- 
egyesület vasárnap, május 25-én este hat órakor tartja 
a csümöri-uti mill»nnáris versenypályán harmadik nem­
zetközi kerékpár- és motorversenyét. A versenyben a 
berlini Müller is részt vesz. Gerger Ferenci. Európa 
bainuka a 25 kilométeres versenyben Papp Gyulával, 
Ausztria bajnokával találkozik, de a két bajnok küzdel 
mét meg fogja nehezíteni Lőwy, Simó és Gyulai is, 
a kik naponta szorgalmas munkát végeznek. A versenyre 
több vidéki versenyző is nevezett.

Budapesti lóversenyek.
(XI. nap, május 21.)

_ Az Egyetértés tudósítójától. —

Az utolsó versenynapnak se kedvezett a szerencse. 
Kora délután sokáig zuhogott jéggel vegyest az eső, úgy, 
hogy a viz megállóit a pályán.

Talán ez az oka, hogy a lovak ma megint tőnkre 
tellek minden emberi számítást. Olyan össze-vissza fu­
tottak a nemes állatok, mintha megbolondultak volna. 
A közönség bosszankodott, mérgelődött. Nem csoda, 
hisz utolsó garasát is elveszítette a totalizatórön.

A nap főfutama a hatezer koronás Ivadék-verseny 
volt, melyet meglepetésre Carte blane.he nyert meg 
Csett ellen. Az eladók handicapjében Eitel Prokop 
győzelmére harminczegyszeres, a nyeretlen kétév»sek 
versenyében Bon soir győzelmére huszonhétszer es 
osztalékot fizetett a totalizatőr.

A hivatalos lapból.
Kinevezések A vallás- és közoktatásügyi miniszt»r 

a dt bn-ezf-ui országos tanítói árvaház helyi felügyelő 
bizottságának elnökévé bizáki Puky Gyula. Hajdú vár- 
meev- és D'biecz n sz. kir. varos főispánját nevezte ki.

ÜJ anyakönywezetók. A belügyminisztérium ideig- 
leius ve/a tesevel meghízna miniszterelnök Pozsony vár- 
meuyv:i»n i naevfödémesi any-könyvi kerületbe Bn.s*ár 
Róla segi'djegyzőt any könyvvezetővé, a majtényi anya­
könyvi kerületbe F dór Árpád segédjegyzőt, a duoa- 
szerdahelvi anyakönyvi kerill»the peit g Aliklós Lajos 

pedji gyzőt anyakönyvve; elő helyettesekké, Aliiramáros 
vármegyében a barczánlalvai anyakönyvi kerületbe Papp 
Sándort anv,akönyvv"zetővé, a starvaszói anyakönyvi 
kerületbe p»dig Gahányi Nándor okleveles jegyzőt 
invakönvvvzntő helyettessé nevezte ki és őket a házas­
ság1 érv könyv vezetékével és a házasságkötésnél való 
közreműködéssel is roegoizta.

iseg
A Szinye-Lipóczi 

Lithion-forrás
kltünS sikerrel 

hasznáiiatlk

vese-, húgijhéitjag-, húgudara- és köszvéngbíntalmaU 
ellen, pizeleti nehézségeknél, továbbá a légió és 

emésztési szervek hurutos bántalmainál.
Uúíiyhajt.ó hatoísú!

tliimeotai! Kínnren emeiithel» t Csinminles!
Kaphat*. asran.jvÍMkerttkr.i-’tkbra vaui/ «Sah. lar-far-as ,fJ" ■• •' - ivanal Kprrif-fn.

Budapesten, törnktár Édeskuty L. urnát.

Dr. DRECHSLER DEZSŐ orvos
lakását áthelyezte 11531

IV. ker„ Vámház-körut 8. szám, II. eai. 9. alá.

a ff Budapesten Elsörenrn k^ne- 
h*v Viru gx • g\ ffirdf) perRtlAn fföx- 
ftirüövol eg m odri rudib lflZAp- 
ftirdokH^l, pompás ásvány­
víz uszodákká1, kö- «-• kAd

nyári és téli gyógyhely. fhrdokkei, *o<> ínyeim«* lak—
»lobéval A legszolidabb kezeles. Prospektus ingyen w bSrtnentve. «3106

A r f #h 1 ff BudaCsaszar-íurdo g

Osztálysorsjegyek
a most kezdődő 1 húzáshoz eredeti áron kajihatók :

V, sorsjegy 12 kor. I ‘/4 sorsjegy 3 kor. 
' •> I. 6 „ I /e II 1*5® »

íM/rlanA

Budapest, IV., Váczi-utcza 37. sz.

Munkatársakat keresünk
s alkalmat nyújtunk tisztességes, ambicziőzus 
és erélyes embereknek, hogy maguknak állandó 

és jövedelmező positiót teremtsenek.

M
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életbiztositó-társaság

kötvény-tulajdonost számlál,
kik -SLötola mint

6738 millió koronát biztosítottak.

A magyar társadalom legjobb rétegeiből körülbelül
50©© ember

váltott „NEW-YORK"-kötyénjt

60 millió korona összegben.
Biztosítási módozataink a legelőnyösebbek!

Kötvényfeltételeink a legliberálisabbak!
MaRyarcrsrttRi képviaeV-déc : 4-21

Budapest „New-York“ palota.

zutóbbi

KÖZGAZDASÁG.

KERESKEDELEM.
** A?, cíztrak magyar bank állása. A

kimutatás szerint a hank leszámítolási üzloto május 
második hetében ism';t jelentékenyen, még p»dig 38 75 
millió koronával csökkent, a lombardüzlet pedig 0 C5 
millió koronával kisebh»dett, ellenben a jelz.ilogüzlet 
ugyanakkor 0 30 millió koronával nagyobbodott. Érté­
keket a tartalékalap számára 1‘26 millió koronával v-tt a 
bank. Az érczkés/let 033 millió koronával, az ezüst- 
készlet V83 millió koronával növek»dett, ellenben az 
ideírcn aranykövetelések 4-36 millió koronával kiseo- 
bedtek. A két kormány arany letétje 0-42 millió koro­
nával kisebb1 d' tt ; az államjegyek forgalom lO li millió 
koronával, a bankjegyforgalom 36 72 millió koronával 
apadt. Május 15-én az adómentes baokj-gytartalék 
409-812 millió koronára rúgott.

-* Oaxtrak vasutak orztaléka Az osztrák észak- 
nyugati vasút mai közgyűlésé 
Lit. A. részvények után 
fizetendő s igy a júliusi 
tie. Az elbavölgyi 
állapították in g.

• • Az Építés! éo Földhitelbank csődje. A
csőóbejutott soproni Épit-'si és Földhitelbank csődválaszt­
mányának l»gutóbbi ülésében — mint Sopronból jelen­
tik — dr. If inkier Adolf tümeggondnnk beterjesztette 
a mérleget, a mely szerint a bank aktivaja 580.000 
korona, vagyis 1443.975 koronával kevesebb, mint 
a mennyit a tömeg első mérlege kimutatott. A feltűnő 
csökkenést az okozza, hogy a váltók, lombardköicsönök 
és folyószámla-követelések csak kis részben voltak érté­
kesíthetők. Az igazgatósági tagok lefoglalt igatlanainak 
felszabadítása érdekében egyezség létesítésén fáradoznak.

** A közöa vúmtortilot kfllnö kereakodolme. 
Statisztikai kimutatás szerint áprilisban a behozatal 
151 4 millió koronát (a tavalyinál 13 millióval többet), 
a kivitel pedig 153 4 millió koronát (a tavalymái 6 9 
millió koronával ltev,-s»bbet) telt. Január elsejétől április 
vgeig a behozatal 571 2 millió korona (a tavalyinál 
40-7 millióval több), a kivitel pedig 597 1 millió korona 
(a tavalyinál 215 millió koronával több) volt. A kerrs- 
tedelmi mérh g aktivuma tehát összesen 26'9 millió ko­

holod a múlt é-v megfelelő időszakában

GAZDASÁGI HÍREK.
* Gazdakörök szervezése. Nagyfontosságn 

értekezletre hívta össze a Magyar Gazda- 
szövetség junius 12-ére, Budapestre, azoknak 
a vármegyéknek lelkészeit és tanítóit, a hol a 
kisgazdák és földmivelők szervezkedési szán­
dékának biztató jelei mutatkoznak és a hol a 
szövetkezés egyik-másik formája máris érezteti 
jótékony hatását. Az értekezleten ismertetni 
fogják a gazdakörök czélját, hivatását és mű­
ködési irányát: megvitatják.hogy a földművelő 
népnek gazdakörök utján való segítése mily 
irányban és mily eszközökkel történjék. Az 
értekezlet állapítja meg a gazdakörök végle­
ges alapszabály-tervezetét; a gazdakörök neve 
több helyütt gazdák vagy földmivelők szövet­
sége lesz. Az értekezleten résztvenni kívánó 
leikészek, tanítók, jegyzők stb. kedvezményes 
vasúti jegyre jogosító igazolványokat kap­
nak s ha erre való igényeiket junius hó 1-ig 
a Magyar Gazdaszövetség titkári hivatalánál 
(Baross-utcza 10.) bejelentik, esetleg ingyenes 
elszállásolásban részesülhetnek.

* Angol gazdák Magyarországon. Az angol mező­
gazdák legtekintélyesebbjeinek egy számos t gból álló 
csoportja érkezett tegnap°lőtt hazánkba, hogy mezőgazda­
sági viszonyainkat tanulmányozzák, állat- és növény- 
termelésünk fejlettségéről személyes tapasztalatokat sze­
rezzenek, ezek alapján Magyarország és Angolország 
közt szorosabb értékcsité-si viszonyt teremtsenek. Az an­
gol társaság, mely mezőgazdákon kívül gazdasági és 
technikai kérdésekkel foglalkozó szakférfiúkból, szüv'tke- 
zetek és egyesület-k vezető egyéniségeiből és kereske­
dőkből áll, a föidmivelésügyi miniszter meghívására jött 
hozzánk. Első állomása Magvar-Óvár volt, a hol min­
denekelőtt Frigyes főherczeg magyaróvári miníagazda- 
ságát nézte meg, melynek igazgatósága olyan progra-n- 
mot állított össze, hogy a rendelkezésre álló rövid idő 
alalt a legkomolyabb czélzattal utazó társasig az urada­
lom berendezéséről, mintaszerüségéről és belt-rjességéről 
a leghelyesebb és legteljesebb képet szerezhette. E után 
a magyaróvári akadémia megszemlélése köveikez»U. Bár 
maga a vén épület nem felel már meg a modern kor 
igényeinek és igy beosztása sem épen a i«gcz s-/»rübb, 
mégis az intézet berendezéseivel, kellék' mek és eszközei­
nek gazdagságával, gyűjteményeinek halra .iával valósá­
gos csodálkozást keltett, m»ly őszinte csodálattá fokozó­
dott akkor, midőn a szemle végén a társaság a külön 
te!cp»n elhelyezett kísérleti állomásokat tanulmányozta. 
A kis városka értesülve az angol gazdák jöveteléről, 
lobogó díszt öltött s csinosan volt díszítve tna.a az aka­
démia főépülete is. A társaságot a pozsonyi gazdasági 
egyesület sürgönyil"g, a vármegye főispánja p-,die szop 
beszédben üdvözölt». A második napot gróf E dody 
György gyepüíüz si uradalmának tanulmányozására szen­
telték.

* A p’sr.tráng: terjesztése érdekében. \ !ö dmi- 
velésiigyi miniszternek a hegyvidéki vizeknek pisztránggal 
valu bené-p’sitvsi ikciióját az érdekelt birtokos« g. köz­
ségek is figyelmet érdeklő módon taníthatják. Újabban 
tiz»n»gy o -'Ztrángköltő telep létesült a felvidéken é-s 
pedig gróf BeUil-D Andrásné forr a rés* i. báró Btoffy 
Ervin gödem»$terházi birtokán, Feket»«ágón és Perecs» - 
ny»n községi birtokokon, Szepp-szombatun, Szepsi-Szení- 
Györgyön. Luczabányán, Hradicskán, Jászón stb. Ezekkel 
a Celsorolt uiabb köitőtel»pckk»l együtt 77 van már az 
országban a pisztráng szaporítására és a hegyvizek be­
népesítésére.

elhatározta, hogy a 
összesen 19 koronás osztalék 
szelvényt 9 koronával váltják 

vasút osztalékát 21 koronában

róna. kivitel
45 1 millió koronával ha'adla meg a behozatalt.

•* a Ferencz csatorna Rószvénytáreulat Tiirr 
István tábornok elnöklete alatt ma tartotta meg XXX-ik 
évi rendes közgyűlését. A közgyűlés megnyitása után 
Tiirr 1-tván elnök meleg szavakkal emlékezett meg 
Veild Frigyes igazgatósági tag elhunytáról, a ki mint 
az angol elsőbbségi kötvények tulajdonosainak képvise­
lője, a múlt évi közgyűlést követő második napon Buda­
pesten váratlanul elhalt.

A közgyűlés ezután tudomásul vette az igazgatóságnak 
jelentését a lefolyt üzletéiről, s úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő" bizottságnak a felmentvényt megadta. 
A tiszta nyereség hová fordítása iránt elhatározták, hogy 
a rendelkezésre álló 282.470 19 korona ö-szeeből az 
elsőbbségi Löcsönkötveuy tulajdonosainak a kötvények 
névértékűnek megfelelő V/,% fizettessék ké A közgyűlés 
ezután négy igazgatósági tagot, köztük két angol rész­
vényest é-s két felügyelő bizottsági tagot választott. z\ 
közgyűlés berekesztése előtt Lévay Lajos részvényes 
megemlékezett arról, hogy a társaságnak az a kiváló 
sz roncsé jutott, hogy megalapításától fogva mind a 
mai napig Tiirr 1-tvun tábornok állott az élén, a ki ez 
idő szerint is lankadatlan buzgalommal, meggyőző erő­
vel és személyisegének nagy tekintélyével szolgálja nem­
csak ennek a csatornának, hanem a magyar csatorna- 
ügynek általában a népszerűsítését és minden érdekeit. 
Indítványozza, hogy a közgyűlés fejezze ki elismerését 
és háláját Tiirr István elnöknek, fejezze ki továbbá el­
ismerését úgy Mogyoródy Adolf közppnti igazgató, 
mint Heiner Altiért üzletigazgatónak és az eg.-sz tiszt- 
viselői karnak. A közgyűlés zajos éljenzéssel fogadta 
ezeket az indítványokat. Tiirr István tábornok megha- 
totlan mondott köszönetét ezért a lelkes ováczióért, 
örömmel konstatálja, hogy a csatorna-ügy ez idő sz"rint 
Magyarországban már nem mostoha gyermek többé és 
hogy ezen a téren is nemcsak nagyobb érdeklődés mu­
tatkozik, hanem hogy komoly vs számottevő gyakorlati 
tervekkel is állunk szemben. Kiemeli nevezetesen a 
Ferencz-csatorna b.-földvár —ó-h»csei torkolati szakasz­
nak az utolsó évben történt kiépitését, továbbá elisme­
réssel említi fel azt a törvényjavaslatot, melyet Darányi 
Ignácz föidmivelésügyi miniszt'-r a múlt napokban a 
Béga csatorna kiépítéséről a törvényhozás elé terjesztett. 
Reméli, hogy a gondviselés meg fogja neki engedni, 
hogy a csatorna-ügynek azt az előlialadását lássa meg, 
a mely Magyarország viszonyainak legjobban megfelel, 
de lelkének egész örömével említi, hogy mennyire ha­
ladt a magyar közszellem a vízi utak szükségének fel­
ismerésében és azért köszönetét mond mindazoknak, a 
kik vele együtt közr»müködtek abban, hogy a csatorna 
ügyét felvirágoztassák és annak szükséges voltáról a 
közvéleményt meggyőzzék. (Általános zajos éljenzés.) 
Einük ezután a közgyűlést berekesztette.

KÖZLEKEDÉS.
0 Botrány « közgyűlésen. Az osztrák

északnyugati vasút ma t.irtott közgyűlésén, 
mint Bécsből jelentik, botrányos jeleneteket 
provokáltak Purschl és Hirlohlavek részvényesek. 
Piirscht antiszemita községi tanácsos a részvé­
nyesek helyzetéről beszélve a legnagyobb 
vakmerőségnek mondotta azt, hogy akkor, a 
mikor a részvényesek a garantált 5 százalékot 
sem kapják meg, az igazgatóság tagjai közt 
10 százalékot osztanak ki. Majd személyes térre 
vitte át. a dolgot s Tauszig elnököt támadta, 
azt kérdezvén tódé. igaz-e, hogy a társaság 
pausalet fizetett Voltnak. Végül azt indít­
ván vozta, hogy a közgyűlés sem az igazgató­
ságnak, sem a íelügyelöbizottságnak ne ad*a 
meg a felmentvényt. Utána Bidohlavrk anti­
szemita képviselő folytatta a támadásokat. 
noha beszédet azzal kezdte, hogy nem lesz 
kihivó.

L‘on: Csodálkozom, hogy az elnök ilyen be­
szédet i'nged.

TUrlohlarck: Ha nem tetszik, tessék kimenni.
Több részvényes : Beszéljen és viselje magát 

tisztességesen. Hiszen megígérte, hogy nem 
fog provokálni.

Bielohlavck : Csak kiabáljanak, uraim I En­
gem ugvan el nem mozdítanak innen. (Egy 
hang : Nem hát, a strohmannak helyén kell 
maradni.

Purscht: Hallja, tanácsnok ur; slrohmanvaJ: 
nevezték !

Bidohlavrk : Majd meglátjuk, hogy kik itt a 
strohmannok.

Szóló ezután felszólította Leon részvényest, 
hogy takarodjék ki a teremből. Majd azt ki­
várna, hogy a társaság öregebb tisztviselőit, 
kik közül Sok az érdemeden ember, nyugdí­
jazzák. hogy helyük legyen a fiatalabbaknak. 
Lovag Taussigra sincs semmi szükség, mert 
hiszen, ha már ő nem lesz is, a vonatok épen 
ugv fognak járni, mint mostan. Beszédet azzal 
a fenyegetéssel fejezte be, hogy Taussiggal 
még le fog számolni. Lovag T inssig ezután 
röviden válaszolt, kifejtve, miért nem tartja 
érdemesnek, hogy az elhangzott vádakra reflek­
táljon. A közgyűlés az igazgatóság jelentését 
valamennyi szavazattal kettő ellenében elfo­
gadta.

() A kasén-oder bergt vasút igazgatósáé» e hu 
28-án tartja közgyűlését, de az. igazgatóság már most 
teszi közzé üzleti jelentését. Konstatálja ebben, hopy 
mig étek óta abban a kellemes helyettien volt, hogy 
bevételeinek e-neikeii'-sóről tehct"tt j l"ntóst, a letolyt 
évben az üzleti fölösleg csekélyebbnek mutatkozik, rn:nt 
a lefolyt évh»n vnit. Az. áruszállitmánynk az előző évvel 
szemben 2 6°/0-kal csökkentek. Ezzel szemben ürvendet»« 
tényként konstatálja, hogy a személy-ós podgyászszállitáshél 
az 1901 éviién jóval nagyobb bevételek voltak, mint az előzó 
évben. A jelentés konstatálja továbbá, hogy a forgalom 
fokozatos emelkedésével a társaság üzleti berendezé-sei nem 
állanak teljes összhangban. E körülmény a mull évb»n 
is fennállott, a mennyiben a forgalmi képesség fokozá­
sára nem tehette meg a szükséges intézkedéseket a 
kívánatos mérvben, mert a konszolidált kv csönök, 
melyeket már régóta kíván felvenni, mindez ideig nem 
jöhettek létre ; az. utóbbi években felvett függő kölcsö­
nök p°dig csak a legégetőbb hiányok megszüntetésére 
szolgáltak. A forgalom ennélfogva a múlt évben sem 
volt lebonyolítható oly gazdaságosan, mint ez kívánatos 
lett volna s e körülmény folytán növekedtek kiadásaink.

Az üzleti eredmények számszerint a kővetkezők:

Bevétel . 
Kiadás . 
Fölösleg.

1900. évben

17,627.06601 
11,260 895 34

1901. évben
17,056.772-21
11,917.71621

6.366.17U 67 5,139.056---
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A lefolyt évben tehát a jelzett kedvezőtlen viszonyok 

következtében az üzleti fölösleg 1,227.114 kor. 67 fillér­
rel kisebb, mint 1900. évben.

A függő kölcsönök állagáról és felhasználásáról a 
következőket jelenti az igazgatóság: A múlt évi jelenté­
sünkben említett 2,400.000 korona és 3,800.000 koro­
nás függő kölcsönt teljesen, az 1.500 000 koronás függő 
kölcsönt pedig legnagyobb részben felhasználtuk. Mint­
hogy az idegen teherkocsik nagy részének bérlete 1901. 
évben lejárt s a bérletnek megszüntetése előnyösnek 
mutatkozott, a bérletet megszüntettük és a magyar kor­
mány jóváhagyásával. 5,000,000 k. függő kölcsönt vettünk 
fel, melyből saját jármüveink állagának gyarapítására 
1500 teherkocsit szereztünk be. A különböző függő köl­
csönök terhére 1901. év végéig a következő költségeket 
számoltuk el:

A magyar vonalon: a II. vágány építésére, állomási 
bővítésekre, egyéb építkezések és kiegészítésekre, selejtezett 
személykocsik pótlására, végül 8 mozdony, 10 podgyász-, 
10 személy- és 1500 teherkocsi bes-erzésére 9,614.022 
k. 76 fillért. Továbbá a már korábban beszerzett 20 
mozdonyon felül, 1901. évben még 10 mozdonyt sze­
reztünk be. Az osztrák vonalon : a II. vágány építésére 
és állomásbővitésekre 2,233.39o k. 76 fillért fordítot­
tunk. A konvertált 5%-os elsőbbségi ezüstkölcsünhől 
1901. végén 284 200 lorintnyi névértékű 1421 kötvény 
volt még forgalomban.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Adókivetések. Az idei évi III. osztályú adókive­

tések tárgyúban a Magyar Kereskedelmi Csarnok 
egy küldöttsége tisztelgett ma Gaszner Pál adófelügyelő­
nél. A küldöttség vezetője, Runz Ferencz felpanaszolta, 
hogy habár az üzlet általánosan pang, a legtöbb keres­
kedőnek adóját mégis jelentékenyen fel akarják emelni, 
habár a közismeretü viszonyok általánosságban inkább 
adóleengedéseket indokolnának. Arra kérték tehát az adó 
felügyelőt, hogy a felemelések törlésbe hozatala iránt 
intézkedni szíveskedjék, annál is inkább, mert a feleme­
léssel terhelt egyes feleknek külön védekezése a tárgya­
lósokat végtelenül megnehezíti, a kereskedőknek p°dig 
eljárásokat, költségeket és kellemetlenségeket okoz. Az 
adóféiügyelő megígérte, hogy a panasz tárgyát meg 
fogja vizsgálni és hatáskörén belül az intézkedéseket 
megteszi.

* Árverések. A fővárosban : Dr. Hartmann Vil­
mos ingóságai VII. kér. Erzsébet körút 1. május 22. — 
Keil Ferencz ingóságai IV. kér. Molnár-utcza 40. május 
22. — Dincr József ingóságai VI. kér. Dessewífy-utcza 
39. május 23. — Fejérváry Frigyes ingóságai IV. kér. 
Mária Valéria-ulcza 3. május 22. — Breu r Miksa ingó­
ságai VII. kér Dohány-utcza 1. május 22. — Prelich 
Győző ingóságai IX. kér. Ernő-utcza 9. május 23. — 
Grósz Salamon ingóságai I. kér. Disztér 9. május 23.
— Zsuzsánszky Péterné ingatlanai a budapesti törvény­
széknél julius 2. — Breitner Imre ingatlana az I—III 
kér. járásbíróságnál julius IC. — Janisch János és társa 
ezég ingatlana a budapesti törvényszéknél junius 19. 
Lyka Emil ingóságai V. kér. Gizella-tér 6. május 22. -
Lőwenst in Jónás ingóságai V. kér. Llpót-küru! 26. 
május 23.

A vidéken-. Pollák Róbert ingóságai Kassán május 
26. — U/.v. Szabó Ágostonné ingóságai Csepelen május 
28, — Szivcsev Mita ingatlanai a nagy-kikindai törvény­
széknél j -mus 27. — Goldstein Henrik ingatlana Erzsé- 
betfalva községházánál junius 3. — Győry Péter ingat­
lanai Parasznya (Mátészalka jb.) községházánál junius 
10. — Pafukán János ingóságai Kocsubán (T--nke jb.) 
május 28. — Goldmann J. és G. ezég ingóságai Kassán 
május 27. — Ilj. Lázár János ingóságai M -Domhegyhá- 
Zán (Buttonya jb.) május 30. — Boros Ferencz ingósá­
gai Felső-Tiszán (Szeged jb.) május 23. — Remet' y 
F. Dezső ingóságai Turkeviben (Mzőtur jb.) május 24
— Gönczi J. József ingóságai Szegeden május 26.
— M rkovics Mór ingóságai Halmiban május 23 — 
Báró Szentkcres/.ihy Pál ingóságai Bűnön (Segesvár jb.) 
junius 13. — Földváry Lászlóné ingóságai G-renden 
(Torda jb.) május 27. — Rózsa Gyula ingóságai Rozs­
nyón május 22. — Halász Olivér ingatlanai Alsó- 
Dabas községházánál junius 16. — Iszáila Moldován 
ingatlanai Kerelö (Dicső-Szent-Márton jb.) község­
házánál junius 13. — Özvegy Petócz Bélánc ingatlana 
Szent-Mártnn (Arad tsz.) községházánál junius 16.
— Szécsi Géza ingatlana a sátoralja újhelyi törvény­
széknél junius 18. — Tankó András ingatlanai az 
esztergomi járásbíróságnál junius 12. — Raminirov 
Pieda ingatlanai Czrepaja (Pancsova tsz.) község­
házánál julius 25. — Gombos Romulus ingatlana a 
temesvári törvényszéknél junius 17. — Színűnek János 
ingatlanai Bán ke?zi (Érsekújvár jb.) községházánál junius 
7 — Rámán Péter ingóságai Pelri-Kerrszturon május 
26. — Mattyasovs/ky Andor ingóságai Debrcczenben 
május 27. — Bauer Gábor ingóságai Nagy Ahonvban 
(Gzegiéd jb.) május 28. — Ifj. Nagy Ferencz ingóságai 
Szajánban (N.igykikinda jb.) május 26. —(Polcz Albert 
ingóságai Kolozsvárt május 27. — Merczinger Károly
ingatlana a soproni törvényszéknél augusztus 18. - - 
Csomitzky Dezső ingóságai Bián május 22. — Macsó
község ingatlanai Macsó (Hátszeg jb.) községházánál 
junius 4. — Balogh Menyhért ingatlana A.-Barczika 
'Miskolcz tvsz) községházánál junius 3. — Őrgróf
Csáky-Pallavicini Hippolit ingóságai Viszlón (Edelény jb.) 
május 30.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Május 21. —

Gabonatőzsde.
A mai piacz annyiban hozott némi meglepetést, hogy 

* «jelek» után ítélve általános áremelkedésre számítottak, 
holott ez a kombináczió csakis a kukoriczára nézve 
tudott megválásaim. Az amerikai árfolyamok újból javu­
lást mutatnak, nálunk az esős idő még egyre tart és 
mindezek daczára a búzaárak csakis a tegnapi nivón 
maradtak. Ezt pedig annak köszönhetjük, hogy a kedvező 
időjóslat és az emelkedő barometer épen nagyobb figye­
lembe részesültek, mint a gazdák azon félelme, hogy a 
túlsók eső talán mégis meg fog árthatni a vetéseknek. 
E» ilyenekre nézve kritikát gyakorolni, hogy kinek van 
igaza : annak, ki higgadtabban bírálja a dolgokat és a 
mig a vetések még tényleg kárt nem szenvedtek, inkább 
eladja meglévő gabonáját, mintsem hogy azzal további 
áremelkedésekre spekuláljon ; vagy pedig amannak ki 
épen ellenkezőleg gondolkodik : ezt meghatározni, leg­
alább a jelen viszonyok mellett, nagyon nehéz dolog 
lenne s erre nem is vállalkozhatunk. Tény, hogy jelen­
legi búzaáraink a londoni vagy hamburgi paritáshoz 
köpést meglehetős magasak. Csakhogy ám ez a helyzet 
tp az által képződött, hogy hazánknak tavalyi búza­
termése a közepes mennyiségnél jóval gyengébb volt, 
holott Amerika a múlt évben roppant nagy mennyiséget 
aratott. A mai londoni legmagasabb búzaár (Bluestem 
Nr. 1 számára) 30 sh. 7% p. quarterenkint, vagyis 
8 k. 7b fii. 50 kgonkint, illetve mintegy 45—50 fillér­
rel kevesebb a hasonló értékkel biró minőségnek buda­
pesti jegyzésénél. Azonban mindebből semmikép sem 
meríthető oly adat, hogy mostani búzaáraink tuldrágák 
lennének, mert árnivónk még sem oly magas, hogy az 
ausztriai fogyasztó vidékek elvámolva az idegen búzát 
behozhatnák és miután készleteink nagyon gyengék, 
legalább egy bizonyos határig, kedvünk szerint mozog­
hatunk arainkkal — még félteié is. Nagyobb emelkedés­
ben részesült a kukoricza árfolyama, még pedig az ismert 
okok által támogatva. A folytonos eső a kukoricza- 
vetéseknek könnyen v ál hátik ártalmára, ami önmagában 
véve elegendő ok a készáru drágulására. Ezenfelül hire 
jár, hogy a Nyugodt-Eurépa számivá fejlődött kivilel 
további emelkedésben résrcíitfb::, úgy hogy mindaddig, 

az argentinul k AfcoalcriUik. nagyobb tömegei 
Európába be nem érkeznek, * .-»e-t(országi, angol és

hollandiai fogyasztás fedezésénél határozottan bizonyos 
helyet szorítanak majd a magyar kokoricza számára 
is. Utóbbi napokban nagyobb mennyiségű vételek esz­
közöltettek kivitel számára, úgy hogy az eddig összesen 
eladott mennyiség, mely tengeren át veszi útját, ma 
már bízvást legalább is kétszázezer métermázsára tehető.

A mai készárnpiaozon mintegy 20.000 métermázsa 
búza kelt el 21/, fillérrel magasabb árakon. — Eladatott:

Baza. Tiszavidéki : 100 mm. 80 kg. 9.30 k., 7300 
mm. 785 kg. 9.15 k., 100 mm 79 kg. 9.20 k., 500 
mm. 785 kg. 9.25 k., 500 mm. 77‘5 kg. 9.02y2 k., 
300 mm. 77 kg. 8.95 k., mind három hónapra.

Pestmegyevidéki-. 600 mm. 78 kg. 8.95 k., 500 
mm. 77 kg. 8 821/2 k., 200 mm. 77 kg. 8.95 k., 100 
mm. 77 kg. 8 95 k„ 1300 kg. 7G kt'. 8 90 k„ 600 mm.
76 5 kg. 8 90 k„ 200 mm. 76 kgf 8.80 k., 1500 mm.
77 kg. 8.80 k., mir.d három hónapra.

Harbai : 300 mm. 76 2 kg. 8 90 k., három hónapra.
Szentesi: 3300 mm. 77 kg. 9.02% k., három hó­

napra.
Török-kanizsai : 1400 mm. 79 5 kg. 9.15 k., 

három hónapra.
Zentai: 470 mm. 74-8 kg. 8 85 k., 1020 mm. 74 8 

kg. 8.85 k., adai. 1120 -mm. 75"7 kg. 8.85 k., t.-kanizsai, 
mind három hónapra

Török becsei: 1000 mm. 77 kg. 8.90 k., három
hónapra.

Óbecsei-. 1000 mm. 745 kg. 8.90 k., 1130 mm.
75 kg. 8.95 k., mind három hónapra.

Bácskai: 800 mm. 74 8 kg. 8.80 k., három hónapra.
Bánsági : 1300 mm. 76 8 kg. 8.85 k., 1300 mm.

76 7 kg 8.85 k. 1500 mm. 75 kg. 6 62% k., 3000 mm. 
74 kg. 8.46% k., mind három hónapra.

Dunai-, 1550 mm. 75-5 kg. 8.65 k, három hónapra.
Rozs 300 mm. 7.22‘/2 k., 100 mm. 7.20 k., 100 

mm. 7 15 k., készpénzfizetés mellett paritásra.
Árpa. 150 mm. 6.00 k., 100 mm. 6.00 k., mind

készpénzfizetés mellett.
Zab 300 mm. 7.50 k., 100 mm. 7.30 k., mind kész- 

pénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A határidőplaozon nagyobb szabású forgalom fejlő­

dött. Ellanyhult a búza, rozs és a zab árfolyama, ellen­
ben megszilárdultak a kukoriczának jegyzései. — 
Köttetett:

Délelőtt :
Baza májusra 8.77, 8 79, 8.76, 8.77, 8.75 k,
Baza júniusra 8.57, 8 54 k.
Baza októberre 7.87, 7.86, 7.85, 7.84 k.
Rozs októberre 6.71, G.G9 k.
Tengeri májusra 5.03, 5.04, 5 07 k.
Tengeri júliusra 5 08 5 07, 5 09. 5.11, 5.12 k.
Tengeri augusztusra 5 14, 5 13 , 5.18 k.
Zab októberre 5.81, 5.80, 5.79 k.
Kapositarepcze augusztusra 12.- k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak ;
Magyar búza májusra . . , , . k. 8.76- 8.77
Búza iájusra........................... ..... . > 8 74- 8 75
Búza uniusra........................... ..... • > 8.54 8.55
Búza tóberre • > 7.83— 7 84
Rozs -:tóberre ....... • > 6 69- 6.71
Tengeri májusra........................... • > 5.04 — 5.05
Tengeri augusztusra...................... • > 5 11- 5.12
Zab októberre................................ . > 5.79- 5.80
Repcze augusztusra...................... > 12.----- 12.10

Délutáni forgalom.
A határidőpiaczon lanyha volt az irányzat.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak
B uza májusra k.
Búza októberre ......
Rozs októberre...........................................>
Zib októberre............................................
Teng ri májusra........................... , »
Tengeri júliusra.....................................>
Repcze augusztusra................................*

8.72-
7.80-
6.66

8 73 
7.81 
6 67

5.76— 5.77
505 - 
5.11 —

5.06
5.12

12.--------12.10

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma nem jött létre üzlet. Az irányzat 

szilárd volt.
Nyers szesz jegyzése 39 k. pénz, 39.50 k. áru. 

Gabona- és lisztforgalom.

ClizallittAloti
nevem. ( V»*«UtUD j llA|VU •vyütt j vanuuio naiuo elvűit

í ««•tér m • i ■ ■

búza 614
i) helyi

15756 16370
1107

..DHL

roz* — 1107 — 825 825
arpa 577 918 1495 — — 1521
zab 961 2673 36341 — 1521 —
tengeri 744 9950 10694 104 17232 17336
repcze — — _ — —
liszt 1 — 1 6881 777 7650
korpa . — — 770 — 750
összesen , 2897 30404 3330 Ej 7755 20355 28110

búza
b) almeneti forgalomban

rozs — — — — — —
arpa — — — — 101 10!
zab — — — — — —
tengeri — — — — — —
repcze — — — — — —
liszt — — _ 119 119
korpa — - — —
összesen | - 1 - 1 - 1 - 220 220

Értéktőzsde.
A tegnapi napon beállott gyengülés futólagosnak bizo­

nyult ; ma ismét minden téren élénk vételkedv mutatko­
zott, minek következtében az árfolyamok is az egész 
vonalon jelentékenyen emelkedtek. Kivált magyar hitel- 
bankrészvényekben történtek bécsi számlára tetemes vá­
sárlások, melyeket kedvező kiegyezési hírekkel hoztuk 
kapcsolatba, árfolyamuk rohamosan felszökött 5 koroná­
val. Osztrák-magyar államvasuti részvények többszörös 
ingadozások után 3 koronányi árveszteséggel zárulnak. 
Élénken vásároltok a 4%-os magyar koronajáradékot 10 
fillérrel magasabb jegyzés melleit. Helyi értékek közül 
élénk forgalom fejlődött ki a salgó-tarjáni kőszénbáoya- 
részvényekben, úgy, hogy árfolyamuk 3 koronával ja­
vult. Forgalomba kerültek továbbá a magyar jelzálog- 
bank részvényei tartott árfolyammal. Villamos városi és 
budapesti közúti vasúti részvények csekély eladásokra 
mérsékelten gyengültek.

Blötőxede.
Az előtőzsde barátságos hangulattal folyt le, a forga­

lom nem volt oly élénk, mint az utóbbi napokban. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 685.25 — 684.25-ig, ma 
gyár hitelbank 706. 705. — ig, magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 467.----- 467.75-ig, osztrák-magyar állam-
vasút 695.----- 692.50-ig, magyar koronajáradék 97.90—
97-92% ig, salgótarjáni kőszénbánya 522.—.

11 óra 15 percekor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 684.75- 685.—ig, magyar hitelbank 705.-----
705.50-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 440.-----
441.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 42.-----
43.—ig, magyar jelzáloghitelbank II kib. 467.-----
467.50 ig, osztrák-magyar áliamvasut 694 50—695.—ig,
déli vasút 50.----- 51.—ig, rimamurányi vasmű 520.------
521.—ig, magyar koronajáradék 97.90 - 97.95, közúti
vasút 616.----- 617.—ig, városi villamos vasút 316.------
317.—ig.

Dell tösede

A déli tőzsde többszörös ingadozások után alacsonyabb 
árfolyamokkal zárult. — Köttettek: Osztrák hitelrész 
vény 683.25 — 685.50-ig, magyar hitelbank 704.50— 
709.—ig, osztrák-magyar áliamvasut 693.50—697.—ig,
rimamurányi vasmű 517.—ig, közúti vasút 617.-----
618,—ig, városi villamos vnut 314.—ig.

H 'Iyi értékekben köttetett: Salgótarjáni kőszénbánya 
522.----- 518.-.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 685.----  685 50-ig, magyar hitelbank 708.-----
709 —ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóban!: 440 —— 
441.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 42 -44-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 466 50—467 50-ig, 
osztrák-magyar áliamvasut 696.50- 697. —ig, déli
vasút 47.-----48.—ig, rimamurányi vasmű 517.------
518.—ig, magyar koronajáradék 97.90—97.9o-íg, közúti 
vasút 617. 618.—ig városi villamos vasút 314. 
315. —ig.

Präminm-Gzlet: Dijhiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5-6 k., nyolez napra 12—14 k., 
.unius végére 32-34 korona.

ütótőzede.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett mérsékelten 

gyengült. Államvasutak erősebben hanyatlottak. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 685. 683.—ig, magyar
hitelbank 708.----- 708 50 ig, osztrák-magyar áliamvasut
696. - - 693.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 683.-----
683 25-ig magyar hitelbank 706.-----706 50-ig, magyar
leszámítoló-és pénzváltóbank 440 -----441.--ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 42.— 43 —-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 467.----- 467 50-ig, osztrák­
magyar áliamvasut 693 50-694.- -ig, déli vasút
47 ----- 48. — -ig, rimamurányi vasmű 527.-----  518.—ig,
magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút 
617. 618.—ig, városi villamos vasút 315. 
316. —ig

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 21. Hizolt sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 100—103 f. — Fiatal nehéz
105- 110 f. Fiatal közép 107- 109 f. Fiatul könnyű
106- 107 f. - II.. Szerbiai: N"héz 108-109 f. 
Közép 107 —108 f. Könnyű 104 — 106 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások melleit egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a bízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A sertések v ételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés!.-1 iszáni: 1902 máj. 19. napján volt készlet­
ben 42.826 drh, máj. 20. napjan felhajlatoti 583 drb, 
máj. 2U. napján elszállittatott 532 drb, mái. 21. nap­
jára maradt készlet : 42 877 darab. — A hízott sertés 
üzlet irányzata : változatlan.

Sertés-konz’im vásári jelentés.
A székes fővárosi s- rtvsvásir és közvágóhíd intézősé- 

gén<’k jelentése május 20-án : Felhajtás: Z-ir értés 
úgymint közép 220 — 300 kgig 309 drb, könnyű 220 
kgig 200 drb, süldő 5 dib, malacz 40 kgig 59 drb. 
Összesen 573 drb. Hússertés úgymint : nehéz 300 
kgon felül C drb, könnyű 140 300 kgig 6 drb.
Összesen 12 drb Felhajtás összege 585 drb. Előző napi 
maradvány 827 drb. Összes»» 1412 drb. Eladatott 959 
drb. Eladatlanul maradt 453 drb. A vásár irányzata : 
élénk. K'ivelk»ző árak jegyeztettek : Zsirsertés üreg fi. 
rendű 280 350 kgig 74 80 l.-ig, fiatal nehéz 300 
kgou leiül 86—90 f.-ig, fiatal közép 220—300 kgig 
84 88 l.-ig, fiatal könnyű 220 kgig 68—84 f.-ig, süldő
60—68 f.-ig, malacz 40 f. kgkint élősúlyban.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bece, május 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai előtőzsde nyereségrealizálásokkal nyílt 
meg, minek kövelkeztébenjaz árfolyamok csekély vételkedv 
mellett gyengültek s ’különösen osztrák magyar állam­
vasuti részvények hanyatlottak. Az alapirányzat azonban 
barátságos volt, egyrészt a kiegyezési tárgy.lások jelen­
legi állapotának kedvezőbb vegitélése, másrészt kedvező 
délafrikai hírek kapcsán. Később a barátságosabb irány 
z.it intenzivebbé lett s osztrák-magyar államvasuti rész­
vények élénkebb kereslet mellett javították árfolyamukat. 
Hitelrészvéoyek szintén javultak. A járadékok nyugodtak 
maradtak.

11 órakor táráéinak: Osztrák hitelrészvény 
684.5C, magyar hitelbank 706 50, Länderbank 428. — , 
osztrák-magyar áliamvasut 694.50, déli vasul 45.50, 
elbavölgyi vasul 462.—, alpesi I.anyarészvény 413.50, 
rimamurányi 519 50, májusi járadék 101 70. török sors­
jegyek 107.75. német birodalmi márka 117.37.

A déli tőzsde kedveződen berlini tudósításokra gyen­
gén nyílt meg. — Jegyeznek : Osztrák bitelreszvvny 
CS3.—, magyar hitelbank 705. — , Länderbank 428, 
Union-bank 514.—, Anglo-hank 273 —, bankegyesü­
let 451. —, osztrák-magyar államvasul 694,50, deli 
vasul 45. — , elbavölgyi vasul 402.—, alpesi bánya- 
részvény 413'—, rimamurányi vasmű 518.50, prágai 
vasművek 1580.—, májusi járadék 101.70, magyar 
koronajáradék 97 90. török sorsjegy 107 75, német ui- 
rcdalmi márka 117 37.

Becs, május 21. (Magyar érlékel zárlata 4%-os 
aranyjáradék 120.80, tiszai és sz-gedi kölcsöusors|egy 
162. — , magyar vasúti kölcsöu ezüslb. 100.50, magyar 
keleti vasul áll. kötvény 120.—, rimamurábyi vasmű 
515.—, magyar korottajáradek 97.85, 4°/0-os magyar 
föld tehermentesítési kötvény 97 70, magyar hitelbank- 
részvény 705.—, magyar nyer.-k.- sorsjegy 202.—, 
Kassa-oderbergi vasul részvény 382.50, magyar keresi, 
bank 2504.—, magyar ezukoripar 1305 ex.

Becs, május 21. (Osztrák értékek zárlata) 42%-os 
papirjáradék 10170, 4°/u-os osztrák aranyjáradék 120.80, 
1860. sorsjegy 152 75, osztrák hitelsorsjegy 437.—, 
bécsi Bankverein 452 —, osztrák-magyar bank 1597.—, 
déli vasút 45—, dunugőzhajúzási társulat 875.—, 
dohányrészvény 293. — , cs. és kir. vert arany 11.36, 
német bankváltók 117.32, 4‘2%-os ezüstjáradék 101.60, 
osztrák koronajáradék 99.75, 1864. sorsjegy 253.25,
osztrák hitelintézeti részvény 083. —, union-bank 544.—, 
osztrák Länderbank 427 50, osztrák-magyar áliamvasut 
693. — , elbavölgyi vasul 458.50, alpesi bányarészvény 
408.50 20 frankos arany 19.08, londoni váltóár 240 35, 
bécsi tramway Litt. A. 284. — , Lipót-kohó 365.—. 
Nyomott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A bányaértékek tegnapi jó irányzatával ellenkező­
leg ma a kohó- és szénrészvények sokkal alacsonyabban 
indultak és pedig kedvezőtlen konjunkturahirekre és a 
Köln. Ztg.-oak arra a jelentésére, bogy a dortmundi 
rajna-veszfáliai hulladék vas-bevásárló1 gyesület feloszlik, 
mert nem sikerült az árakat kívánsága szerint szabá­
lyoznia. Az ócskavas-piacz helyzete még bizonytalan. 
Bankokban nincs vevőkedv. Járadékok állandók Magyar 
koronajáradék szilárd. Vasutak ártartók. Kanada-Pacific- 
részvények Newyoikra emelkedők, később bányaértékek 
javultak, a többi változatlan. Zárlat után ingadozó a 
hangulat. Magánkamatláb 2,/4°/0.

Zárlatkor jegyeztetik : 4%-os osztrák aranyjáradék 
102 80, magyar koronajáradék 98.25, osztrák-magyar 
áliamvasut 149.25, bécsi váltóár 85 15, magyar vasúti 
beruházási kölcsön 100.30, Disconlo Commandil 183 75, 
általános villamossági Edison 179.10, geisenkirclieni
167.90, Laura-kohó 200.25, 4 2% ezüstjáradék 101.75, 
osztrák hitelrészvény 215. — , déli vasul 14 25, orosz 
bankjegyek 216 15, 4%-os uj orosz kölcsön 96.C0, 
olasz járadék 101.90, Dynamit Trust 176.10, Harpeni 
163.—. Gyenge

Barim, május 21. (Esti tőzsde) Osztrák hitelreszvény 
214.75, osztrak-magyar áliamvasut 149.—, déli vasút 
14 25. Gyenge.

Frankfurt, május 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 214.75, Disconto Commandil 172.75, osztrák- 
magyar áliamvasut 149.25, olasz járadék 101.90. 
Csendes.

Frankfurt, május 21. (Zárlat.) 4'2%-os papirjáradék
101.90, 4v/0 os osztrák aranyjaradék 102 90 magyar 
koronajártdék 98 25, osztrák-magyar bank 115.20, déli

vasul 14.10, elbavölgyi vasút 117.50, londoni valtoár 
20.46, bécsi Bankverein 114 70, 3Vr,-°s magyar arany 
kölcsön 85 50, 4'2%-os ezüstjáradék 101.75, 4/„-os
magyar aranvjaradek 101.65 osztrák hite részvény 
215.-, osztrák-magyar áliamvasut 149.70, eszak-nyugo > 
vasút 113 —, bécsi váltóár 851 33. párisi valtoar 812.16, 
alpesi bányarészvény 209.50. Szilárd

Hamburg, máj. 21. (Utótózsde.) Osztrák hitelrészveny
214 75. Szilárdult. _ ...

Hamburg, május 21. (Zárlat.) 4'2% ezüstjaradek 
101 75 1860. sorsjegy 153.75, osztrák déli vasút 14.oU, 
4% osztrák aranyjáradék 102.70, osztrák hitelrészvény 
214.60, osztrák-magyar államvasul 148.90, °lasz 
dék 101.65, 4%-os magyar aranyjáradék 1U1 JU.
Gyengébb.

Párt*, május 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor táróéinak : osztrák maeyar 
áliamvasut 750.-, 4%-os osztrák aranyjáradék 102.80, 
osztrák Länderbank 455.-, 3%-os franczia járadék
101.10, ottománbank 565.-, 3%%-os franczia járadék 
102.05, déli vasút 84.- , párisi bankrészvény 1024.—, 
olasz járadék 102.25, osztrák földhitelintézet! részvény 
1320.—, török dohányrészvény 322.—. Szilárd.

London, május 21. (Megnyitás.) Angoi consol 9:)%
London, május 21. (Zárlat.) Angoi consolok 95%, 

spanyol járadék 78%, 4%-os magyar aranyjáradék 
102.-, 4%,-os rúpia 65%, leszámítolási kamatláb 21%6, 
déli vasul 3%, olasz járadék 101 %, Canada Paciíic- 
vasut 138.—, ezüst 237/g. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, május 21. Nyersczuknr Aussigban azonnal 
átvéve, 17.50, uj campagnera 18.40, finomított készáru 
Prágában 84.— k.

Hamburg, május 21. Myersczuhor májusra 6 30, 
júniusra 6.35, júliusra 6 45, augusztusra 6.52, szeptem­
berre 6.60, októberre 6.82; novemberre 6.90, deczem- 
berre 6.95, 19U3 januárra 7.02, februárra 7.10, már- 
cziusra 7.17, áprilisra 7.22 márka.

Hamburg, május 21. Kané májusra 29%, szep­
temberre 30%, deczemberre 31 %, 1903 márcziusra 32 
fillér fontonkint.

Berlin, május 21. Búza májusra 170.75, júliusra 
169. —, tartott ; rozs májusra 149 75, juhié ra 1 8. — , 
tartott ; zab májusra 164.50, júliusra 161.25, tartott; 
tengdi májusra 117.25. júliusra 117.25. tartott; olaj 
májusra 54 —, októberre 52 70, nyugodt. Szesz 33.70.

Borovsió május 21. Búza helyben 18.10, sárga búza 
helyben 18.—, rozs helyben 14.70, zab helyben 
14 60 tengeri 100 kilónk int 13.25.

Köln, május 21. Olaj 58. —.
Pari* május 21. tinea folyó hóra 2225, júniusra 

22 45, julius—augusztusra 21.90, négy utolsó hóra 
20.70, szilárd; roz folyó hóra 15.—, júniusra 15 ,
julius—agus/.tusra 14.50, négy utolsó hóra 14 40, nyugodt;
liszt
27.15,
26 75,
61 50,
61.25,
29.75,
30.25

fieur de Paris folyó hóra 26 90, júniusra 
ulius—augusztusra 27.40, négy utolsó hóra

szilárd ; repezeoia/ 
julius— augusztusra

folyó hóra 61.75, júniusra 
61.25, négy utolsó hóra

tartott; tesz folyó bóra 29.50. júniusra 
julius—augusztusra 30.25, négy utolsó bora 

emelkedő; ni its czakor folyó hóra 16.75, 
júniusra 17.25. nyugodt ; fehér r.zukor folyó hóra 
21%. júniusra 21%. julius augusztusra 21 %, októb' r 
tői négy hónapra 22%, nvu/out ; jinmnitott czakor 
folyó hóra 95. , júniusra 95.50. Időjárás: változó.

Havre, május 21. Kávé folyó hóra 35%, négy 
hónapra 36% frank.

KÜLÖNFÉLÉK.
777 ti ele v-szieget.

A mi hízunk a _Senki-szigctjc“,
Gyönyörűség éldegélni benne!
A világgal keveset törődünk,
Ö se hall tan hírt se! mi)'dőlünk.

Mindenünk van, a mire esalc vágyunk;
Ilisz a mienk, a mit csak belátunk:
— Erdők, mezük, csillagok pumpája,
S a természet szép harmóniája.

Templomba se’ kell minekünk messze 
Járogatnunk Istentiszteletre.
Idehaza imádliozuhk szépen,
Egy kis bölcső édes közelében.

— Én Istenem, hallgas meg bennünket:
Óul nug a mi tündér-szigetünket.
A hirt. nevet és a kincsein t meg 
Oszd ki mind a lobbi embereknek!

Szabolcsira Mihály,

— Salamoni Ítélet. Igazán jóleső érzéssel vehetjük 
tudomásul, hogy a salamoni bölcseség él még a ható 
sági Ítéletek leleményességében, ha máshol nem, leg­
alább Srhrainberg Württemberg! városkában. Egy 
ottani házacskában ugyanis, melynek első és második 
emeletén csak egy-i gy laki) honolt, a 11-od emeleti bérlő 
vízvezetéket akart lakásába vezetni, a mit az alsó *par- 
taj» nem enged'tt birtokolt részén keresztül vezetni. A 
felső partáj erre a hatosághoz fordult, a mely igy Ítél­
kezett : Az alsó lakó elvét helyesnek elfogadva, a felső 
lakó sem köteles eltűrni, hogy az ő birodalmán vonul­
jon végig az első emeleti lakás kéménye. A hatóság 
tehát nem foszthatja meg a 11-od emeleti lakot attól a 
jogától, hogy a kürtőt betömje. Másnap már megkez­
dődtek a vízvezetéki munkaiatok. . . .

— A kinek tilos a nevetés. Egy bécsi kávéháznak 
néhány nap óla érdekes vendége van. Az illető egy 
fiatal ember, a ki halálos rettegéssel kerüli az élczlapo- 
kat. Ha valamelyik élczlapot meglátja valamelyik vendég 
kezében, félre fordilja tekintetét s rémülten menekül más 
asztalhoz, mentol távolabb a rettegett élczlaptól. Épen 
igy tesz, ha valaki adomába kezd belé. Bizalmas bará­
tai annyira figyelmesek hozzá, hogy a beavatatlanoka! 
azonnal megintik, ha élezelődni akarnak. «Pszt ! Az 
istenért : Csak semmi viczczelődés 1 A mi barátunknak 
nem szabad nevelni* . . . «Nem értem. Hát miért nem 
szabad neki nevetni ?» «Hiszen láthatja, hogy a feje 
össze van kötözve. Tegnapelőtt kardpárbaja volt s meg­
vágták a száját. Az orvos ugyan összevarrta, de a 
legkisebb nevetés pokoli fájdalmat okoz neki s az a 
veszély fenyegeti, hogy a varrás felbomlik. Ép-n igy 
van az étkezéssel is. Ő ...» A beszélő meggondolat­
lanul valami tréfás megjegyzést akart kiejteni, mire a 
bekötözött fejű ember rémülten rohant a kávéház sar­
kába. Ott azonban véletlenül a tükörben meglátott egy 
komikus alakot. Hirtelen behunyta a szemét s kiabálni 
kezdett - «Pinczér, a kalapomat !» A boldogtalan em­
ber a tükörben saját összekötözött fejét látta meg,

*
— Talált tárgyak egy udvari bálon. Az orosz 

udvarnagyi hivatal a napokban közzétette azon tárgyak 
jegyzékét, melyek a pétervári czári palotában egy udvari 
bál után találtattak A j gyzék ötvenöt tárgyat tüntet 
föl, igy első sorban egy porosz 111 oszt. koronarendj-h-t, 
három ezüst orosz rendjelet, egy tuczat emlék- és dísz- 
érmet, melyek közül az egyik egy hölgyé lehetett. Na­
gyon értékes tötib talált brilliáns mclltü és brillián 
gyűrű, egy lorgnon, egy czvikker, két legyező és egy 
fésű, huszonhat zsebkendő, közlti* hét csipkekendő • fel­
tűnő, hogy egy katonatiszt a kardját felejtett« a bálon ; 
végül egy kapukulcs is találtatott.

— Kijavított orr. Egy kharkovi fiatal divatárus. 
leány különben csinos arczát orrának alakja annyira 
elékteleniteite, hogy miután némi pénzt megtakarítón 
elment egy hires sebészhez és megkérte, hogy hozná 
h"lyre az orrán azt, a mit a természet "Ihibázott. \ 
női hiúság hatá-a alatt a fiatal leány alávetett» magát 
egy műtétnek mely abból állott, hogy az orvos e távo- 
litotta az orrfalat, melyet a leány egyik lábából kimet­
szett husdarabbal' pótolt és igy adta meg az orrnak ren. 
des alakját.

— Az angol király a falusi iskolában. Az an­
gol király szívesen tesz bejelentés nélkül látogatásokat. 
Legutóbb egy kis falusi iskolának jutott osztályrészül 
ilyen látogatás. A király belépett és mindjárt péh„ny 
kérdést is intézett a gyermekekhez.

— Nos, fiatal barátaim — mondta barátságosan — 
meg vagyok győződve róla, hogy meg tudiok ne­
vezni néhányat legnagyobb királyaink és királynőink 
közül.

A fiatalok szinte kórusban kiáltották :
— Alfréd király és Viktória királynő!
Ebben a pillanatban főiállott egy fiúcska, a kinek 

a lanitó valamit a füléb ■ súgott és föitarlotta az ujját.
— Te is meg tudsz nevezni egyet ? — kérdé a 

király.
— Igenis, felség! VII. Edward király!
A király mosolygott és tovább folytatta a kérdezést.
— Mg tudnád mondani, micsoda nagy tettet vitt 

vérhez VII. Edward király, a mi méltóvá teszi őt arra, 
hogy hires elődeivel együtt emlegessék?

A fiúcska lehajtotta fejét és zavartan hallgatott.
— No ne vedd olyan nagyon a szivedre fiacskáin a 

dolgot — szóit mosolyogva a király — én ép úgy va­
gyok vele, mint te ; an sem tudom.

*

— Híres emberek virágai. Egy német újság irji, 
hogy II. Vilmos császárnak a piros szegfű a kedves 
virága; az apja, Frigyes császár, a gyöngyvirágot ked­
velte. /. Vilmos pedig a kék búzavirágot. A nagy 
Napoleon, nnndeu virág között az ibolyát sz r tte bg- 
jobban, Lu jza poi ősz királyné a hortenziát. Mikor nagy 
betegen feküdt, hortenziával szóratta telt a paplanját, 
ezzel a virággal borították a koporsóját is, mikor temet­
ték. A hortenzia volt Göthének is a kedves virágja, 
mig Schiller a fehér liliomot szerette legjobban.

— A máramarori 55atuzsálcm. A máramarosmegvei
Visón a minap in- ghalt egy Vogel Jo I n-vü agg.styáo, 
a ki arról volt nevezetes, hogy matuzsálemi kort ért meg. 
Száztizenöt esztendős volt, a mikor meghalt. Az utóbbi 
időben már annyira elgyüngitette a vénség, hogy mo­
zogni sem tudott. Ekkor maga is óhajtani k»zd!e az 
örök pihenést s azzal siettette halálát, hogy alig táplál­
kozott. Egész hosszú elete alatt soha sem volt beteg. 
Igen mértékletesen élt s ennek tulajdonította hosszú 
életét.

•
— A kenyérkereaö nőit. A legutolsó londoni nép- 

számlálás alkalmával meg1 implicit,ik azt is, ho^y mennyi 
a keoyi rkereső nők száma Anglia fővárosában. Sokan 
vannak; tömérdek sokan. A s: -műk több, mint har-
ma(if■ 5 -‘T akkora, mint Budapest egesz lakossága _
1,924 368. Ezek között 933.754 leány, 990.614 asszony 
e- ózv- gyasszony. Eun í a r-ngeteg töm-gm k a fe.e 
műhelyben vagy üzletben dolgozik, a fele otthon végzi 
munkáját. A legtöbb szabónő, mosónő, varrónő, eláru­
sítóm:; és cseléd Érdekes és jellemző a kimutatásnak az 
az adata is, hogy ezek közt a nők között mily-n -ok a 
vén hány. 2;> i\s 35 és közölh leány van 165.519, 35
és 45 év között van 86 U 1*2, 45-55 év között 43.574. 
A hozományra, úgy látszik, annak valamit Londonban is.

Napirend 1902 május 22.
Naptár : Csütörtök, május 22. — Hón ai katholikn*: Julia 

sz- — l’i ofetftáns: Julia. — Gut u_-'>rosz ; - május V.) 
Izaiós. — Zsidó Ijar - Nai -el: 3 ura 59 j-rézkor, 
nyu.-zik: 7 -.ra 21 perczkor. Reggel 1 óra 53 pereik-r 
az Ikrek jegyébe lép. — Hold v-1: 7 óra 25 perczkor 
c-te, in II. -zu : 1 ura 6 perczkor reggel. Holdtölte 11 óra 
4ti pereikor délelőtt.

Királyi kihallgató* a budai Várpalotában d. o 10 órakor.
A mini liter elnök óe bolttKy mininzter fogad d. U.

1 órakor.
A közoktatásügyi miniszter fogad d. e. 11 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad leli 12 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad d. u. 1 órakor.
A képviselőhöz elnöke fogad d. u 2 órakor.
Bt,romlás a terézvárosi templomban i- anyuk számára 
Osztály sors jótok nuzttsiz ti. e. U utakor.
A budapesti kereskedelmi os iparkamara teljes ülése. 
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata Kereocziek-lere 9. sz ) 

(1. e. 9-töl < ste n óráig Hei- utidíj 5u tiller.
Muharotok Körének kiállítása Fercrnziek-tcre 4. sz.)

d. e lOtól I -11 I, urai,' Belopodij 1 korona. 
Agancs-kiállítás a ltoyal-szuiludaban d. e. 10—1 ig él 

d. u. 2—ö uráig. Belépődíj 2 korona.
Nemzeti Mnzenm : Tennészetraizi tár d. e 9—1 órái".

Többi tárai 1 k >i. belépődíjjal tekinthetők meg. 
Iparművészeti Múzeum d. e 9—I óráig.
Technológiai Muzeum d. e. 9—1 óráig 
Mezőgazdasági Muzeum (Kerepesi-ut 72. szám) d. e.

9- —1 uráig.
A Földtani Intézet Mnzenma (Stefania-ut 11. sz.) d. e.

10— t óráig. Belépődíj ma nincsen.
Oklevélkiállitás -i belügyiem •‘/.tóriumban <1. c. 11—1 óráig.
Mnzenm! könyvtár d r. ‘i 1 óráig 
Akadémiai könyvár d. u. 3—7 óláig 
Egyetemi könyvtár d. C. 9—12-ig ee d. u. 3—8 óráig. 
Az nj országház kupolacsr. rnoka es lépcsőkara 

(I. c. 10—1 ómig 40 tiiler. azontúl este ti óráig 1 korona. 
A Unt kert nyitva egész nap. H.jenti őij 3u kr.
Egyetemi füvenzk,. t (az üllői-uton) nyitva d e s_H íg

es d. u. 2—6 ómi
A m kir, központi statisztikai hivatal nyilvánul

könyvtára <■- t- rkép-gviijt-ménv- nyitva m—l-i, . 
Magyar kir. kereskedőim i mnzenm Igazgatnuál), keret' 

VUrtmi szuikönyvtár es keleti miniatűr V , váczi-körut 
'zaJu Hivatalos urak 9— 2-ig. .1 Aur.it termékek állandó 

kiállítása^ és a kereskeih’lewt. rtcn.u (jyiijtcincny, továbbá a 
háziipari kvilltfas a városligeti iparcsamokban minden 
nap d. e 9 órától 12 ig és d u. 3—6-ig.

IDEGENEK NÉVSORA
Angol királyné szálloda. lfercZ' g Windi- h-Craetz L. 

Sárospatak — Hr. K rher !■' . Bár • Call F.. Or. Bóhm-Ba- 
weck tiécs. — t.ról I'alffy I. l oz-ony — Gróf Falffv J Szó- 
inotany. — Gróf Bethlen 11. Déva. — Gróf Berciit id R. 
Oroszi. — Báró Nyéky A. Arad. — Sellstrom A Liga. — 
Aldersmann J London. Füzctséry E. Nyílra. — C-,ipó [>. 
Tengelicz — Gersfmann Gy . Szopsz M„ Gutmann 7.s. Hoch­
wald J Bécs. — l’urglv L. Bagota — Miluwanowitsch L. 
Belgrad. Nederzey J. Munkács. — Pollaesek O. Bécs. — 
Trieheisz A. Arad. Beniczky G Homok.

Metropole szálloda Jefaavv A. Brünn. — Rainn C1 
Koroschetz T. Focsani. — Fischer O., Lobi K . Spitzer E. 
Bécs. — Ur. Uodo A., Dr. Darányi F.. Hr. Zsolnay Gv. Pécs. 
Fodor T. Kaposvár. — Praznovszky 1. Holies. — Praznovszky 
J. Pőstyén. — Runchetti R. Galgócz. — Pákozdy B. Komá­
rom. Kozma Gy. \ inkoveze. — Wielman V. Déva. Vertan 
1. Makó. — Nemeth U. Jaklalva. — Pitzer M. Nyílra. — 
Rév sz S. Veszprém. Kaynár Gy Lö<se. — Papics 1. 
Selce. — Schwanz L., Lón cári c J Zágráb — Mihályfi M. 
Zsarndcza — Reiner J. J -Pényszam. — Schaffer M Fekete- 
hegy. Uzv. Nagy H. né Perc/.. — Fülöp L -né Szegszar i. 
Kron A , Frank K. Selyp. — Lóid R. P.-Várad. — Baum­
gartner J Z.-Lgerszeg.

Szerkesztői üzenetek.
Elvtelen levelekre nem válaszolunk.

X. Y. Lapunk legutóbbi számának v- zérczikkét — 
helyesen sejti — Mezei Ernő irta.

T. J. Szerencs. Küldje he a jegyzőkönyvet, a mit a 
segédek fölvettek s megemléltseünk az esetről.

K. J. Pécs. Kár olyan tragikusan felfognia a dolgot. Ha 
az az ember ilyesmire vetemedett, nem érdemes arra, hogy 
csak a feje is fájjon miatta.

Mérnök. A kérdezőit vasút hossza 61*6 kiíomét-r. 
Építőtök« je 4 600.000 korona, vagyis kilouiétereokinl 
74.7(A) korona. A Dúlva sikjellegü, megnyílt 1895-ben.

1902
Ss. V. Budai 

nagyon hiányos, 
még egyáltalán 
bogy ép úgy mii 
emelkedése, ml 
Csendes tengeri 
a tenger mélysl 

Atlanti Oczeán 
csakis 1843 méj 
Jlount-Evrcst cs 

Alfa. Matirj 
Nem zenés! 

a franczia forrj 
1792 ben Straj 
Verseghy, kos

■Érdeklődé
hogy menyas-zd 
oogy a bír iga.

SZINTET
M. KIR. OH
Lvi b. 76. 
Budapest. 1902

A
A .Niebelung 
zened iá mű triiJ 
3 felv. Zenéjét] 
Wagner R. Fj 

Szemeli 
Siegmund 
Bunding 
W otan 
Siegtinde 
Brünhilde 
Fricka 
Helmwiege 
Gerhiide 
Urtlmde 
Waltraute 
Srhwertleite 
S.egrunde 
Grimgerde 
Ressweise 

Kezdete

VÍG-SZj
Pudap-««. 190

Az órai
J I
Kérőül. Fordít« 

•vtem4
Montgir- n
Lobourdette
Henri Frevilí
Champeaui
Moulard
Lardinet
Baudricourt
V-rdier
Fauvel
llichu

A b

Időjárás

Euia

Ticzavidéki _ 

Fejérmegy^i
Pnstadéki 1

B&ntAgi__
Bácskai   .

Szerb _ _ , 

Román .

Bolgár _. .

Roze..

Arpa_

Köles 
Zab _

Tengeri

Repcze

Fölmond

Pancsova
37—40

Kamat­
láb
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1902 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 22<
Si. V. Budapest. A tenger mélységeinek ismerete még 

nagyon hiányos, mert az Oczeán egyes részein mérések 
még egyáltalán nem eszközöltettek, annyi azonban bizonyos, 
bogy ép úgy mint a szárazföldnek, a tengerfenéknek is van 
emelkedése, mélysége. A legnagyobb mélységet eddig a 
Csendes tengerben Japántól Keletre találták. Ott 8513 méter 
s tenger mélysége, a karaibi tengerben 6260 méter, az 
Atlanti Oczeán legnagyobb mélysége 7086 méter, tehát 
csakis 1843 méterrel kevesebb, mint a Himalaya-hegység 
lloont-Evrest csúcsának a tenger színe feletti magassága.

Alfa. Matinee magyarul, reggeli zenét jelent.
Nem zenés*. A Marseillaiset Bouget de Lisle, 

a rranC7Ía forradalmi hadsereg mérnökkari tisztje irta 
1792 ben Strassburgban. Magyarra elébb Hajnóczy és 
Verseghy, később Szász Károly fordította.

Érdeklődő. Szeged. Hírünket, melyben azt újságoltuk, 
hogy menyasszony: nem czáfolta meg. Ebből az következik, 
oogy a bir igaz.

A szerkesztésért felelős:
Szász József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 76. Havi b. 12. 
Budapest, 1902 május 22-én.

A walkür.
A „Niebelung gyűrűje* ez. 
zenedráma-trilogia első része, 
3 felv. Zenéjét és szőv. irta 
Wagner R. Ford. Csiky Q. 

Személyek:

Din goig 
Maloizel 
Filerin apó 
Paulette 
Héloise néni 
Pauline 
Uzv. Martinná 
Dingoisné

Vendrei
Szerémy
Bárdi
Varsányi
Nikó
Nógrádi
Rostagni
Haraszthy

Siegmuud 
Bonding 
Wotan 
Sieglinde 
Brünhilde 
Fricka 
Helmwiege 
Oerhilde 
Ortlinde 
Wal traute 
S'hwenleite 
S.egrunde 
Grimgerde 
Rossweise 

Kezdete

Burrian 
Szendrői 
Ney D. 
Vasquezné 
Diósyné 
Semsey 
Kaczér 
Pevny I. 
Rotter G- 
Szil ágyiné 
Bartolucci 
Kann M. 
Berts M. 
Válent 

órakor.

Kesdete 7'/i órakor.

népszínház

Budapest, 1902 május 22 én.
A régi szerető.

Népszínmű 3 felvonásban. 
Irta Géczy István Zené­
jét szerzetté Hűvös Iván.

Személyek:

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest. 1902 május 22 én.

Az őrnagy nr.
Bohózat 3 felv. írták: Mars és 
Kérőül. Fordította: Heltai J. 

Személyek -
Montgiron Fenyvesi
Labourdette Hegedűs
Henri Frevilié Tanay 
Champeaux

Tóth I. 
Esztike 
Major B.
Misi 
Tecza 
Kiss J.
Peti 
Biró 
Juliska 
Zsuzsanna 
Zsőtér J. 
Zsőgődi M. 
örzse 
Péter
1- ső )
2- ik ) asszony
3- ik )

Szirmai
Havy
Blaha
Raakó
Kápolnai
Szabó
Parányi
Németh
Harmath
Izsóné
Delli
Újvári
Siposné
Márton
Deliiné
Szőllősi
Kárpáti

WEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérlet 104. sz. 

Budapest, 1902 május 22-én.

Constantin abbé.
Vígjáték 3 felv. Irta Halévy, 
Cremieuü és Decourcelle, 

fordította Paulay.

Személyek:
Constantin Újházi
Jean Raynaud Mihályfi
Paul Horváth
De Larnac Hetényi
Bernard Gabányi
Scottné Lánczy
Miss Bettina Ligeti J.
Lavardens Lendvayné
Paulina Vizváriné

Kezdete Vi8 órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1902 május 22-én.

A sport.
Kezdete 7‘/j órakor.

VÁROSLIGETI SZIKKOR.
Budapest, 1902. május 22-én.

Soh.se halunk meg.
Kezdete */i8 órakor

MAGYAR SZÍNHÁZ,
Budapest, 1902 május 22 én
New-York szépe.

Operett 2 felv. 6 képben. 
Szövegét irta Hugh Morton, 
fordították: Salgó Ernő és 
Makai E. zenéjét szerzettel 

Gustave Kerker, jj 
Személyek:

Habakuk
Harry
Mordkerl
Snifkins
Cora
Kenneth
Blinky
Kissié
Twiddles
Violet
Ratsi
Patsi
Myrle
Birdie
Gladys
Dorothy
Marjorie
Pansi
Fricot
Fifi
Mr. Sheep

Borbély
Ráthonyi
Boross
Mátrai
Margó
Giréth
Palásthy
Tomcsányi
Kalocsai
MagdePerry
Iványi
Farkas
Almássy L.
Karvázi
Sólyomné
Béres
Szalontai
Horváth
Szabó
Ledofsky
Lenkei!

Kezdete 7*/i órakot.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1902 május 22-én.

Ocskay brigadéros.
Kezdete 7 órakor.

HAGGENMACHER-féle

- ..- a sörfőzde által palaozkoxott =

SZALON-SÖR
legkellemesebb üdítő és tápláló Ital.

Dr. Telbisr János klr. kereslc. tőrvsz. hit. 
vegyész nyilatkozata : »A Haggcnmacher- 
iéle Szcion-Sor vegyi összetételében teljesen 
azonos a legjobb csehországi (pilseni) 
sörökkel, de az utóbbiaknál még tartalom- 
dúsabb.« "k

— __ ______ _____ Megrendelési hely :

Budapest, V., Eádár-utcza 5. sz.

[ÍVÁROSI ORFEUM |

(Nagymező-utoza 17.) 43660

gy Minden este:

Trio Barowsky
páratlan mutatványai.

Lnaa asszony
Miile Barry, Mar lot éti. fölléptével.

SBT Tarka Salnpad.

(Aa alkalmi szobalány) és sok különlegesség, 

gy Vasárnap délután TSQ

Baumann Károly
magyar komikus jutalom játéka«

A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek czigány- 
zenekara hangversenyez.

készén kaphatók jutányos

ÁRBAN, FINOM ÉS SZOLID KI­
VITELBEN. MEGRENDELÉSRE 
ELVÁLLAL MINDENNEMŰ BÚ­
TOROKAT BÁRMILY STYLBEN, 
ADOTT RAJZ VAGY SAJÁT 
IRODÁJÁBAN KÉSZÍTETT RAJ­
ZOK SZERINT. TOVÁBBÁ EL­
VÁLLAL MINDENFÉLE ÉPÜLET- 

ASZTALOSMUNKÁKAT, PORTÁLOKAT, BOLTBERENDEZÉSE­
KET, IRODA- ÉS KCNYHABERENDEZÉSEKET. KÉSZLETBEN 
TART KONYHA BÚTOROKAT CSINOS KIVITELBEN, ÚGYSZIN­
TÉN AJÁNLJA KÉSZ AJTÓIT ÉS ABLAKAIT A LEHETŐ 

LEGJUTÁNYCSABB ÁRAKON. 43688
w SÜ-BUT0R- ÉS ÉPOLET-TBáT BT T 5B BE I^Ss wWm ASZTALOS ÜZLETE

BUDAPEST, IX., REMRTE UTCZA 34 LU00VICZEU* KÖZELÉBE*

Holland királyi

CIRCUS GABRÉ
»3B a&H.&aról£«»B*Él»«2K3U

Ma OBÜtörtökön, május 22-én esti fél 8 órakor

nagy előadás
felette változatos műsorral. Érdekesebb számok: Világ­
rekord-kerékpáros szinte hihetetlen mutatványai a leg­
kisebb pályán. Quadrille royal, 16 iskola ló, lovagolja 
8 ur és 8 hölgy. Icariai játék, a Joscarini fivérek 
szemkápráztató mutatványai. Nagy ballet egyveleg. 
Ghexzi bohóca, a 45 cm. magas miniatűr lovával; igen 
komikus szám. Amanda k. a. bravúros mutatványai. 
Aohille Ciotti jockey stb. 43856

Bővebbet a napi falragaszok.

Nagy-Lakról, Aradról, Zsombolyáról, Temesvárról (jégesővel) 
és ma delben Budapestről (jégesővel).

Prognózis a kővetkező 24 órára: Az időjárásban lénye­
gesebb változás nem várható, később az esőzés srünése 
valószínű.

Állomások

Vízállás, 1902 május 21-én.
In:

Schärding ... +

Duna:
Pass au ............. +
Linz.................... —
Bécs....................—
Pozsony_
Komárom 
Budapest
Paks...........
Mohács ... 
Gombos... 
Újvidék 
Zimony

CtentimúUr
172 < 13

370 > 
104 > 

.. — 110 

.. + 304 > 
... + 365 >
- + 277 >
- + 196 < 
... + 320 < 
... + 413 <

.. ... + 384 < 
... + 452 >

Egy részeg ember Tollagi

Mor.lard 
Lardinet 
Baudricourt 
V erdier 
Fan vei 
Micbu

Góth 
Tapolczai 
Rónaszéki 
Dajka 
Kassay 
Cserny 
Győző

kisbiró1- ső )
2- ik ) 
Kulcsár J. 
Törős J. 
Tomkó B. 
Tömő L.

Kezdete VI.

Szilágyi 
Kolozsvári 
Nagy 
Kovács K. 
Sümegi 
Kalocsai 

I órakor.

Szinliáiealc heti műsora.

M. Kir Operaház Nemzeti színház Vígszínház Népszínház Magyar színház Budai színkör

Péntek Nincs előadás Fernande X asszony Az izé A kirakat
..

Az édes lányka

Ssombat Aida Fernande X asszony Az aranyos A kirakat A görög rab­
szolga

d. n.

Vasárnap

este A denevér Fernande

Kuruez Feja
Dávid

X asszony A régi szerető

1. A Magdolna
II. Stuart Mária 

III. A vöröshaju

A kirakat

A sziklához lún- 
czolt király­
kisasszony

A pörög rab­
szolga

Pancsova __ -j- 433 >
Drenkova __ + 349 > 3
Orsóvá __ __+ 406 >• 1

Vág:
Szered_____+ 10S < 4

Rába:
Győr..

Dráva:
Zákány ... + 170 > 20
Barcs ___
Eszék _____

Száva:
Sziszek __ __
Mitrovicza__

... + 326 > 54

289
299

Béga:
Kiszetó
Temesvár__
N.-Becskerek

CzentimAt.r
+ 190 > 7 
+ 70 >
+ 80

58

.5® 2

A hő­
mérséklet

szerint

Szól
iránya és

- s a

Hömérsék

Tisza:
M.-Sziget .............+ 180 < •
Tekeháza.........-j- 240 <[ ■
Tisza-Ljlak ... + 307 < ■
V.-Nainény ... -j- 712 >
Záhony (Csap) -j- 516 >
Tokaj ....................-j- 580 >
Tisza-Fúred _ + 574 >
Szolnok .............+ 543 >
Csongrád........+ 537 j>
Szeged...............+ 530 >
Törők-Becse _ + 396 >
Titel ... + 436 >

637
556

Körös :
Sebes: N.-Várad + 128 > 4 
Fekete: Tenke + 124 > 18 
Fehér: B.-Jenö + 212 >116 
Kettős: Békés + 384 >100 
Hármas: Gyoma + 448 > 32

Maros:
Arad ....................- 10 > 22
Makó ....................+ 105 > 8

Jegyek magyarázata :
> áradat,

4- null fölött, 
, < apadat.

— null alatt,

Időjárás.
A m. kir. meteornlogiai központi intízet táv­
irati jelentése 1902 május 21-én reggel 7 árakor"

Európa nyugati felét magas, keleti felét pedig alacsor.g 
levegőnyomás borítja.

Európában az idő hűvös és sokhelyütt esős. Németország­
ból zivatarokat is jelentettek.

Hazánkban az idő változékony, hűvös és esős volt, az 
ország északnyugati, meg déli részein sokhelyütt zivatarok­
kal. Zivatart jelentettek : Váczról (jégesővel), Ó-Becséről (jég­
esővel), Szabadkáról (jégesővel), Szegedről, Nagyváradról,

Akna-Szlatina ...
Szatmár.................
Eger........................
Ungvár..................
Késmárk ... ...
Árvaváralja..........
Selmeczbanya__
Budapest ...........
Ú-Gyalla ...........
Komárom ...........
Magyar-uvár __
Sopron ..................
Herény.................
Keszthely ...........
Pécs................ ...
Eszék ____ ___
Zágráb.................
Fiume ......... .......
Cirkvenica_____
Debreczen _____
Kis-Kartal _____
Szolnok.................
Szeged .................
Arad ......... .......
Zsombolya...........
Temesvár ...........
Versecz.................
Drenkova __ __
Nagy-Várad...........
Kolozsvár ......... .
Nagy-Szeben __
Bécs......... .......  ....
Salzburg __ __
Klagenfurt__ __
Póla........................
Lesina _____ ___
Hamburg _____
Berlin _____ ___
Zürich _____ ___
Biarritz.......... ....
Nizza ..._____
Paris ..................
Christiansund __
Stockholm ... __
Szent-Pétervár__
Varsó_____ ...
Moszkva _____
Kiev........................
Sarajevo ..........
Sulina ________
Szófia _____ ___
Athen _____ ___
Torino.................
Flórencz __...
Róma _____ ...
Nápoly_____ ...
Brindisi.................
Palermo .........
Malta ................

A szélirányok jelölése: N = észak, E 
W = nyűgöt. — Felhőzet: 0 = ej 

= részben felhős, 
borult, ® = eső,

+ 111 
+ 10 5
+ 8-2 
+ 84

9- 8 
+ 8-5 
+ 9-8 
+ 10 0 
+ 9 ó 
+ 11-6

10- 4 
+ 10 7

WNW3

+ 11 4
+ 1V9

+ 10-9
WSW3 
E 1 
WSW1 
WSW1

+ 18-3
+ 10-7

E 2 
N 2 
N 0 
WNW.3 
SE 4

+ 110

+ 15-4

1
7
6
1

10
9

derült, 2 
. egészen 
zivatar.

kelet,

3 = többnyire 
* = hó, a

10 6
21 12
21 i
24 15
1G S
17 8
15 8
15 10
22 10
20 10

S == dél­
— több-

borult, 
= kőd

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 május 21.

Kamat

Időjárás eső Vísálláe regg. 7 órakor 274 Hőmérő regg. 7 órakor -f- 10 C.° Lóg&úlymerő regg. 7 ó. 7G1

A) Árútőzsde.
I. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Kéesárú.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Haza

Tisza vidéki _
_ - UJrejérmegyei 

- uj
Pest vidéki ...
w. - - UJBániági____

Bácskai____
„ *Szerb___ __
_ - aj
Román___

- uj
Bolgár___

72 73 74

8 55 8 75

75 76 77 78 79 80

8 65 8 75 8 75 8 85 8 80 J = 8 85 9 10 8 95 9 15 9 05 9 20

8 60 8 70 8 70 8 80 8 75 8 95 8 80 9 — 8 90 9 05 9 - 9 10

8 60 8 70 8 70 8 80 8 75 8 95 8 80 9 — 8 90 9 05 9 - 9 10

8 50 8 60 8 65 9 80 8 70 8 95 8 75 9 - —

8 70 8 80 8 70 8 90 8 75 9 - — — — — — —

—

— — — — —
— — — — — — — — — —

Bzárm&zAs, nem ée mlnoeég

Roze_ _ _ _

Arpa_ _

Köles

Zab _____

Tengeri _ _

Repcze _ _ _

Elsörendfl — — 
Kőzéprninöségü...
Takarmány, elsőrendű — — — — 

„ másodrendű — — —
Sörfőzésre tiszavidéki — — — — 

e felső-megyarországi — — 
dunántúli — — — —

Elsőrendű — — — 
KozepminösegQ— —
Belföldi, új — — — — — —
Román v. bolgár — — — — —

Cinquantin — — — — — —
Fehér — — — — — — —
Káposzta — —

Árfolyam

kor.-tói

7.15
7.05
6.10
5.75

4.50
7.20
6.75

4.90

5.80

kor.-ig

7.25
7.15

5.-

7.50
7.15

5.—

5.95

81

b) Határidőre.

Határidő
Árfolyam
pénz 1 árú |

Magyar búza — 1902 május 3.77 8Í78 I

Bus- — — —
1902 május 
1902 jumus —
1902 október _

8.75
7Í82

8.78 I
7183 I

Bo*s_ — — — 1902 májú» — 
1902 október _ e"69 6^70 I

Tengeri _ _ _
1902 május —
1902 jumus —
1902 julius _
1902 augusztus—

5.05

5! 11 
5.17

5.06 I 
5.12 I
5.18

Zab _ _ _ _ 1902 május — 
1902 október _ 5Í78 5Í80

Kípossterepose 1902 augusztus— 11.90 12.- I

ÉRTÉKPAPÍROK

n. Máé köiltölcaönök.
Bolgár állam vasúti zAlogk.,aranyban, 50ar.írtként 
Bosnyák-herczegovinai országos köles. 1RV5. évből 
Bosnyák-hcrczegovinai őrs/, vasúti k. lt'JB. évről 
Budapest székes főváros kölcsöne, adóm. írtban

Temes-bégavölgyi vízszabályozási társulat köles.

III. Záloglevelek és közkölcsön- 
kötvónyek

a) Budapostl Intézetek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztár részvénytársaság— — 
Egyesült bpesti fór. tpénztáx írtban v. kor.-bari

Egyesült tégla- és czementgylr rt. elsőbb». k“tv. 
Ganz és t.irsa vasöntöde és gé-pgv-ár rt. k.-kiltv. 
Kisbirtokotíok orsz. földhitélint. 34 óve», írt v. k.

, , u 60*/, , - -
w 50'/, „ írtban 

Magyar agrár- ós járadék bank rt. szólökötvényok
* v * * járadékjegy vf. 102*/»
. . , . záloglevél— — —-

M. 411. IcCszénb.rt. el*. kCtv.41 evre 100frankonk-nt 
Mag)"ar földhitelintézet — — — forintban 

„ w 41 évre —
e . M „ ------- ----------
„ „ 63 . — — —
„ „ szabály, és talajjavít, frt

Hagy. helyi érdekű vasúti kotv. 50*/, évre írtban 
B n w M » *>

. 6o »vMor>6,o

* * 60 évre 1. »oroz.
* * 59 , .........
. , községi kötv. TO „ írtban
w . , . 60 „ — —

w „ „ 60 , írtban
_ „ , «60 „vf.UO" o „

e e , 60 .100fr!(V-*nt
* „ nyeremény-kötvények írtban
w e osztrák ír 1 Ül bélyegzés w
, . nyeremény-kötv. ‘/OOkor.dbok

„ 2000 .
M. orsz. központi takarékpénztár 40 évre írtban 
. _ . . 50 , — —

Utolsó árfolyam 
pénz. I árú 

kor-.miértekben

l tolsó árfolyam 
pénz I áru

Osztalék 
♦01 re

Osztalék
1901-re ÉRTÉKPAPÍROKértékpapírok

koronaértekbenkorona

104.-
94.5093.50

100.5099.50
102.-

95.30 96.-
97.509C.50

Magyar je’záloghitelbank.

M. takarékp. közp. jelzálogb. 1 — 3., 6—10. kibocs.
e 4., 5. kibocsátás —

* * * " községi kötvények—

Országos központi hitelszövetkezeti kötvénvek — 
Osztrak-magaar bank 40' , évre — — írtban 

„ „ 60 , — —
Pesti hazai első takarékp.. községi kötvények — 

„ , írtban
^ w n záloglevelek 60 évre

írtban v. kor.

o) Határidőre.
Fölmondott árukban előfordult

Különféle termények (Íriszárú).

kötések.
Magyar búza _ — —
Búza _ _____— —
Rozs ________ ___  — —
Tengeri_____ _ — —
Zab _____ _ — .—
Árpa _____ ___  — —
KAposztarepoze  —

d Leotámoló Árfolyamok
Magyar búza ... — — 8.79
Búza ..._____ ____— 8.77
Rozs ____ ____ — 7.15
Tengert ______ 5.04
Zab ... _ __ _ __ __ 7.05
Árpa _____ ____ __ __
Kaposztarepoae — —

Származás, nőm és minőség
Árfolyam I
puuz árú j

Ingyen hordó
50 kilogrammonként Disznózsír — Budapesti — — — — — — —

Vidéki... —
64.— 64.50 1

50 kilogrammonként Szalonna —

Magyar lógenszárított vidéki — —
Városi légerv>zárltott 4 darabos— —

, . 3 a — —
Füstölt— — — — — — — —

52Í — 
54.-

szlso
55.- 1

Zsákkal együtt,
göngysúly tiszta súly 

helyett.
Minőség 500 grammon­

ként.
60 kilogrammonként

Szilva — —

Boszniai, 1901. évi szokvány-minőség 
„ „ „ 100 darabos —
• n r b5 „ —

Szerbiai, 1901. évi szokvány-minőség 
m „ 100 darabos —
W a 35 ff

12.75
18.50
21.50
12.75
17.75 
21.—

13.25 | 
18.75 1
22.— I
13.25 I 
18.- 
21.50 I

Ingyen hordó
50 kilogrammonként Szilvái* — — Szlavóniai — — — — — — —

Szerbiai — — — — — — — „
19.25
17.50

19.50 | 
18.-

50 kilogrammonként Heremag —
Lnczerna magyar 1901. évi — — 
Lóhere aprószeinü 1901. évi — —

„ kőzépszemű 1901. évi — —
nagyszem0 1901. évi  

kor.-tói 
46.- 
35.- 
42.- 
48.-

rllll

Ül. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 100 kilogrammonként a szállítási adóval és a biztosítási díjjal értetik (fillérekben). 

Győrbe a fuvardljtétel 16—20 fillérrel magasabb.

Pancsova
37-40

Újvidék
33-35

Bezdán
24-28

Kalocsa
21-23

D.-Földvár
20—22

Szentes
45-48

üreged
40-44

Zenta
38-40

Tilel
34-38

Mitrovicz
47-51

Temesvár
58-60 40-42

B) É r t é k t 6 z

Kamat­
láb értékpapírok

Az I-IY. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
luO koronánként ertendö, ha koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szól: 60 forintonként, ha arany­
forintra vagy pengő |>énzre szól; 100 márkánként, 
ha márkára szól; 100 frankonként, ha frankra n6L

I. Államadósság.
a) Magyar államadósság.

Aranyjáradék, 100. 600,1000 aranyforint névért.
darabokban, adómentes, 60 aranyfohntonrent 

Aranyjáradék, 10.000 aranyforint névértékű dara­
bokban, adómentes, 50 aranyforintonként —

Aranyjáradék, adóm.. 60 ar. írtként, május vég. 
Koronaértékfl járadék, adómentes — — — —

" * náius vég.
Ili május vég.

1S76. kel. vaséti államk. ar. írtban. 50 ar. frtként 
1PR9. áUamvaséti aranyk.. ndóm., 60 ar. frtként 
18*8. évi államvasúti ezűstkölcsöo, adómen^w— 
Aliamkölcsönök a vaskapd cxéljára, arany, adom.

Utolsó árfolyam Kamat
pénz | árú

*/•

120.50

120.50
89.-
97.90

121.-

121. 
89.50 
98.30

97.95

121.25
101.50

s d e.

ÉRTÉKPAPÍROK

*Va
*‘l.
«
«
4
*"/«

**/»
4
4
»Vm4
4

1870 évi nyereménykőlcsőn, 100 frtos drb — 200 K
1870 . 60 „ , =100K
Magyar regale-kártalanitási kötvény, adómentes 
Hurvát-szlavon , - • ,
Magyar (öldtehermentesftési kötvény, adómentes 
Horvát-szlavon . „»
Tiszai és szegedi nyereménytől«., adóm., 200 h 
Horvát-szlavon jelzálogos földváltsági kötvény—

b) Osztrák Államadósság.
Egyesitett járadék papírban, %*£££*?

ezüstben, január—julius 
I ’ „ április—október

Aranyjáradék, adóm., aranyfrtnan, 60 ar. frtként 
KoronaértékQ járadék — — - — “7iÜamaoraj.l864.évből, 150 írt p.p. 60 firt p.p.frtként

w i860. „ 600 forint o. é. e 1000 K.
. I860. , 100 . .•=*”*
. 18M. . 100 .

IftJU 60 - . = 100 „

Utolsó ái
árú J

koronaál-tűkben |

202.- 205. — 1
202.- 205. —1
100.— 101.80|
100.75 101.501
97.75 98.75|
97.50 98.50|

161.50 163.50

101.50 102.- (
101.50 102.-
101.50 102.-1
101.50 102,-r
120.50 121.—r
«9.40 99.90

192,- 194. — I
152.75 153.751
183.75 185.751
252.- 255.-
252.— 255.-

5
5
6
6 V,
4Vs5
6
4V,
5
4V,
4V»
4*/«
5
5
6
*Vs6
5Va6
41/,8
6

, 4Vs 
f *7.

47.
4
4

•I4
4
4
6
4
4
4
4
4
47.
6
6
4
6
6
47.
4
8
47.

Pesti magy. keresk. bank

köz», kötv. 60Vi érre — 
„ . vf. no0/, ft ban

■ , 105v, -

b) Vidéki ée külföldi Intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék- és hitelintézet — — írtban 
Aradi polgári takarékpénztár 40 évre^...

40
40

, vf.110% ,

Aradmeg>*ei takarékpénztár — — — *
Bo.nyák-herczegovinai szab. orsz. bank ?0 évre

Debreczeni első "takarékpénztár _ — írtban
Erdélyi magyar jelzálogba tel bank 40 évre ,

Horvát-szlavon országos jelzálogbank — »
w e * köz», kötv. „

Nagyazeljeni ált. tkpt.3l7sévre vissza fiz. 110*/0 ,
W . . 40 . W 106%,

40 n m. kib. frt v. kor.
* " l 35 , IV. kibocsátás —

Nagyszebeni földhitelintézet — — — írtban

* * Tt. kibocsátás— —
Osztrák földhitelinléztt. nyeréeésy-kötv. írtban 
Temesvári első takarékpénztár _ _ ,

* * ^ 40 évre C. sorozat

IV. Elittbásígi kötvények.
"Adria magyar kir. tengeri hajózási rt. frthan 

)álya-U

100.50 1C1.50 65
100.75 101.75 SH
95.75 96.75 28

102.- 103.— 68*60
1C0.— 101.— 140
103.— 104.— 26
103.- 104.-
100.50 101.50
96.- 97.-
99.50 100.5C

100.— 100.75 12

100Í25 101Í25 12
97.25 98.25 24
97.25 98.25 120
88.75 69.75 30
97.25 98.25 77
98.50 99.50 800
93.50 94.50
95. 96.-

1C1.25 102.25
101.25 102.25
97.— 98.- 24

99.-
97. - 93.— 320

100.25 101.— 12
1u0.25 101.— 16
34.50 95.50 y

100.50 101.50 75

125— 127Í —
127.— 129.—
109.50 111.-
106.50 108.50 0
100.50 101.50 50
100.50 101.50 20
95.75 96.75 0

100.75 101.75 32
99.— 100.—
95.- 96.- 20

100.— 101. —
95.- 96. —

100.25 1 101.5C
100.40 ; 101.40
100.40 1 101.40
100.75 101.75 6
96.50 97.25

10
97Í- 98Í — 10

100.6C 101.60 14
96.75 97.75

100.50. 101.50 11
105.25 1 106.25 —
97.25 98.25 15

Hermes magyar általános váltóűzlet rt. — 200
Morvát kereskedelmi hnnk — —............... 2-10
Morvát leszámítoló bank............... — — — 400
Horvát-szlav-n országos jelzálogbank.........200
Magyar agrar- és iáradúkbank részvény társ. 400
Magyar általános hitelbank__ __ — ... 4f>0

, „ , május vég. 400
Magyar ipar- és kereskedelmi bank ré#zv.-t. 200

, , , , , május vég. 200
Magyar jelzáloghitelbank— — — --- - 240

, , _ ... május vég. 240
Magyar kereskedelmi részvénytársaság ... 4«>0 
Magyar, kir. szab. osztályénrsjáték rvszv.-t. 500 
Magyar leszámítoló 6» pénzváltó bank — — 400

, „ „ „ * május v. 400
Magyar tnkarvkp. központi jelzálog-bankja 1000
Osztrák hitelintézet _____ ___ — — — 320

, „ ____ ___  május vég. 320
Osztrák-magyar bank -....................— —1100
Petti magyar kereskedelmi bank — — —1000
Unionbank____ _ _ — — — — 400

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár..........  — — — 200
Budapest III. kerületi takarékpénztár— — 100 
Buda pest-orz>* bet városi takarékpénztár — 200 
Bpcsti takarékp. és országos zaingkŐlrs. rt. 4^*0 
Lg) es tilt budapesti fö váróéi takarékpénztár 600
Magyar általános takarékpénztár...............— 600
Magyar ország"s központi takarékpén/tar ... ö'Rl 
Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület .. 2000

VII. Biztoeító társaságok részv.

Bécsi biztosító tár«n á,

200.-

225.
420.

708.—

42.

202.-

227.-
430.—

709.-

44.

466.50 467.50 
438.-: 448. 

1550. 1600.

439.-
980.-

685Í-
,1600.—
2505.—
545.-

439.50
1000.-
685!50 

1610.— 
2510.- 

547.

204.— 207.—

182Í- 185.— 
402.— 407. 

2105. - 2125 - 
I 545.-; 550. 
1370.- 1380.- 
16475— 16525

•K. -
áradék-biztosító intézet — 400

400
Becsi élet-
ló ' magyar tilal.n. 's biztosító társaság —20V0 
.1 m i ••-ti : ■ ntézet 200
Me.'-; ar jég-vi«zontbiztositó rvszvénytárs. 2(0 
w Ni ••m/.»’ti" baleset biztosító részvény társaság 201' 
Pannónia viszontbiztosító intézet — — — 600

400.-1 410.— 
572. —! 592.— 

5950.- 6000.— 
2'X). —i 210.— 
277.- 283. 
171.— 175. 

1125.— 1175.—

BudapestTífiPlti' vlvpilya-tárVL.ig _ 
Budapesti villamos városi vasót rósrrínytArvas. 
Buda poet-pécsi vasúL.. — — — — írtban
Déli vasút n. b. márkában, 100 márkánként — 

m e 1900. éti kibocsátás 100 frankonként 
Klaö cs. kir. szab. dunagözhajózási társ. írtban 
Kasea-oderbergi vasút 1889 — — «

m 1889, ar.-ban,100 mrkként 
” e 1891 —_... írtban

1891, ar.-ban,100 mrkként 
(osztrák vonal) 1889 fi ban

1901.

Magyar folyam- és tengerhajózási reszvénvtárs. 
Magyar-gácsországi vasút I. kibocsátás írtban

* „ ezüst ____ ___ —
Magyar nvogoti v. (szfvár-gvór-gniezi vonal) ,

. „ . 187«. kibocsátás _
M.vasúti eto.kölc».bér.czólra,ar.-ban.100mrkként 
Osztr.-m. államvasút. 1883, aranyban 100 mrkként 

. x.kib.1886, , 100 ükként
Terontáli helyi érdekű vasutak —

Az V -XIV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
darabonként koronában értendő.

V. Bankok ráerrányei.
Befizetés

Angol-osztrák bank — — — — —- — 240
Budapesti bankegyesület részvénytársaság— 200 
Első magvar iparbank — — — — — SdO
Fiumei hitelbank— — — —- — — —
Budapesti giró- ée penztái-egylet— _ —2000 
Hazai bank-részvénytársaság _ _ _ — 200

-------IX

—o

101.— 102.-

98.- 99.-

102.50 103.50
99.— 100.-

100.- 101.-
99.— 100.-

100.- 101.-
99.50 100.50

102.—
102.—
102.50 103.50
100.50 101.50
102.— 103.-
106.— 107.-
106.- 107.-
100.50 101.50
132.50 134.50
100.- 101.-
99.- 100.-

100.- 101 -
98.- 99.-
95.50 96.50
96.- 97.-

105.- 107.-

99.- 100.-
117.50 118.50
98.50 99.50

117.50 118.50
99.5C 100.50
99.- 100.-

108.5C 109.50
108.50 109.50
97.- 98.-

106.50 107.50
106.5C 107.50
117.40 118.-

96.25 97.25

32
0

0
21

100

VIII. Gősmalmok részvényei.
Concnrdia-gőzmalom rószvénytársasáv—
Első budapesti gőzmalom részvény tár sas 
ErzsélMít-gózmalom-társaság — — —

I Luiza-gó/malorn részvénytársaság— —
Pesti hengermalom - társaság — — —
Pesti molnárok **-» sütök gűzmalom-ré-zv.- 
Pesti Victoria-gőzmalom _ — —

IX. Bányák én téglagyárak 
részvényei.

Budapest-szentlörinczi téglagyár — _. — 20 
Egv « sült tégla- és rzemtuilgyár részvénytárs. 200 
Eszakmngvar. egye«, kőszén bánya- és iparv. 200 
Esztergom-szászvári kő.szónbánva részvényt. 200 
Felsömagyarorazági bánya- ét kohómü rt. 200 
^István* légiagyár részvénytársaság — — 200 
Kis sebosi gránit kőbányák részvénytársaság '-‘i»0 
Kőbányai gőztégIngvar nézvénytárvaság -- 320 
Kőszén bánya «•» téglagyár rés/.vénj'társaság 20 
Lechner r kosi t ed agyar reszvénytarsasag 2«>0 
Magnezit-ipar részvénytársaság — — — 2«J0
Magyar asphalt részvénytársaság.......... — 2(H)
Magyar általános kőszén banya részvénytárs. 200 
Magyar kerámiái gyár részvénytársaság — 200 
Salgótarjáni kőszén bánya részvénytársaság 200 
Újlaki tégla- és mészégető részvénytársaság 300

_ 200 175.-
g 600 990.—
... 400 400.—
... 320 2'2.—
... *00 790.-
-t. 400 400.—
_ 300 300.—

X. Vnemiívok ée gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár részvényt—ji g^P..
Dánubius-Schoenichen-Martmann-fele hajó.

— — 80

12
12
20

400 
150

Fegyver- ea gépgyár részvény társaság— — 300
Ganz és társa vasöntöde részvényt, elsőbhs. HiK) 
Magyar-belga fa mi par gyár részven\*társ. els. 2oO 
Magvar waggon- es gépgyár részvénytársaság 200 
Nadrági vasi par-társulat — — — — — 400
,Nirholson"-gépgvár részvénytársaság.......... 200
Bimamurány-salgótarjani vasmű ré^zvénj't. 200 

„ , május vég. 200
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár.......... — 400
TeudlofT és Dittrich gépgyár részvény tár»— 200 
Weitzner J. gép-, w aggó úgy ár róbzvénytárs. 300

XI. Könyvnyomdák rásrvényei.
,Athenaeum“ iro-lalmi és nyomdai részv.-t. 200 
F rank lin-társulat.. — — — — — — 300
.Pallas“ irodalmi és nyomdai rész vény társ. 400 
Pesti könyvnyomda-részvénytársaság — —1000

XII Különféle vállalatok rószv.
400
200
500
200
200
200
200
400
600

295.-

200Í — 
200. — 
255.- 
40.— 

260.- 
530.- 
315.—

159.50 
248.- 
124.— 
519.-
154.50

410.—
215.
800.
410.
305.-

305.-

210* — 
2C5.— 
260.
50.-

265.-
550.-
320.-
150.-

160.— 
250.— 
126. — 
520.- 
162.50

48
12
28

21
25
15

Első magyar serté»hizlaló részvénytársaság 400 
Első magyar szálloda-részvénytársaság — 160 
Első pesti »podium- és enyvgyar részvényt. 200 
Fiumei rizshántoló- ee rizskeményítö-gyár 1000
Gschwindt-fcle szeszgyár— -............... — 400
„Hungária1* műtrágya- és kánsavgyár— — 200
K a beigyár-rés/.vény társaság ..............— — 400
Kőbanyai polgári serföző-részvénytársaság— 2<XJ 
Magyar ezukoripar részvénytársaság — —1100
Magyar fém- és lámpu-árúgyar ré-zvényt— 200

var gazizzófény részvénytársaság —

80

88
28
18
14
4

$00
Magyar ruggyantaárn-gyár részvénytársaság 2u<J 
Magvar va- :ti forgalmi részvénytársaság — 200 
Magyar villamo-.sagi rv.szvenytársaság... — 200 
Mezőgazda.-ági ipar-részvény társaság — — 400
Nagyszebeni rillamosmü részvénytársaság—1000
N-mz'-tkóri villamos- igi társaság.. .......... 400
Nemzetközi waggon kölcsönző részvénytárs. 
Popper Lip.d faipar ré-zvénytársasag— — 
Szegedi kenderfouógyár részvénytársaság — 
Sziszek i tárházak részvénytársaság — —
Telefon-Hírmondó részvénytársaság — — 
Törökbirodalmi dohányegyodárús. részvényt.

XIII Közlekedési vállalatok 
részvényei.

Aradi és Csanádi egyesült vasiV r 
B ija-zombor-újvidéki h. é v. rt. elsőbb», r. 
Barcs-pakrarzi vasút elsőbbségi részvények 
Budapesti közúti vaspálya-társaság — —

Bndapest-szentlőrinczi h. é. rillamn» 
Budapest-ú pe^t-r.tko-palotai villamos 
Debreczen-hajdúnánási h. érd.
Deli vasút .................  — -

rt.
. rt. 

asút els. r.

EM cs. kir. -zab. dunagőzhajózá«! társasági 
Gölniczvölgv i vasút részv.-t. elsőbbs. részv.
Kassa-odei bergi v út ................. . —
Kassa-tornai helyi érdekű vasút rt. el», r. 
Magyar folyam- es tengerhajózási részvényt.
M tgyar-gacs11rsz:igi vasút......... .......... —
M igyar helyi érdekű vasutak részvénytár».
Magyar nyug.-ti vasút ......................... —
Maramarosi sóv asút elsőbbségi részvények —

„ „ t irzs-részvények ... —
B. . ...

Maro»vásárhely-szászrégeni vasút elsőbb», r. 
Oriente magyar tengerhajózási részvényt. —1 
Osztrák-magyar államvasút — — — —

„ w _ május vég.
Pécs-barcsi vasút — — — — — —
Szent-lör:ncz-szlatina-nas. h. é. vasút e. r. 
Temesvár-módosi helyi érd. vasút rt. els. r.

Névérték 
drbkentI

180.-
135.-

2110!- 

350Í —

180Í —

51?!- 
178.- 
189.- 
113. —

175.
490.
340.

2550.-

185.-
140.-

215o!—
360".

185’.-

518’.- 
182.- 
190.- 
116- —

180.— 
500- — 
345.— 

2600.-

Általános waggnnkölesönző társaság — —
„Apollo“ kőolajfinomító-gyár részvénytárs. 
Bantlin-féle vegyi-gyárak részvénytársaság 
Bihar-»züágyi olajipar részvénytársaság .. 
Brassói cellulose-gyár részvénytársaság 
Budapesti Általános villamossági részvényt. 
Első magyar betűöntődé részvénytársaság 
Első magyar gyapjúmosó és bizományi rt. 
Első magvar részvényserfÖződe —- — —

710.-

1270l— 
200. — 
310.— 
227.- 
250.- 
610.— 

2185.-

10
10

200
80
bo

4
4

10
10

24
24

20
200

84
96
96

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy... — — — — —
„ osztrák felülbélyegzéssel_
„ nyeremény-jegy.......... —

I Bécsvárosi nyeremény kölcsön 1874. évből —
Buda városi sorsjegy ........................................

„ „ osztrák felülbélyegzéssel
„Jó szív* egyesületi sorsjegy — „. ... —

Magyar vőrü»-k«reszt-sorsjegy — —
„ „ osztrák fel
„ „ nyeremeny-jegy

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy — ..........  ---
„ „ osztrák felülbel;

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy —
Osztrák vörős-kereszt-sors ;egy ...............—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy —............ — —
PálíTv-sorsjegy .................  — — — —

Bank-

láb
— 3
— 3

3
3
5
3
SVsV/l

XV. Pénznemek.

. - w «, kör
, „ „ „8 forintos
„ 20 frankos — — — —
„ 20 márkás — — — —
„ törők arany lira — — —

Német bírod, vagy egyénért, bankjegy (10 
Franczia bankjegy (100 frank) — — 
Olasz bankjegy (Í00 líra)— — — — 
Papirruhel darabonként — — — —
Bo mán bankjegy (100 lei) — — —

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam — — 
Brüssel — — —
London_ — ...
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár _

100 hollandi forintért-
100 frankért_

10 sterlingért 
100 márkáért
100 líráért _
100 frankért_
100
100 rubelért_

I Utolsó árfolyam
I pú"?. I árú
| kon«naértékben

415.-; 420.-
: 440.— 450.-

280.-' 290.-
2555. -12575.-
860.- 890.—
220.- 230.—

140*. — 142.—
11375.— ‘ 425.-

244.- 249.—
526.- 536.-
350.- 360.—
385.- 395.-
247.— 249.—

880! — 900".—
4-80.— 485.-
670. - 700.—

580.- 600.-

290.- 292Í-

426.— 428.-

409.50 410.50

617.50 618. -
365.— 390. -
31 315. -
IOO:- 105.—

— . —
140.-- 145.-
-.-3
—. —1

47.—
870.— 375.—

1 194.— 20C.-
382.- 3M.-
397.- .’99.-

1 434".- 4.36’. -

> 435.- 437.-
‘ 192.- 198. -

120.— 122-
120. - 122.—

> —.—
> 1500.- 1640.-
J —
J 696.50 697,50
L) 441.— | 443.—
0 155]—

! 160!-

-5 18.- 20.-
19.— I 21.-

»3.— 8. -
. 427.- 432.-

183.- 190.-
188.- 195. —

17.25 11.25
10.25 11.25
27.— 28. -
33.- 35. -
27.5C 29.50
29.- 31.-

35!- 37! - 1
36.- 38.-
43.— 46. —
57.- 59.-

. -'38. - 443.-
185.- 190.—

t 82.— 34.-
3 83.- 85.-

t 11.35 11.39
11,2E 11.32
19.0; 19.11
19.07 ' 19.11
23.4’ J 23.55

3 117Ó:> 11-.52
95.3l ); 95.60
93.50 93.80
2.5 I 2.54

94.91 95.40
_ 84.7 85.75

_ 198.- 193.40

' r4i'sI 
I 5 240!75

... 117.35 117.55
93.50 93.70

- 95.1 5 95.55
— 95.1 1 95.40
— 254.- , 255.—

Leszámoló árfolyamok máj ne 17-éröI.

271.- 272.-
91.- 93.—

311.— 313.—
140.— 142.—

210! — 212.—

Magyar általános hitelbank— — — 
Osztrák hitelintézet— — — — — 
Magyar aranyjáradék — — — —
Magyar koronajáradék — — — —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_
Magyar ielzáloghitelbank _ _ _
Magyar leszámítoló bank _ ____
Rima-murányi vasmű részvénytársas.
Budapesti közúti vaspálya-társaság_
DéU vasút — _ — _ — — —
Osztrák-magyar államvasúL.. _ —
Budapesti bankegyesttlet ____ —
Első magvar iparbank _ _ — —
Hazai bank _ ____ ___ — —
Pesti magyar kereskedelmi bank —

698.— Budapesti tik.- és nrs7_ zilogk-------- Első magvar gazdasági gépgyár— ...
680.— Egyesült budapesti fővárosi takarékp. Ganz féle vasöntöde részvénytársaság

Magyar általános takarékpénztár — Schlick-féle vasöntöde részvénytarsas.
Pesti hazai első Lakarékpéuztár... — 16475- Athenaeum könyvnyomdái részvényt.
El.-ő magvar Általános biztosító társ. Általános waggonkölcsi'nző részvényt.
Magyar jég- és viszontbiztosító társas. Ban ti in-féle vegyi gyárak — — —
Erzsébet-gőxmalom r.-t. - 330.- Budapesti általános villamossági rt—
Victoria-gíjzmalom—____ ... _ G-»rhwindt-fele szeszgyár — — —
Felsöinagyarorszagi hánya- és kohóniű Kőbányai polgári serfőző .......... —
Kőszénbánva én téglagyár részvényt. Magyar ezukoripar reszvén)iars;tság... 1425.—
Magvar asphalt részvénytársaság Magvar villamos-ági részvényLírsasag
Magvar általános kőszénbanva rt. _ Nemzetközi waggon kölcsönző részv. t.

307.— Magvar kerámiái gvár részvény társas. Nemzetközi villamne-egi réezv4n>-tirs.
210.— Salgótarjáni kőszénbánva részvényt.... 506.- Adria migvar kir tengerhajózásiért.

2502.— I Újlaki téglagyár rész vén y társaság_ Budapesti villamos városi vasút— — 313.—

A magyar kir. kamatos pénztárjegy kamatlába (6 hó).........
- * „ , (* °ó) — —
Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál —

Az osztrák-magva r bank kamatlába járadékok és bankzaloglevelek
elzálogosításánál — — —

_ más értékpapírok elzálogosí hűéin ál

A
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 22] 1902
190

Ezen hirdetési levatDan minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
lükből szedve e fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden „7a
egyszeri beiktatása közönséges cetli 
betűkből 4 fillérrel, s compact be« 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közóltetik.-----------------------TELEFON

Báron enies
leveiezö lapok

kis hirdetések
beküldésére.

A hirdető közönség kényel­
mére azt az újítást léptettük 
életbe, hogy a hirdetés az 
alant felsorolt dohánytőzsdék­
ben megváltandó levelező lapo­
kon a postával kiadóhiva­
talunkba beküldhető. E leve­
lező lapok 40, 60 és 80 fil­
lérért s már bérmentesítve 
kapható. Ilyen levelező-lapok 
eddigelé a kővetkező dohány­
tőzsdékben kaphatók:
Brener nővérek

VI., Podmaniczky-utcza 54. 
Özv. Borger V.

Erzsébet-körut 51. SZ. 
Nemecsek A.

IV., Petőfi-tér 3. sz. 
Eckstein Johanna

VIII., József-körut 50. sz.
Rohonczi Ilona

VI., Andrássy-ut 48. sz.
Toldi Bajos

II , Fő-utcza 2. sz.
Özv. Bállá Józsefné

VH., Damjanich-utcza 23.
Hohn Gyula

István-tér 1. sz.
Bródi Jnlia 

Királv-utrza 51. sz.
Bodnár Simonné 

Király-utcza 93. szám. 
Gruher Jenny

Király-utcza Í12. sz.
Herz Ignácz

P ^tenbiller-utcza 37. sz. 
Radány Irma 

Józsel-körut 2. sz.
Váradi Teréz 

Kerepesi-ut 29. sz.
Grünhnt Mór

Baross-tér 20. szám.

Házasság.
28 éves vidéki malomtulajdo­
nos, ki vagyonnal rendelkezik, 
tart. tiszt, feleségül óhajt venni 
egy fiatal, háziassan nevelt, 
csinos leányt vagy özvegyet 
25—30.000 írt horománynyal 
Ajánlatokat közvetítők kizá- 
rásával „H. J. 8780“ alatt 
Haasensteín és Vogler 
czég Bpest, Dorottya-utcza 9. 
továbbit. Diszkréczió biztosit- 
tatik. 11541

Eladás.
Használt óe nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatóit 
a budapesti penzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. ez.

43115

Feleségszerzés
ezé Íjából kéretnek oly tiszte­
letreméltó úri és női egyének, 
kik főleg vidéki jómódú (ke 
resztény) családoknál bejárato­
sak és egy előkelő poziczióban 
levő, tetemes vagyonnal bíró 
fiatal köztisztviselő ériekében 
közreműködni hajlandók, hogy 
teljes czimüket rTorontálu 
jeligés boríték alatt Sikray hir­
detési irodája czimére Buda­
pest, VI., Váczi-körut 33. be­
küldeni szíveskedjenek. Leg­
nagyobb titoktartás becsület­
dolog. 11539

Házasság.
A férfi életében nem a gaz­
dagság, a szerencse, hanem 
egy jóravaló, müveit, csinos 
nő a megkívánható női eré­
nyekkel. Ezen szerencse bizto­
sítható annak, a kinek szán­
déka nősülni és csak némi- 
képen kedvező anyagi helyzet­
nek ölvend, egy tekintélyesebb 
keresztény család, 29 éves 
leánya által. Szives ajánlato­
kat „Turn Y. 186“ jelige alatl 
továbbit Mosse Rudolf hirde­
tési irodája, Budapest, IV., 
Ferencziek-tere 3. 11545

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa 
larzk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gnsztáv, borovicska-termelő 
Szépéé - Szombat (Szepes- 
megye). 43683

Eladó.
Két darab hat ióerejü magy. 
kir államvasutak gyárában ké­
szült újonnan felépített cséplő­
gép, egészen uj és újonnan fel 
épített elevátorok jutányos ár­
ban eladók. Tóth Kálmán Kassa.

43830

Finom bntorok.
detail üzletünk teljes fel­
oszlatása miatt akár kész­
pénzért. akár li leire teteme­
sen leszállított árakon kap­
hatók, a miért is ez idő sze­
rint a legelőnyösebb bn- 
torbevásárlás Sárkány ól 
Schütz bntorczógnél Buda­
pest, VII. kér , Erzsébet­
it örnt 12. a New-York kávé­
házzal szemben eszközölhető. 
Teljes menyasszonyi ke­
lengyéknél még külön 
engedmény Minden bútor- 
vevő érdekében van mind­
ezek helyességéről személyesen 
meggyőződést szerezni. 43733

Pergetett mézet
elsőrendűt, 5 kilós bödönökben 
bérmentve 6 koronáért, nagyobb 
mennyiséget legolcsóbb napi­
árért szállít az orsz. méhész- 
egylet, Budapest, Damjanich- 
utcza 34. 43130

Nyaraló,
egy nricsalád számára, klim a- 
tikns gyógyhelynek is ki­
válóan alkalmas, főváros köze­
lében eladó. Területe 14 hold 
termő szőlő és gyümölcsös, 
árnyas utakkal. Egy hegy déli 
lejtőjén fekszik, van több lakó­
ház, istálló, cselédlakások stb. 
Bővebbet: Szmik Lajos ügyvéd 
urnái, IL, Fő-utcza 8. 11535

Megjelent a Képes Buda­
pesti Szakácskönyv

hetedik kiadása. Szerkesz­
tette Zemplenvi Szabó Antónia. 
Egy igazi magyar gazdasszony 
sem nélkülözheti. Kegy színes 
képpel, 53 fametszettel, 58 uj, 
kiváló reczepttel. A több 
mint 1500 reczepthez bettt- 

roe tárgymutató van a 
könyv végén, melyben a kere­
sett étel azonnal feltalálható. 
Kielégíti a szerény, polgári 
konyha igényeit épen úgy, 
mint a legelőkelőbbét. Függe­
léke: A magyar gazdasz- 
siony házikincstára, mely­
nek főbb részletei a követke­
zők : Butor-tisztitás, férgek 
kiirtása, foltok kivevése, pi­
pere-szerek, eczetkészites, házi 
orvos stb. A könyv ára tartós 
fél vászon kötésben, 4 kor., 
diszkötésben 4 kor. 80 fill. 
Kiadja: Lampel Hóhért (Wo- 
diarier F. és Fiai) cs. és kir. 
udv. könyvkereskedese Buda­
pest, Andrássy-ut 21. Kapható 
minden könyvkereskedésben

Vétel.
Régi arany,

ezüst pénzek és ékszerek 
megvétetnek: Benedek ék 
szer- és óraüzletéhen. IV., 
Egyetem-utcza 9. 43790

Veszek
egy kisebbszerü uj házat 
Teréz-, Erzsébet- vagy József­
városban. Czim VII., Amazon 
utcza 8., II. 5. 11538

Alkalmazási keres.
Keresek

csöndes vagy nyilvános társu­
lás czcljából helyben, kívánt 
tőkebefektetéssel, "kellő keres­
kedelmi képzettséggel, megfe­
lelő szolid alapokon fekvő üz­
let vagy vállalatot, személyes 
közreműködéssel, mely évente 
egyreszre 1500 forint jövedel­
met biztosit. Bizalmas megke­
reséseket, ügynökök és ajánlók 
kizárásával, az üzletág, tőke, 
jövedelem és értekezési idő 
megjelölésével „Biztos lét 
26071“ jelige alatt a kiadó- 
hivatal továbbit. 11536

Bécsi szabónó,
elsőrangú szalonok volt rriüve- 
zetőnője, sikkes ruhákat és 
kosztümöket készit mérsékelt 
áron, vidékre is Widder 
Gyuláné, Budapest, VI. kér., 
Lövölde-tér 5. 1. em. 5. 11531

mmmammmmmmmm

Főerdészi,
erdőhivatali tiszti, erdészi. 
erdööri és 3 vadász állás 

betöltendő. Felvilágosítást 
„Országos Pályázati Közlöny“ 
kiadóhivatala Rökk - Szilárd - 
utcza 27. nyújt. 1036

Franczia kisasszonyt
keresek tizenkét éves fiamhoz. 
Lánczhid-utcza 5. sz., II. em 4 

11542

Fölveszek
ügyes kézilányt derékvarrás­
hoz. Szép Vilma, József-körut 
74. szám. 11637

Háziasszony
támaszául kerestetik pusztára 
intelligens munkás, rendsze­
relő, középkora nő, ki jól főz, 
a pusztai háziteendőket érti és 
varrni tud. Fizetése 20 korona 
havonként. Ajánlatokat bizo­
nyítvány másolatok kai, esetleg 
arczk éppel kér Szőke Kál­
mánná, Kengvel, Jász-Nagy- 
Kun-Szolnok-megye. 11544 
flaB»22B$S3^EE2$5l@aBSEK$!

Oktatás.
Nevelőnőket

nevelőket, tanítónőket, gyer­
mek kertésznöket, bonneokat, 
társalgónőket, házikisasszonyo- 
kat, úgyszintén minden nem­
zetségit nevelőnőket nyári al­
kalmazásra ajánl és elhelyez 
Halmiué intézete Gyár-ut- 
cza 42/h. I. em. 43687

Nevelőnők
zene- és nyelvismerettel, né­
met és magyar gyermekker- 
tésznők és bonneok ajánlkoz­
nak Keleti Ignátz tanerő- 
ügynöksége által Váczi-körut 
22. szám. 1039

Okleveles
izraelita nevelönő kerestetik 
3 leánykához, ki elemi, zon­
gora, kézimunka és héber taní­
tásban előkészíthet, állás azon­
nal betöltendő 1903. júliusig. 
Arczképpel ellátott ajánlatok 
Markovits Manó állomásfönök 
Piliscsaba, intézendök. 11534

Lakás és bérlet.
Szobák bútorozva

központi pályaudvarnál Bem 
utcza 10. szám, naponkint 
1 koronáért kiadók. 1034

Balaton- Győrökön,
a Balaton pari legkisebb ré­
szén, erdőhöz közel, nyaraló, 
kiadó. Áll: 3 szoba, konyha, 
kamra, pincze, tágas nyitott 
veranda, és faházból, kerttel, 
bútor és asztali berendezéssel. 
Örökáron is eladó. Értesítést: 
Kőbányán, Kápolna-tér 4. sz 
alatt. 11543

Egy szép villa,
Kerepesen, a fővároshoz 
közel, kényelmes közleke­
déssel; 3 ntezai, 1 udvari 
szoba, előszoba. konyha, 
cselédszoba ésmellélthclyi 
sógek, istálló, kcosiszin, 
szu o veranda, tennis-ter 
stb igen olcsón kiadó. 
Értekezhetni Akáczía-ti 
25. szám. III. em. 18 ajtó.

1153a

Nyári lakás kiadó,
Caobánkáa. a főváros környé­
kének e legszebb pontján, 3 
szoba, előszoba. naty veranda, 
pincze stb., gyümölcsös kert. 
Az ingatlan esetleg eladó. Bő­
vebb értesítés Standtner ven 
déglősné! Csobánkán, vagy 
Budapesten. Vili. kér., József- 
körut 41. II. 9. 11540

Villa
teljesen berendezett három szo­
bával, verandával és konyhá­
val, árnyas diófák közt, Rév­
fülöpön, a Balaton partján, a 
nyári szezonra kiadó. Bővebb 
felvilágosítást ad özv. dr. Ha­
lász Ignáczné, nyug. egyetemi 
lanárné Veszprémben. 1153

Különb ej áratu
szobák klinikánál, Knezits- 
uícza 3., naponkint 1 koronáért
kiadók. 1035

Különféle.
A jórágás biztosemésztes
Krojanlia fog műterme, 

Bpost, Erisóbet-körnt 22
Naponta, ünnepnap is 2 — 5 
óráig. Különlegesség: fog és 
fogaorokban. Lazan és rósz 
szül álló fogsorok átdolgoz
tatnak. Levólbeni felv 
goaitáa díjtalan 438"

fürdőben, a legszebb és leg 
egészségesebb helyen minden 
igényeknek megfelelő szobák, 
fürdővendégeknek legolcsób­
ban kiadók Hanvay Józsefnél.

43619

SPORA-féie
világhírű klattaui

'iU I disz- s óriási szegfű.•>ur, - ja a
1

gyógyfürdő és nyaralóteiep.^l
A folyó évi idényre a követ­

kező lakások kiadók:
3 lakás, két-két szobával, 

verandák, éléskamrák és be­
rendezett konyhákkal.

2 lakás, mely tetszés sze­
rint 2—6 szobából, verandák, 
éléskamrák, konyhák és fürdő­
szobákból all, ezenkívül a szál­
lodákban 80 kényelmesen be­
rendezett szoba.

Megkeresésekre készségesen 
válaszol és prospectust küld

Jahn Nándor
13787 bérlő.

Kitüntetve Prága, lives, 
Lyon, Antwerpen, Amster­
dam, Hamburg, M/m Frank­
furtban stti. a legmagasabb 

dijakkal. 43412 
Elite választók 

S darab 20 korona. 
Kiállítási és reklám 

minta fajok 
10 darab lő korona. 
Óriási szegfű 
10 darab 10 korona.

Disz-szeßfä 
10 darab 5 k róna. 
Kerti szegfű 

10 darab 2 korona.
50 drbnal 10%, 100 drbnál 
20% engedmény. Képes ár­
jegyzék ingyen és bérmentve.

FR. SPORA
szegfű kivitel

Klattan (Cseh ország).

Megjelent a legújabb

kepes árjegyzékem
szemüvegek, orroslptetök, Iát 
csövek, lorgnott *-ek és az +&/•>■< 

■ tlkai szerekről. Jutányos árak. 
kivonatra ingyen <•» bórm^ntve kü:- 

1 in. Javításokat vidékre in 
gyorsan ón pontosan cszköz.ö’:

KLEIN DEZSŐ
optikus 4 !(’>♦:o

Bpest, Kecskeméti-atcza 14.

Általános érdekű müvek.
Kártyajátékok könyve. Irta Par
laghy Kálmán.2.80,kötve 3.60k. 
Pesti müveit társalgó. A tár 
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja. Ilb vi- 
szabályok, társasjátékok, ko­
moly és szerelmi költemények, 
felköszöntések, emlék versek
stb. Kötve 2 korona 50 filler. 
Czigányjósnő. A kárlyahuz

és kártyavetés kézikönyve 1 k 
Magyar es nemet beszélgetések 
kézikönyve. Irta Czanyuga J 
2.40 kor, kötve 3.60 korona! 
Kerékpáros káté. Irta 
Korcbrnáros Kálmán, 30 f[f 
Német társalgási anyaggyüite- 
:nény. Irta Oldal J. 1.40, kötve 2 k 
A felülmúlhatatlan ezermester 
büvészkarrarája 60 fillér H,iz| 
Kincstár. Irta Mankó Vili, j- 
Tudnivalók a háztartás. . . .j 
ségtan, s a mindennapi élet 
dolgaihoz. 2.40 k„ kötve 3 
Köszöntőkönyv gyermekek ré! 
szere. Irta Bácsi József. Köbe 
1.6U kor Budapest térképé. 
A főváros tiz kerületével öö f! 
Ugyanaz nagyobb alakban a fő­
város nevezetességeinek képei- 
vei 1 kor. Budapesti kirándulási 
térkép. A fővaros környékének
tervrajza. Budapest es kör­
nyéke. Útmutató a főváros: 
és környéken. Összeáll t ta 
Palóczy L. Kötve 1.60 kor. 
Legújabb házi tanácsadó, ön- 
ügyvéd. Irta Kassay Ad [ 
2 kor., kötve 2 kor. 40 lj;i. 
Legújabb levelező és házi tit­
kár. Irta Kassay Adolf. 2 kor 
kötve 2 korona 40 tilled 
A baba-szakácsnő. Irta I;r,n- 
tási Mari-ka. Kötve 40 filler. 
Virágnyelv. Minden ismert vir ] 
jelentősége meg van írva ebi, a 
a i önyvben, melyet szert -?t e 
a legjobb keleti források»' 1 
tolt össze. Ara színes kó‘... ^ 
8o fill. Esküdtek és esküdt!:> 
törvénykönyve. Irta K. y 
Sándor, 60 fill. Sakkjáték kézi­
könyve Maróczy G, za klizn 
működésével irta Széniért 

Imre 60 fill.
A pénz előzetes beküldésé- ;] 
a megrendelt müvek bermer tre 
szállíttatnak. Négy kommá- 1 
nagyobb összegű megrendelést 
utánvétté! is eszk-.zlunk. Meg­
rendelések Lampel Robert 
(Wodiannr r es fiai) könyv- 
kereskedéséhez Búd -pest, VI., 
Andrássy-ut 21. sz ml ■ ■ "...

Több kiállítási éremmel kitüntetve!

budapesti jalousia és ablakredönygyár

JUSTUS SÁNDOR és FIA
Andrássy-ut 60. Cscngeryntcza sarkán.

ajánlja
.gördülő » faredönyeit

aczélpánttal vagy hevederrel összekötve
szab. hengerszerkesztével

és minden e szakba vágó gyártmányait.
Árjegyzék vagy költségvetés ingyen ée bérmentve.

jí/G~ Telefonszám 23—06 "^Q 43560

Kwisda Ferencz János
cs. és kir. ausztria-ma-gyar rom kir. és bolgár fejedelmi 

udvari szállító

kér. gyógyszerész, Korneuburg, Bécs mellett.

Kwis&a-féle Korneuburg*!
— ■ r Diaetntikus szer lovak,

marha tappor. Ja
Egy doboz ára kor. 1.4/0, 

fél doboz 70 «11.
Ötven év óta a legtöbb istálló- 
b .u használatban van étváigy-
híány és rossz emésztés­
nél. a tej Javítására és a 
tehenek tejelöképosscgé- 
nek fokozására, osont ^ 

töréseiméi.

Csak WM

%

Szatmármegyében.
Fürűőiűény május 25-től szeptember 20-ig.

Ezen égvényes konyhasós savnnyuviz kitűnő hatású: heveny és idült gyomor- 
bólhurnthan. a lélegző szervek buraion bántalmaihan. máj és epebajokban, 
vese és hólyag betegségeiben, aranyér, sárgaság, lomlugan at okban és
nyálkasav oldó hatás tekintetűben a budapesti kir. tudományos egyetemen történt 
kísérletek szerint a legkitűnőbb egvényes savanyu víznek bizonyult be. A fürdőben
ivó-fürdő és belélegzö gyógymód van, azonkívül hidegvizgyógyintéset és savó*
knra A beteg szórakoztatásáról kellően gondoskodva van. A fürdő acetyleu világí­
tással van berendezve.

W Helyben orvos, g:yógyszerhír és posta, 
Vasúti állomás: Szinyér-Váralja és Técső,

p p f f 5

„Darányi“ vászon, házi-, lovagló- és
vadászkabát ............................ _. ... 3 frt

Egy divatos öltöny szürke alap fe­
hér c s i k k a 1 __.............. 16, 14 és 12 frt.

Egy m o s ó - ö 11 ö n y ....... ....................... 5 frt.
Egy lüszterkabát _____ ___... 2 f>0 frt.
Egy 1 ü s z t e r ö 11 ö n y........................ 9 frt.
Egy fiú térdnadrág ................. 75 kr
Így gyermek rn osókosztüme, szín­
tartó és jó mosható ........... 1.50 frt

Egy lüszter kosztümé kék és szürke 
színbe n...........................................................5 frt

The English Clothing Company

F elsőmagyarországon.
Az egyedül ismert szénsavtíus vas« 
forrás. Legtöbb vasat tarta’mazó ivó­

forrás belső használatra.

Idény május 15-töI szeptember 30-ig.
I* ölíilrrmlhatatlan vérszegénység, sápkor. női bajok, 

j hátgerincz es idegbajok, b< aulán ellen, átszemedott 
«jí betegig ed erős munkásság után.

Fún.lóorvnsok: Grünwald M. dr.. Molnár J dr 
Stern J dr.

I lazíts Bécr4> »1 9 óra, északról Oderbergen át. onnan 5 óra, 
! --léiről íiudapf síén át, innen szinten 5 óra Szliíu sról falragasz k 

[I minden rrr/yoM) va-uti állomáson varinak kifjgge.sztfe.
Kimerítő felvilágosítást őhprospektust utazás-, lakás-, 

II árkedvezményről az elő- on utó szezonban stb ad

~)C>1 a fürdőigazgatóság Szliács fZólyommegye).

hol kényelmes kocsik kaphatók és honnan a fürdőbe két és fél óra alatt 
eljutni Levélbeni megkeresésre mindenről készségesen szolgál felvilágosítással

lellet

Budapest legnagyobb férfi- 
gyermekruha-áruház

Károly-körut
43829

a fenti védjegygyei valódi. Kapható minutín 
gyógyszertárban és gyógyfiiker skedésben.

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára Budapesten 
Király utcza 12. és Andrássy-ut 26. szám 4:í502

43803

SORSJEGYEKRE
magasabb kölcsönt adok

olcsóbb kamat mellett, mint bármely fővárosi vagy 
vidéki bank, takarékpénztár, zálogintézet vagy 
váltonzlot, a hol azok zálogban vannak. Az el­
zálogosított sorsjegyeket sajtit pénzemmel kiváltom, 
azokra magasabfc kölcsönt adok, esetleg átveszem unapi árfolyam 
mellett, de vi-.->zaadoni kényelmes havi lefizetésre, a fölösleget 

pedig kifizetem. Szíveskedjek a zálogjegyet beküldeni

BEIFELD JÓZSEF BANKHÁZÁHOZ
Budapest. Károly-körut 1. szám. 4:;u» j 

I Alaplttatott 1874-ben. Alapittatott 1874-ben.

ti fíirclöígoztíatóság.
nsssHHSUi

F orgalom-kimutatás
la losHiát-lBiczepiai Mimit 12. mii

Vonalhossza 770 Itilomóter. 42v;:

Váralja
Felső Marorsság legszebb fekvésű nyaralóhelye, I 
gyönyörű fenyveserdök közepeit, igen szép erdei 

sétányokkal.

Legrégibb történelmi nevezetességű | 
vár Magyarországon.

Fedett és egészséges fekvése folytán igen ajánlható | 
nyaralásra, valamint touristáknak kedves kirán­
dulási helyül. Vasúti állomás. Tavirda és posta hely- I 
ben. Uradalmi orvos, báli gvogytár. Olcsó ée jó ellá 
tás aa uradalmi ssállodában — Felvilágosítást kész­

séggel ad :

Rosenfeld Arnold
az uradalmi szálló bérlője. 43861- |

Időszak

Szállíttatott

Bevétel

Összehasonlítva az 
előző 1901. évről

személy teher
tonna

bevétel különbö­
zet

korona értékben

1902 január 1 -töl márczius 31-ig 214334 173676 1483210 1139670 43540

1902. április 1 -töl április 31-ig. 88890 62485
591465 1 651513

1 39962

Összesen 303-214 236161 2074675 1 1991183
1

83492

Sarajevo, 1902. május 13. Az i(/azgatóság.

HEIN JÁNOS
tájkertész,

BDdapesten. VJI., Csomörl-nt 91
Telefon 62 — 78.

Parkok és kertek
tervezése és alakitasu Hudzpr-dvii 
és vidéken. Pr. spektu.s kivanutra
Világkiállítás Párls 1900.

Aranyárom. i:ti«

szám.
«ZS5óiyd6-L>1:-«*»^í*Sl6!SS

:,- Ta fényképező készülékek
echrutr-félv zseb- marn. r» flcx-kam.ira. Kodak 

íz- un Stviiihteil-fel« t-.r^'- ,«inr*evel i-». ph«V'i- 
! iiuelle, vetíti készülök iskolai «•» házi ha^zt ..latra 
z-iraz lerm?Z"k, rná»ol - papír t-n rmndenb i«1 vegy- 
xorek mlnditr friss állapotban. Mutatvány 
z.im a Li'cimvr féld fényképé-/»-m „K zleiuenyek^-L-M, 

valamint arjv^yz»-k irigy-*n. 43t 8

cs. és kir. udv. fónykop. műterme.
Fénykóp-oszközok üyflra. Weaoió Intézet műkedvelőknek. Bóos, Graben 31

LECHNER (Willi. ?düller)

111

oclusivum frt 1.50--2.f>0-i^. I)iana-öv havibaj-kötelék i irt 
50 kr., 3 írt f>0 kr. darabja.

Magyar Orx7osi Miiszertárhan
Budapest, Kerepcsi-ut 32 M. t'.xöü

Rókus-kórbázzal szemben. Árjegyzék ingyen zárt borítékban.
10 frtnyi megrendelésnél 20 ’ 0 engedmony.

és halliólyag-különlegességek,
i franczia és angol gyártmány, teljesen biztos és ártal- 
n. Boule 1. 2, 3. 4. 5, 6 fi t tuczatja. Halb. Ivag 2, 3,

'^>11

(impotentia)

ellen páratlan sikerű gyógyliatásai 
fői tán legmelegebben ajánljuk

Mitznar Tivadar

L*--

— Mint Budapest 
legjobb, legtartó­
sabb és legelegán­
sabb lábbelijének 
késsitöjekónt alábbi 
gyári őségét ajánl 
jnk, tessék meggyé' 
■ödni erről s as ered 
menyről minket érte­
síteni, mintán nagy 
fogadásról van ssó.

Dr. CZINCZÁRJ.
egyetem. orvostudor 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít 
minden friss-, régi-, makacs

titkos betegséget
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egysz biztos eredménynyel. 
kényelmes egesz uj mód­
szer szerint, foglalkozási | 

akadály nélkül 
Lakik : Budapest, Kere- 
peai-nt 14. asám, I. em. 
Rendel: d. e. 10—4; este 

6—8-ig. 43697
j Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 

I gyógyszerről gondoskodik.
Itanzas ellen 16302. sz.

m. kir. azabad. nyert orvosi 
mti- éy kötszeresz

15 IJ A I * kJ M T,

VII., Erzsébet-körnt 50 sz.
Ajánlja dúsan felszerelt rak­
tárát saját gyártmányú orvos- 
séhéezi és hetegápolási tár­

gyakban. 419yZ 
Saját találmányu m. kir. sza 

badalmazotl Polgár idé
Hérvköt ö.
haskötő, gör.’sér elleni guimni- 
liarisnya, ortho|iaedia-készüh‘- 

kfk, mülábak es kezek stb.
Valódi franczia külnnlegessegek F.

Berguőrand flls pórisi gyáróDdl. 
Részletes kópia árjegyzék In­

gyen éa bérmontvo.

Nőknek>
Fekete vagy barna bőrből, fűzős.......................................frt 3.—
Fekete vagy barna borböt, gonjbos .X Z "! ™ „ 3.30
Fekete vagy barna légiin, box, Derby e 3.50
Lakk, keztyü- vagy chevreaux bőrből fűzős].. ... ]]] ” 3.60
Lasting, ezugos 2.60 Lasting, regatta ....... ... ™ 2.—
Fekete vagy barna házi-czipő szegeit talppal ]]] ]]] ” 1.20

Uraknak :
Borjubőr, ezugos, egy darabból ._
Boiyubőr, bezetz, elegáns _
Keztyubör, chevreaux vagy lakk...........
Fekete vagy >árga, fűzős .................................................
Pinczérczipő fekete vagy barna bőrből, elől ezugos 1.30 
Több 100 ábrás árjegyzékemet ingyen és bérmentre kül­
döm. Nem tetszőt kívánatra kicserélem. Vidéki rende­
lésnél elegendő a láb harisnyában egy papírlapon 

körtilrajzoha. 43814

BUDAPEST,
VII., Erzsébet-kSrut 6.

e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 
Budapest, IV., lsapnövelde«utcza §. sz.

I I I ‘í1 'I1 T 'i1 'l1
ZALA GYÖRGY

BUDAVÁRI
ftnC3A

= érezbe öntött = 
kisebbített alakban.

Magyarországon a lakások, rgrt- 
• uieli helyiségek, tanácskozó- 
termek, iskolák Jiszcül szolgáló 
műtárgyak közül eddigelé a leg- 
ritkßhh esetekben Inlilkozhstnl 
magyar rnnatliozásu dolgot kai 

h bajon segít az, hegy
Zala György iz6bra ci^„en
magyar műemlék, kisebbítve, 
érezbe öntve, fémtalapzattal 120 
koronáért, fehér marviiiytalHp- 
zattal 140 koronáért áruba bo- 
csájtatott — A Szobor "tágas­
sága talapzat nélkül 52 im 
talap,rnttaí 75 cm - A szobor 
lO korona havi részletre is kar­
ható, mely esetben a cs mago-
lAsért i kor. költséget számítunk
fel. — A szállítási kéltségét a 
----megrendelő viieii. —

Megrendelhető :

LAMPEL RÓBERT
(Wodianer F. ee Fial)

«irr. h kir. idtirl íeayrtirittidéiéli*
Budapest, VI., Aodrássy-út 21.

y
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intezetet ^

Budapest, Teréz-körut 44., I. ein. 1
Tapaaatalt cyora óh biztos eredmények folytén S 

honorárium leljne gyógyuláe után fizethető

Rendelés délelőtt 8 1-ig, délután 2 8-ig ^

Á VnhMe ÍWlgi nyaraló 

árverése

L<ön^«rreenzteséSe

Felhívjuk e helyütt i.s olvasóink íigvelm» t arra. hogy a 
Lampel-Xv od:aner-czóg kiadványainak meir^z^rzé-set minden 
módon megkőnnvit- ni óhajtván, számos kiadványát részlet» 
tizetósre is szállirja. Az alábbi megrend<dő-j<*gyen felsorolt 
müvek megrendelhetők úgy külön-külön, mint ös-zesen, 
vagy több-több együtt havi reszletflzetosre a küvvtkoZÖ 
tábiázat szerint:

20 korona vételárig havi 2 korona fizetendő;
30 korona vételárig havi 3 korona fizetendő;
30 40 koronáig havi 4 korona fizetendő;
40- 60 koronáig havi 5 korona fizetendő;
60- 80 koronáig havi 6 korona fizetendő.

Ezenfelül minden 20 kor. vételár u án a havi részlet
I koronával emelkedik.

A Remekírók Krpes Könyvtara havi 3 koronás részlct- 
tizot>-sru rendelhető meg. Minden egyéb bárhol megjelent 
müvet a ke>zpénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett 
szállít a czég.
Megrendelteknél kérjük az alábbi rendelő-jegyet kirágni, 

ja megrendelt müveket pontosan beleírni, a vételárat ■ ~ a 
I havi részletet kitölteni, s a rendelő-jegyet pontos névalá­

írásával ellátva beküldeni

1802. évi máj- 8 hó 24-én cl. e. 10 órakor
a budapesti 1 — III kér. kir. járásbíróságnál (II., Fu- 
utcza 77. sz. I. em. 10 ajtó sz.) tartatik meg Bánat 
P'tiz 4497 korona 50 fillér. Kő-elebbi 
Dr. Bende Ödön ügyvo d irodájában, Váczi-körut 7(1 
______  13732

JÜLfjj 14.0. M M H $ > H H

frt 3 - 
» 3.20 
„ .80 

3.30

AGULAR DAVID

flL M

BÚTOR-ELADÁS.
Butortelepemen a kicsinyben! eladást megszüntetem ée ezért az összes raktáron levő szilárd gyártmányú asztaloe- 
éa kárpitozott bútorokat, addig, míg a készlet tart, leszállított árak mellett adom el. Dús választék

egyszerű és a legdíszesebb kivitelben.
asztalos és kárpitos

Budapest, Erzsébet-tér 18. sz.
Árjegyacélc inL$£jfcrojn. éts bérmentve.

vyjo/jciu 63 a iegUI9ZÖSÜUil Kivitt

Dósa, Kálmán emelet
4-3096

23

1

Káríya-Kódex.
Kártya-jáfékok 
== könyve. =====

Jókai Mór, Rákosi Jenő, Mikszáth 
Kálmán, Herczeg Ferencz, Rákosi 
Viktor, Bródi Sándor és Ambrus 
e * * Zoltán közreműködésével • • •

70 -
80 — 
I» — 
75 — 
80 - 
90 — 
16 —
14 — 
80 -
15 — 
66 — 
20 — 
20 —

60 — 
64 —

70 -

kor.

szerkesztette —

SZORAHÁZY ISTVÁN.

Ára díszes vászonkötésben 2 kor. 40 fii.

Megjelent és kapható az ATHENAEUM Írod. 
és nyomdai részvenytársulatnál Budapesten, 
-------- VII. kér., Kerepesi-ut 54. szám. ■

Medren 11 e 1 o=J e<ry.
Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai)

cs. és kir. udv. könyvkereskedésének
Bndapest, Andrássy-ut 21.

Ezennel megrendelem Önöknél:
Dóczy Lajos összes mitvei, 10 kötetben__

érte i1 és Ma3>ar Könyvtár 1—100 számig, tűzve... ~
— 1—-(X) számig, fűzve ____
— 1—250 számig, fűzve
— 1—200 számig, húsz vászoukötésben ____
— 1—250 számig, liu-z félbőrkotésben _____
Tóth Kálmán összes köiteménv^ei I- II.
Gracza Gy. Nevető Magyarország, I—II. _____

pk:A festőművészet remekei......................
ry j Aradi Vértanuk Albuma.............. ™ ™ ..........

Költők Albuma. Folio a'aku diszkiadás 
CJ,. Röptében a nagy világ körül

, Az allatv.lág pníanat.i tnivkepekben 
f0-1 Szálay Barótl. A Magyar Nemzet Története 

1 IV., koronaköti sben
Ugyanaz Corvina-kötésben .....................................
Gracza György. A Magvar Szabadságharcz"Tör­

ténete I \ diszkötés...
Az országgyűlési törvények 1836 — 1901. nyöí-

czadret v. zsebk., 35. köt., kötve . . .133— ,
Hatsck: Megyei térkép atlasz, kötve .......... 42— „
Zala Budavári honvédszobra, ércztalapz. ...... 120 — n
Ug\ an az márvány-talapzattal 140 — ,
Fővárosi Színházak Műsora 1—1 0. szám. fűzve 36 — „

(a nem kívánt miivet tessék kitörülni.)
s kötelezem magamat, hogy a vételárat .................  korona
havi részletekben fizetem minden hó elején a czég könyv­
kereskedésében mindaddig, mig a mü teljes vételára 
kiegyenlítve nincs. A részletek pontos lefizetésének elmulasz­
tása esetén a mü teljes vételára azonnal esedékessé válik 
s a részletfizetési kedvezmény megszűnik. A rendelés vis</a 
nem vonható. Az első részlet a szállításkor utánveendŐ. 
Szóbeli megállapodások érvénytelenek.

Név 4» állás :

Nyomaton Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, 1Y., Papnövclde-utcza 8., az „Egyetértés“ körlor^ó-gépein.
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